
1 LIBERTY і'
Часопись для руского народа в Америцї і орган „Руского Народного Союза".
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від  Головного Уряд; P. В. Союза в Америці.
Розмет за м ісяць Юній і 90$.

В. 34. С тависка. Т еодов ія , ж ен а  Івана, 
ум . 2 0 .У . 08,

В . 32 . В ойтила М ихаїл, ум . 5 У . 08,
В. 139 . Б у р к а  Т ео д о р , ум . 25 V . 08 .
В. 29 . Ґ р озь о  А н т іа , ум . 2 9 .У . 08 ,
В. 75 . Ч у а а  М яхаїл , ум . 4 ,VI. 08.
В . 16. К ал ап ір  М >рія ж Івана, у м .б .У .08, 
В. 16. С увак М арія , ж. Івана, ум  23 .V .08 , 
В. 32 . Т ирпак  А н н а , ж Стеф. ум . 3 1 .V .0 8 , 
В . 2. Г рицко Іван  
В . 38. Ткач їїр о к іп ,
В . 46. Т ом а О нуф ер , ""
В. 6 . Р у сн а к  Ю рій,
В. 81 . П а т к е в и ч  Ф рен к ,
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Р азом

П л атня  гол. урядн иків  за  Ю аїй  

А дм ін істр ац ія  С ою за за  Ю аїй

7-000-00

165-00

132-43

В есь  р озх ід  виносить 7 297 43

Розм ет платить 8148 членів на ц іл е  п осм ер тн е  
(к ож ди й  по 0 86 д ол .) і  800 членів на пів п осм ер тн о­
го  (кож дий а о  43 ц н т .). К рім  того  кож дий член п л а­
т и т ь  за  орґан  „ С о ю за "  по 10 ц н т ., н* Ф он д Р езер в , 
« о  2 ц ен ти , н а  Ф он д Н ар одн и й  по 1 ц ен т !, на Ф. Б ід ­
н и х  по 1 ц нт.

Ч л ен  на ц іл е  п осм ер тн е платить 1 .00  дол ., а  на  

п о л о в и н у  п осм ер тн ого  57 ц нт.

К. Кирчів, предсїдатель. С. Ядловский, секретар.
А. Шаршонь, касіер.

Новинки.
ИАЛЄНДАР.

Л и п е н ь .

23 ч. | 45  жуч. в йїк., Антонїа
24 D. | Евтомії, Ольгі кн.
25 с. І Прокля. Ілярія иуч.
26 н. | 6. f  Собор арх. Гавр.

27 п. | Акклх ап., Юста жч.
28 в. Кирвка, Влад. ки.
29 с. Атоноген сич., Хіонїї

— Дня 29-го с. р. устроює 
Ню-Йорське товар. „Подільська 
Сїча вечернидї в память Івана 
Франка в гали Progress Assem­
bly Rooms. 28-30 Ave А. в Ню- 
Йорку. Будуть се перші вечер- 
щщї на земли американській 
в честь нашого великого ґенїя і 
діяча, який лежить на смертній 
постели і гадаємо, що в виду 
того повинні устати всякі во­
рожнечі і усобиці’, та ціла Над­
морська Русь взяти в них уділ 
щоб віддати поклін коли вжене 
чоловікови, то великанській 
праци і сим заслугам, які він, 
через своє ціле ЖИТе ПОЛОЖИВ 
для добра нашого народа.

— Після наспівших послїдних 
телеґрам цісар помилував М. 
Січинського, так що сей піде 
тепер правдоподібно на дожи- 
знеину вязнищо. До помилуваня 
предложив цїсарови Сїчинсько- 
го передовсім трибунал який 
його засудив, а по друге від­
несла ся в сїй справі також і 
жінка пок. намісника, Хриотпна 
Потоцка. Се все однак стало ся 
лише з політики, позаяк шибе­
ниця булаб поміж Русинами а 
Поляками викопала таку про­
дасть, якої здаєть ся і віки 
булиб не вирівнали.

— Поблагословлена церкви в 
Watervliet, N. Y. (West Troy) 
з припорученя Епископа довер­
шив дня 5-го липня с. р. о. Й 
Чаплинський. Церков вибудова­
на значним накладом гроша і 
належить до найкрасших руских 
церков в Америці,

Дня 26-го с. м. їх  Преосьв. 
Епископ Ортиньский " приїж­
джає до Cohoes  ̂ N. Y. де слі­
дуючого дня, ТО Є 26-ГО посьвя- 
тить нововибудувану церков.

— Як нам доносять з Mount 
Carmel, Ра. то д»я 4-го мая 
русин, Михаїл Болтун зістав в 
сім місті скваером (Justice of 
the Peace). Вибрано його на сей 
почетний уряд єще 18-го люто­
го с. р. однак доперва 4-го мая 
зложив присягу і розпочав своє 
урядован6. 6 се тим більша 
честь для русинів, що д. Бол­
тун є першвм Русином, вибра­
ним в Northumberland Co. на 
публичний уряд.

— В 22 ч. Американьского 
,,гр.-католицкогои Вістника Ж ат­
кович набабрав цїлу купу ні­
сенітниць та лайок на чесних 
людий як і рівнож дав настав' 
ленія для делєґалів P. Н. С. на 
X гол. Конв. „А тоже делегати 
сегорічмод Конвенцій ),Союза'1 
най смотрят и на то чтоби мо* 
зольній гроши народа ї?е ебра- 
щали ся на цїли радикальній на 
подпорованє радикальних бун‘ 
тов і бунтовщиков в Галиціи*.

Не на часі взялисьте ся пане 
наставляти делегатів P. Н. С. 
бо ви навіть і не доросли до 
того, аби других наставляти.

— Минувшої суботи Ню-Йор- 
ська поліція арештувала звісно­
го банкира Ф. Зоттіого. Від 
двох місяців тутешну почту

засипували костумери ..банки­
ра" реклямами і після обчисле- 
ня уряду почтового сума сире- 
невірених гроший виносить біль­
ше як 400.0(0 дол. Перед тиж­
нем Union Bank в Празі (Чехи) 
чарез який він залагоджував 
посилки грошеві до Австрії 
дістав припоручене виплатити 
137.000 дол. однак на сю суму 
не дістав ніякого покритя. Зотті 
мав кільканайцять філій по цілій 
Америцї, однак в усїх найдено 
в критичний день всего 9000 
дол. готівки. І знов потерплять 
на сім лиш емігранти, переваж* 
но Серби, Болгари і Хорвати, а 
також і Італїйцї, з якими пан 
,банкпр‘* мав зносини. На разі 

задержано його в вязници під 
кавцією 25.000 дол., якнї до те­
пер ніхто не хоче зложити.

— Ділимо ся з американською 
Русею сумною вісткою, що дня 
8 го сего місяця в Олифантї 
Па. упокоїв ся знаний всім 
американським Русинам, щирий 
Русин і патріот, Кость Кобан. 
Покійний був з під стягу тих 
людий, що цїлу жизнь свою 
покладають для добра своїх, що 
все і всюди підпирають так мо* 
рально як і матеріяльно справи 
народні і патріотичні. Цілим 
своїм житєм і вчинками покій­
ний здобув собі приязнь і по­
шану у людей, так Русинів як і 
чужинців. Довший час він був 
урядником P. Н. Союза якого 
він був одним з нанревнїйших 
прихильників. І прийшла неду 
га, підірвала его здоровля, 
мусів передвчаено лягати в си 
ру могилу.- 

Ціла американська Русь стра 
тил а зі смертию покійника од­
ного з найдїяльнїйших своїх 
синів, родина найлучшого батька* 

отсим ми висказуємо сею д о* 
рогою наше щире спів чуте оси' 
ротїлій родині 

Спи дорогий нам товаришу 
спокійним сном. В наших серцях 
лишиш ся в ^ивій памяти і 
будеш вічно жити. Нехай та 
чужа земля, котра тебе пригор­
нула буде тобі пером!

— Суть єще люДи на сьвітї  ̂
що здобувають ея иа діла, які 
морозять кров у жил^х- І так 

го с. м. в присутности 5000 
людий в Hillside, N. J. підніс 

бальон на високість 7000 
стіп. В коши сидїв ареонавт 
Маск з своєю молоденькою жін­
кою. Жінка сиділа на трапезі 
під кошем. Коли бальон, праща' 
ний окликами людий дійшов до 
згаданої висоти, муж перетяв 
линву і пані Маск з шаленою 
скористию почала спадати на 
діл. По хвилі відчинив ся при­
лад охоронний і вже поволїйше 
ексцентрична злетіла — але 
просто в ріку- На щасте однак 
кількох мущин, що кинули ся 
сейчас в воду, впдістали ею ща­
сливо на беріг.

О незвичайнім явищи доно­
сять галицькі часописи: Недавно 
тому показали ся в полудневій 
стороні місточка Дуклї, пов- 
Короснз, величезна хмара. Рів­
ночасно відізвали ся страшні 
громи. По якімсь часі висунуло 
ся з хмар вузке пасмо, прибли- 
жилось до міста і в тій хвилї 
упав над містом „чорний град“- 

градом упали ч^рні зеренця»

подібні до фасолї. Декотрі з тих 
зерен вже пустили кільці. Такі 
зеренця упали також і в сусїд 
них громадах, в котрих лучи 
лось також обірване тучі і спри­
чинило великі шкоди. Люди суть 
дуже зацікавлені з якої ростини 
ті овочі походять, з яких околиць 
і якою дорогою прибули. В Ду­
клї впало тих зерен кільканай­
цять кільоґрамів. Хто жив, зби­
рав на памятку ті зеренця, упалі 
з градом. •

Поміж тубильцями на о- 
строві Ґвіиеа, коло Австралії 
істнує звичай, що довги з батька 
переходять на сина. В сей спо­
сіб враз з спадщиною перебира­
ють наслїдники і довги і так 
часто лучає ся, що такий ща­
сливець сидить по самі уха в 
довгах, зовсім без власної вини 
та навіть і не знаючи, що кому 
е він винен. Але сей звичай дає 
також нагоду усяким ошустам 
до ріжних шпекуляцій, позаяк 
небіщик ніколи не годен бути 
потягнений до даня сьвідоцтва, 
чи він тому або сему що лишив 
ся довжен. Але на се вони ма 
ють иньший спосіб. Небіщикови 
миють водою губу і ту воду 
ховають в флящинї. Коли зго 
досить ся який віритель і каже, 
що. помер ший лишив ся ему 
дОвжен, то спадкоємна годить 
ся заплатити жадану суму, але 
під усліввм, що віритель випє 
шклянку сеї води. І майже нї 
коли не лучае ся, щоб віритель 
неправно жадав гроший, позаяк 
загальною е віра, що брехуна вбє 
дух покійника. Яка се шкода, 
що у нас нема таких простих 
способів.

 ̂— Компанія перевозова з Ню- 
Иорку до Бруклина оповістила 
пля катами, що від тепер, за пе­
реїзд одної особи аферою ‘1 буде
побирати місто 2, 3 центи. Лише 
в годинах від 6-ої до 7£.ої рано 
і від 5-ої до 7^-ої вечером ціна 
за переїзд лишить ся стара. 
Причиною сего кроку є зменче- 
не руху на ферах |по  причині’ 
нових мостів і тунелів

— Стація еміґрацпйна Ellis 
Island, або як еі наші люди на 
зиваюТь „касельґарда“ від часу 
свого істнованя була в понедї 
лок, то є 20-го с.-м. перший раз 
через цілий день зачинена, £по- 
заяк сего. дня не прибув нї один 
парохід з емігрантами. Після 
статистичних виказів в місяцю 
юнїю с. р. еміграція до Америки 
аменчила ся о 79 процент в по* 
рівнаню з тим самим місяцем 
мннувшого року. Коли в місяци 
червци 19^7 прибуло 154.734 
еміґр., то сего року прибуло 
лише 31-947. Протягом послід* 
них девять місяців еміграція 
постійно зменчувала ся. При­
чиною сего е кріза- Находячі ся 
тут емігранти перестерігали по­
стійно усіх охочих перед виїз­
дом до Америки, а наслідком 
сего є сей застій в еміграції.

— Рабунки в Росиї. В околп' 
ци Тифлісу напали розбишаки 
на почтовий віз, котрий прово- 
дили чотири салдати- При по­
мочи бомби і вистрілами убито 
одного почтевого урядника, а 
другого тяжко ранено. Зрабова- 
но 20.000 рублів. При тій наго­
ді погиб оден розбишака, а двох 
смертельно^ ранено.’ — 3 Чен- 
стоховй доносять, що в Завєрцю

з фабрики ,,Порем ба‘ вісьмох 
розбишаків зрабувало 9.000 руб* 
лїв і втїкли. — 3 Уфи доносять, 
що онодї над раном узброені 
розбишаки задержали особовий 
поїзд і зрабували артельщикам. 
що їхали в поїзді, суму 36.000 
рублів. Розбишаки втїкли.

—  Хінський посол в Злучених 
Державах Ву-Ті-Ф анґ оголосив 
недавно в тутешних часописях, 
що відкрив тайну в який спосіб 
ДІЙТИ до 200 лїт житя. Він обовя- 
зав ся кождому цікавому листов­
но подати свої ради і всказівки 
Знайшов ся один цікавий з Бо 
стону, Масс. який на свій лист 
дістав слідуючий перепис. Пан 
посол пише як слідує: „Н е  
ніколи снїданя, лише обід і малу 
перекуску. Мяса зовсім не ужи 
ваю. їм риж, хліб пшеничний 
сьвіжу ярину, оріхи і овочі. Не 
пю ніколи кави, чаю та ніяких 
альйоголїчних напитків. Страви 
усі їм несолені, позаяк сіль дїлає 
шкідливо на кости. Підчас їди 
не пю ніколи, але спрагу гашу 
перед їдженєм або в годину по 
їдженю. Ґімнастикую груди че 
рез довге і повільне втягане воз 
духу. Хто буде після сих вказі 
вок поступати —  думає, доживе 
до 2оо лїт” . Отеє уся рецепта -— 
а хто цікавий, нехай г-гюбує.

—  О скілько мож вірити дояе- 
сеням тутешних часоппсий, то 
вже в найблизших часа? мають 
літп в рух усї стоячі єще фабри­
ки. Фабриканти як лпше довіда- 
ли ся, що на тикетї републикань- 
скім номінацію на кандидата 
президента Злучених Держав о- 
держав Тафт, порішили напира­
ти його уеїми силами. Пспітратп 
будуть його тому, що Тафт дав 
ґваранцію, що не знесе цла; бо 
колиб так знесено цло від чужо­
земних товарів, промисл амери- 
каньский дуже легко впав-би. 
Маючи в особі Тафта таку під­
пору, американьскі фабриканти 
не обавляють ся уже більше о бу 
дучність своїх фабрик. —  Кілько 
на сих словах правди —  має ся 
розуміти — ■ ми днесь не можемо 
знати.

—  Власти канадийські поста­
новили ' не впускати чужих ро­
бітників особливо зі Сполуче­
них Держав до Канади, щоби не 
відбирати зарібків тамошним ро­
бітникам. Недавно завернули 
канадИйскі власти понад 5000 I- 
талїянцїв, що їхали до зелїзни- 
чих робіт. Рівнож заострено при­
писи, що до впусканя посторон- 
них осіб, глядаючих зарібків у  
Канаді, щоби забезпечити в той 
спосіб занятє для робітників Ка­
нади. Хто не викажесь більшою 
сумою гроший, цілком певно не 
буде впущений до Канади.

—  Для хорого письменника 
зложили отеї дд. слїдурочі руЖер- 
тви: Н  X  і .  &

Заходом д. Т . Довганя в Baby­
lon, N. Y. жертвували:

По $і.о о : Ал. Качанове кий 
Пав. Соснїцкий, Сава Яринчук, 
Дм. Славута, Дм. Горечий, Іван 
Назар, Войцїх Бомко, Яків Ка- 
чановекпй, Мих. Задирецкий, 
Вас. Гайт, Ант. Гутнїк, Тео. Дов­
гань, Анд. Зарубпньский, Мих. 
Данилевич Петро Рипета, Юл. 
Бригадир, Іван Кагалуба. —  По 
50 цнт.: Яков Мазуркевич ру­

ский лаіиьчик, Гриць Качано*- 
ский, Дм. Мороз, Вас. Холєвха^, 
Мнх. Левпк, Ярослав Ковткк, 
Анд. Тураньский, Анд. Ч у прун, 
Яким Янчак, Як. Мазуркеаич, 
Корнат Мах, Ілько Лебидь. Па 
25 цнт: Григ..Горичун, Стеф. Г<ь 
ричун, Ігнат Дзвіть, Теодор Г о  
ричун 20 цнт., Аксен. Бурнат и» 
цнт.

Разом $24.30.
Заходом п. М. Бєлї в Holyoke. 

Mass. зложили: По $і.о о : І». 
Сташко, Григ. Янїшевский, Мд»- 
Бєля. По so цнт.: Мих. Накркй.- 
ко, Мих. Провода, Методий Со- 
башко 45 цнт., по 25 цнт.: Стеф. 
Пенюк, Іван Головацкий, Олекс. 
Дїдич, Мих. Шевчук, Мих. Яріш  
Мнк. Антонїшин, Іван Бабяк» I- 
ван Похила го ю  цнт Ізька  
Ролко, Іван Хрипак, Юрко Р у ­
бець, Ф. Адайский 5 цнт.

Разом $б.8о.
Загальна сума ^зі ю

Імена дальших Вп. жертво да- 
телїв подасть ся у  слідуючім чи­
слі Заразом просит.ч ся усїх В а . 
доородив, що одержали повно* 
власти до збираня складок, щ об  
сї разом з призбираною сумою, 
коли сего до тепер ще не зроби­
ли, відіслала найдальше до 30-га 
с. м. на адресу Редакції „Свобо­
ди”

Комітет.

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ
устрою6 Бр. сьв. Прор. Ілїї від. 
28| в Mahanoy Plane, Ра. двд 
18-го Августа с. р. в гали Грица 
Бабія- Дохід для брацкої каса* 
Вступ для мущин 25 цнт., дддт 
жінок даром. Баль тревати буде 
від 8-ої до 11-ої год. Запраша*- 
ся усїх Русинів і Русинок • явк 
найсердочнїйше. За добіру забаву 
ручить КОМІТЕТ*

Папері листові 
і переписні листки

з портретом; 
Сочинського,

Шевченка,
КоТЛЯреВСНОГО* 

і Лисенна. 
продає Руська Книгарня по цїві. 
50 цт. за 25 штук. Адрес:

RUSKA KNYHARNIA
404 BROADWAY. SCRANTON, РА.

Б Е Р Н  І Ч И Т А Й ! » '
Отсим подаємо до відомосте 

загалу, що вийшла з друку дуже  
цікава і обємиста брошура під 
аголовком „Бери і читай!” , на­

писана одним найсьвідомійшкж 
твердо-Русином. Коштує лвгще 
30 цнт.

Замовленя і гроші висилайте 
на адресу:

Мг. А . Мгус.
339 2nd Ave.,

New York, N  Y

Читайте I
На підставі ухвали Конвен­

ції „Союза“, кожде братство 
іржналежие до ,,Coe>ea“ , во­
щино кати отеї книжки:

І) Книжку членів (1лєно- 
влов).

> Книжку хіеячьлх
4 0 К .

3) Книжку касову І прото- 
колову.

Нас!книжки повинно кожде 
братство заслати 5 долярів до 
каси „Союза*

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Crop. 2 .

В ТЮРМІ.
(І) pi год а і  часів боротібз за віборчу реформу в Австрії).

П ер ед  твоїм а оч и їїа  великий я р . Д о л и н о ю  теч е  
лі нв в»  р ічка, вона кру т »  в«гь ся  і зн и к ає ва скал< ю. 
По обох  боках г.'і річки ро^лож илось га р н есен ь к е , 
в ев ел а ч к с  сел о.

Д оськ і^ок . Щ е со н ц е  не зій ш л о .
З  л їека, щ о на горі, сходи ть  у  н и з, по стр ім кій  

ск ал і, сел я н и н , у б р а н и й  оо  гуцульск< м у .
В ю ди на сел і щ е сал ять^ ...
Н і! н е  спл ять в о н и ....
Он там сьв іги ть  сн в о д в ій , д р у г ій , т р ет ій , че 

т в е р іій  х а т і. Ч ом уж  н а зк р уги  так т и хо?  Н авіть собак а  
в їг д е  н е  гавкне! — В сю ди  т и х о , нем ов сел о  вамерло. 
Н ї! в е  завм ерло в о н о ... .

Д ен ь  вж е. Ч м уж  в ад  сел ом  и а н у е  така тиш а?  
Т іл ь к и  в чотирох хнткх ви дн о щ е сь в іт л о ....

В чера вр ан ц і, он там  н а  м ай д ан і, зроб лен о  по 
п р и к а зу  а в с т р ій с ь к о г о  < ф іцера, н ад  безборонним и 
се л ен а м и  т я ж к е  влочинсьтво . Від ж ан д ар м ськ и х  к у ль  
в п а л о  п я ть  чоловік.

За  щ ож  вон и л агл в ?  ва щ о сел я н сь к а  кров про* 
л и л а  ся ?

В они в аги н ул и , в ід д а л а  ж иття  св о є  ва в ол ю , вони  
гол ов ою  налож или за  права, р ів н і дл я  в с іх . В ови  
ж ад ал и  волі і  за ц е  їх  у б и т о .

О сь чом у сь о го д н і н ад  сел ом  8алягл& т и ш а .
С ел я н е —  ц ією  п о д ією  нем ов п р и гол ом ш ен і.
В х а т а х , д е  ви дн о  сь в ітл о , у б и р а ю т ь  у  см ер т н у  

о д е ж у  —  вби ти х , зам ор дов ан и х  сел я н . Д їт и  їх , щ о  
си р отам и  зіста л и сь , пл ач уть  р и даю ть .

З агр ав  в ій ск ов и й  р іж ск  Н а  д о р о з і д о  сел а  бл и ск ає  
о р и  со н я ш н ім  п р ом ін і л іс  сал датск и х  б аґн ет ів  (ш ти к ів ).

Д о  сел а  входи ть  в ій сь к о , 8 д е  я к и х  хат  в и б ігаю ть  
с е л я н е  і  за ч и н я ю ть  з гр ю к ом  ворота.

З н о в у  т и х о , чути  лиш  б р а зк іт  в оя ц ь к о ї зб р о ї.
Н а д х о д я т ь  і  ж ан д ар і а сл ідчи м  с у д іє ю , л ік аря м и  

і  оф іц ерам и .
Н а вк оло сел а , по г» р а х , р о зст а в л ен о  ст о р о ж у  

в к іл ь к ох  в ся к ів , н е  в а у ск а ю т ь  н ік ого  з сел а  ан ї до  
сел а .

Ж а н д а р і 8 с у д іє ю , л ік ар я м и , оф ицерам и і к ільком а  
у зб р о ен и м и  воякам и в ходя ть  д о  к о ж д ії  хати  ок рем о  
і  в и п р о в а д ж у ю т ь  з них ск ов ан и х  кай дан ам и  с ел я н , 
ї х  п ід  конвоєм  вій ськ а в ед у т ь  геть  н а  м ай дан , д е  
в я ер а  б у л а  б ій к а , а  сь о го д н і там  ст о їт ь , в розм оклім  
« о л с т ї т а  в с н їг у , в ій сь к о , щ о оточ ае п р и в ед ен и х  
„ зл о ч и н ц ів * . —  П р и водя ть  д е к о г о  нав іть  б о со г о , н е  
о д я г н е н о г о .

В ж е п о л у д е н ь . Ж а н д а р і щ е п о  х а т а х  х о д я т ь  та  
ш у к а ю т ь  , .злочинців**. К у ю т ь  в ев и н н и х  с е л я н б ід о л а -  
х ів  і в ед у т ь  Іх д о  г у р т у  н а  м ай дан . Ч у г н о  плач і 
р в д а н н я . П о г л я н еш , —  п о ч у єш  плач ж ін ок , д іт ей , 
вадь горло с т и сн е , г р у д и  р озр и в аю ть  ся .

—  А  ш уф т, р у с ь н я к іш е  ш в а й н е ,* ) — бо  б у д у  
ст р іл я т и ! —  гук ав  б езв у си й  сф іц ери к .

З  о д н о ї х а т в  ви п р овади л и  м о л о д ен ь к у , ск о в а н у  
л а н ц ю х а м и  д ів ч и н к у  (м ала л іт  13), a sa  н ею  в и н есл н  
воя к и  на р у к а х — ст а р ш у  ж ін к у , р о зх р їс т а в у , н е  одя г-  
и е н у . Т о  м ати  т о ї д ів ч и н и . ї ї  к и н ул и  н е м о в  к ол оду  
я к у  на п р в гот ов ан и й  вів.

Н а  у л н ц ю  ви й ш ов там ош н в й  у ч и т ел ь . —  Й ого  
в  мить о к р у ж и в  в ід д іл  в ій сь к а , д о  й ого  п р и ст у п и в  
к а н д а р . '

—  Ви б у л и  вч ера н а  т ій  д е м о н с т р а ц і ї ?  —  
м т а е  ж ан дар  у ч и т ел я ?

—  Н а  я к ій ? ...
—  Б рац ь  єг о ! —  кричить д о  ж андарм  б е зв у си й  

оф іц ер . Ж а н д а р , за п ін и в ш и сь , ск азав: —  Ім ен ем  вакона  
а р е ш т у ю ! *) і  ск у в а в  у ч и т ел я , а  т од і заговор и в  з ви* 
ревом  в дов ол ен н я  і  р ів н оч асн о  з вел и к ою  зл іст ю  на  
обл и ч і: — Н у ! т е п е р  сь п ів ай  „ Щ е  н е  вмерла**, „С іч  
м а р ш и р у є  р а з , дв а , т р и !-

П ов ел и  у ч и т ел я  д о  г у р т у  —  Н а д  веч ір  в с іх  ско  
в а н и х , о к р у ж ен и х  в у с їх  бок ів  в ій ськ ом , п огнал и  в 
м іст сч к о , в ід д а л ен е  мало на дві м илі.

К он в ой  прий ш ов у  м істочко. В ояки  і ж ан д ар і 
р о зга н я ю т ь  ю р б у  н а р о д у , щ о зб ігл ась  ди в и ти  ся  на  
т о  ви дови ск о . Ч у т и , я к  пл ачуть  баби . Ч ут и  в ій сь к ов у  
к о м а а д у . К он в ой  зу п и н и в  ся б іл я  ж ан дар м сь к и х  кош ар . 
П очали р озк ов ув ат и  ,,8 л о ч и н ц їв “  і в а у ск а т и  до  с п о ­
р о ж н ен о ї „ к  у  ч і “ . Там в к у т и к у  на к л ап ти к у  солом и  
си д и т ь  вж е ж ін к а  з д ів ч и н к ою  —  д он ь к ою . Д ів ч и н к а  
тр ем ти ть  і т у л и ть  ся  д о  б ід н о ї м атер і, зн ем ож ен о ї 
п о д ія м и .

Ж а н д а р і дал і р озк ов ую т ь  сел я н . О дин розк ован и й  
у д а в  ся  д о  вахм и стр а ж ан дар я  і п о к а зу є  й ом у  згри* 
в ен у  л ан ц ю гам и , с п у х л у  р у к у .

—  У стр ом и  р у к у  в х о л о д н у  в о д у , то  Й п е р ест а н е  
б о л іт и ! —  г у к н у в  п узат и й  вахм ай стр .

В ж е всіх  ровк ували і зам к н ул и . —  Н астал а  м ов­
ч ан к а . В сі ар еш т ан ти  поставал и , мовчать я к  стовп и  
і  т іл ьк и  щ о сп огл я даю т ь  о ди н  н а  д р у г о г о . Д ів ч и н к а , 
щ о си д и т ь  в к у т и к у , п оч и в ае д у ж ч е  плакати. Мати 
й и в ш і засп ок ою ю т ь  її .

В ітер з моровом опиш е, виводить і завівав св ітом  
крізь  д іри  в ст ін  х. В сі о д  ю л о д у . о д  у т о ь и , др іж ать , 
аж зубам и  д«Н' нять . —  Н авіть с істи  н ем а  д е ;  -  зем ля  

в гноєм  мокра.
Н ав к руги  ..к у ч і"  х о д я т ь  вояки . Х оди ть  їх  аж  

д ев я т ь , ст ер еж у т ь  , , м  ічивців'*. П ід  двери м а п о ст а в ­
л ен о  вел ик у варту- —  Т ем н о , н іч .

— І щ> те  і ер  з нами б у д е ?  — оввав ся  о ди н  8 
ар еш тан тів . .

— Б у д у т ь  в іш ати , че п о ст р іл я ю т ь , ЯК ТИХ б ід о  
л ахів , то  все  одн о!. . „ Р а з  м ати р од и л а"  —  ск азав  
д р у г и й .

—  В асил ю ! і т е б е  взял и? —  п и тає ж ін к а  8 к у т к а , 
о т р у й н о го  п а р у б к а , щ о сто їть  за д у м а н и й , сп ер ш и сь  
об  с т їа у .

—  А  ви, м а м - , х и б а  н е  бач и те, щ о н ас  в с іх  з хати  
забрал и : он  і тато  Й Іван.

—  М атїаько бож а! —  загол оси л а  б ід н а  ж ін к а  — 
в сіх  н ас вв тагл и  8 ха т в ! х т е ж  там  х у д іб к у  н а и о їгь , 
н а г о д у є ! .. .

—  Г од і, стрра н е  п л а ч !  — в тв хом и р ю е ж ін к у  си  
в ов ол осай  д а д ь к о , чоловік її: — Я к ось  вон о Б ог дасть! 
Я к ось  вон о б у д е ! ..

А  вчитель 8 нам и? —  п и тає хтось  8 а р еш т ан т ів .
—  Я  т у т , —  в ідп ов ів  од  д в ер и й  сл аби м  голосом  

у ч и т ел ь . — С л у х а й т е , я н е  м<-жу в ст оя ти , у  м ев е  
чоботи п о д ер т і, вамокли і о п а в ч и в а  стар а  зм о к л а ....

П ол ож и л и  уч и т ел я  на в ов ю  Лй, м окрій  зем лї; хтось  
п рик рив к о ж ухом .

Зак алатал и  вамком, в ідч и н и ли сь  д в ер і. Д о  „кучі*' 
у в ій ш л о  д в ох  воя к ів  з н а їж ен и м и  бь ґн ет ам и , 8 св ітл ом , 
а за ними в а х м зй ег гр  а гол ою  ш »бл ю к ою  в о д в ій  р у ц і,  
з револьвер* м в д р у г ій .

Н е  р у ш  ся  н іх т о  8 м ісц ь ! — г у к н у в  в ахм ай стер .
К о н т р гл ь . П о р а х у в а л и  а р еш т ан т ів  і вв й ш л и . Д в е р і  

з гур к отом  вам кнено і н астал а  вн ову м овч анка, хоча  
н іх т о  н е  сп и т ь , ч у т и , я к  вартові х о д а т ь , та  зм ін я ю ть  ся .

П о л у д ен ь ... З  а р еш т о в а н и х  н іхто  в р от і н іч ого  н е  
м ав вж е д в і д о б и . Г о л о д н і, вм ерзл і си д я т ь  всі на  
в гн оєн ій  зем л і, я к и й сь  в а р еш т а н т ів  8 д о са д и  п івголо- 
сом  почав сп ів ати : „ Ш а л ій т е , ш а л ій т е , ск а ж ев і к а т и !..“  
За  ним  потягл и  и н ш і....

Т р ет ій  д ен ь . Д в ай ц я т ь  с ім  за а р еш т о в а н и х , п ід  
си л ьн и м  к он воєм  п р и ст ав л ен о  д о  тю рм и  в С ***.

ї х  в и п р о в а д ж ен о  д о  т ем н ого  к о р и д о р у .— Н а о д н ій  
с і ї в і  к о р и д о р у  ви си ть  х р е с т . К іл ь к а  п р и в ед ен и х  п о ­
ск и дал о  ш а ок и , а  к ілька ст о я л о  в ш ап к ах . П р и х о д я т ь  
д о зо р ц і, б р у д н і, в асп ан і. П и к и  в н и х  ч ер в о н і, о п у х л і.

—  Ш ап к и  ск и н ь , х л о п е ! —  к р и к н у в  о д и н  д о з о ­
р ец ь  8 червоним  п оп р и щ ен и м  н осом . —  Т и с е  гад аєш , 
х л оп сь к а  м ор до , щ о до  коріпм и прв йш ов?

—  Е ге  ге! захор к от їв  д р у г и й  д о зо р ец ь : —  я к  я 
б а ч у , то  с е  м абуть  т і, щ о б у н т у ю т ь  с я . Проти у р я д у  
в и ст у п а ю т ь , а  ж анд^рів  хотя ть  сок и р ам и  р у б а т и !  
Ч ек ай , х л о и е , р у сь к а  св и н е , ми в вами б у д е м  в н а к ш е  
б а л ак ат и !...

Н ад ій ш ов  уп р ав и тел ь  тю рм и і п р в к азав  у с їх  об  
ш у к а т и . Д о зо р ц і о б ш у к а л и , п о в ід б и р а л и  в о ж и к и , р е ­
м ін ц і й  в се  и н ш е, щ о  л ю д е  мали при  с о б і.

В с іх  р о зд іл е н о  по к ам ер ах , пом іж  зл о д іїв , р о зб ій ­
н и к ів , та  и н ш и х .

У  в ел и к ій  к ам ер і т ем в о , п о н у р о , я см о р ід  аж  
д у ш и т ь ...  З  л іж ок  п ідв одя ть  св  л ін и в о  о д и н  п о  д р у  
том у Й о гл я даю т ь  п р и в ед ен о го  „цувакса** (н ов ак а), 
щ о ст о їт ь  м овчки кол о д в ер ей .

—  Т и чого став , ви тр іщ ив очи я к  за р іза н и й  ба* 
р ан ?  —  к р и к н у в  влоровий, т р о х и  «гор бл ен и й  а р е ш ­
тан т: —  Т и  того  р е  ан аєш , щ о т р еб а  «ая ви тн  ся  
г о сп о д а р ев е?

—  А  д еж  ваш  го сп о д а р ?  —  п и тає „цувакс** н е  
бев с т р а х у .

А р еш т а н т  взяв „ ц у в а к с а  * ва в у х о  і аавів д о  од  
н ого  зам аш и стого  ар еш т ан та , в бр ан ого  в п ан сь к а , щ о
СИДІВ ПІД ВІКНсМ.

—  Г р ош і в т е б е  є?  гор іл к а , х л їб , к ов баса  є?  — 
питав г о сп о д а р  „цувакса**.

—  Т а д « * ; п ан е, я м іг т е  в се  при н ест и ?  —  п е н е  
взяли ось  так , як  стою , —  в ідп ов ів  н ов ак .

—  А ! чортяк а б у зя в  т в ею  м атір! ти н ї з  чим 
п р и й ш ов зі сь в іт у  сю ди ?  —  к р и к н у в , заск р егот ав ш и  
зу б а м и  госп одар  і л у сн у в  , , ц у в а к са “  по в и д у , аж  той  
б ідол аш н и й  ваточив ся , а з  р ота  кров п о т о к ів .

А р еш та н т и  зар еготал и  ся , аж  в к ам ер і за л у н а л о . 
„Господар** залож ив р у к у  за  с п и н у  і ходи ть  н а х м у ­
р и в ш и сь  по к ам ер і, а  по хв и л и н і вдаеть  ся  д о  св о їх  
т овари ш ів: —  Х л оп ц і! провчіть т ого  „голопятника**, 
щ об 8нав, як  м ає п р и ходи ти  м іж  н ас!

По т и х  сл ов ах , ар еш тан ти  к и н ул и сь  на нещасного 
н ов ак а, й Зак утавш и  йом у г о л о в у , почали б и т и , д е  
х т о  попав .

Р ег іт  а р еш т ан т ів  а&глушив плач і крик  битого..*.
—  Д а й т е  й ом у  води! —  захор к от їв  „господар**.
О дин в крим інал ьн иків  в и хоп и в  ц е б е р , к у д и  влн.

вали ар еш тан ти  в оя к у  н еч и сть  і вилив обк р ів ав л ен ом у  
новакови в а  гол ов у .

Н іч ... .

П и В ІіЬ Я И М  к р о к а м  Х О ДИ ТЬ ПО Л' І' і ' у ї  (ҐГ<Ц* л%

А ж  ось  в о д н о ї  кам ери ч у іа  г л у х и й . и< мов •  п ід  * * * ,,
СТОГІР; ВІН  рОЗІІІШ ОВ ЄЯ ВІДГ МОН< М чч ію р н и и и х  ко ­
ридорах , —  иж  ЛмЧПО СТаЛі>... ІІ'-ГІМ  «Ні В ( | | о ,

Чу т и  к р ок и , яадчвеніли КЛЮЧІ, о п а л а  ни л«ні »огу  
колодка,  васк реготи в вам к. и « ришл и д в ер і. ..

. З  о д н о ї кам ери в и н « 'С л и  м ер тв ого  а р еш т а н та .,.. 
Д е н ь . А р е ш г а в т ів  вигнили ва т ю р ем н е  иодвіре  

п р ов іт р и ти сь . — Н а ПОДВІрЮ ПОВНО Д' З' рЦіВ,  ш о ст е­
р еж у т ь  а р еш т ан т ів .

На ц о д в ір е  у в ій ш о в  п іп . А р еш т а н т и  біж ать ц и у .  
вати  й о м у  р у к и . —  П іп  п одав  ся  д о  о д н о ї комірки, 
щ о ст о я л а  п о  одн ім  б о ц і п о д ь ір я , а на двор ех  it вадно  
бул -і п о л ь сь к у  н а д п и сь : „ H z e c z e  zb^dne*' (л и ш в і річв). 
О ди н дозор оц ь  в ід ім к н у в  т у ю  к о м ір к у . В Комірці ЛЬ 

ж ав на вем аи ст р а ш н и й  т р у а  м *лодого иовш таига. 
П іо  п е р ех р ест и в  у м е р л о г о , п ок р оп и в  водою  і відійш ов.

К іл ь к ох  а р еш т а н т ів  нбили д«> к у и и  чотири старі 
д о ш к и , влож или н о м ер ш о г о  і и он есл и  п ід  ВпрГою 
д о зо р ц ів  за  м іст о  н а  к л а д о в и щ е.

Б'/даи.

*) Замовкніть, руські свинї
**) Старший вахмайстер говорить по полмки. але ми для 

красшого зрозуміння перекладаеио на україньоку нову.

Російське царо-кнуто- 
славе „цьвіте" в Аме­

риці.
З ів ш є  в „Си-Ьт і “  к н у  

т о п о к л о н в і голови  п ід  н а з ­
вою  „ р о с с и й с ь к і п о п и “  
в и хв ал я ю ть  с я , щ о їх н є  
к р и в о с л а в є  в А м ер и ц і 
, ц ь е іт є “ . Т а  в он о  й п р ав да , 
щ о „ г е й !“  Ц ар ок н уто-’л ав є  
ц ь в іте  і й д е  д о  р о зв ею  —  
н а сл ід к и  й ого  вж е м ож н а  
бачити й т е п е р . Ч ого  т іл ь  
ко р о сс ій сь к о  ш п и гів сь к а  
ч о р н о со т ен н а  ватага  н е  
м ає?! Х в ал и т и  й сл ав и ти  
С ераф им а С ар овсь к ого  та  
Ів ан а  К р о н ш т а д с ь к с г о . а 
ч у д о т в о р ц я  Іл іо д о р а  в П о -  
чаєва н а  п ід п р я ж к у  —  
в с ь с г )  м аю ть  д о си т ь . Ся 
ватага м ає х в а л ь н о г о  г ін -  
ч о г о  іп и и г у н а  Х ото в и ц ь к о -  
го , я к и й  п а  Н ю  Й о р к у  так  
к р а сн о  в в н ю х у е  , , к р а м о л у  * 
й  л овить  „тр ек озн ен н и х**  
м у ж е й  в к рам ол ь н и м и  ча­
с о п и с а м и . —  В атага  ся  мав 
і св о ї ш п и г ів сь к і , ,в ір ґа н и “  
п ід  н азв ою  „Т ем р я в а  
(С в іт ь )  Й П осувач**. А  
Г л ади к ?! Т а с е  ж  со в ер -  
ш ен ь ст в о  р о сс ій сь к о г о  ст у -  
о а й к а . В ін  б е з  к р и х т а  с о ­
в іст и . К р а п л ю  в ін  м ав еї 
к ол и сь , а л е  н еб о р а к а  п р о ­
д а в  ї ї  аа 2 чи 3  к оп ій к и  
равом в св о єю  ш к у р о ю  Й 
к істк ам и  во , , в іч н е  і по  
т о м ст в ен н е  володіння** р о с ­
ій с ь к и м  ш п и гу н а м . М ож е  
в н ь о го  кол и  щ е б у д е  ft 
д о б р и й  п е с , я к  в и гав к аєть  
с я , б о  й о м у  т е п е р  д а ю т ь  
п о д в ій н у  п ор ц ію  сал дац ь - 
к и х  с у х а р ів , а  л ек ц ії п о  
„ф и л ь озеф ії ш п в г у н ь с т в а “ 
м ай ж е щ о д н я  чи таю ть  й о ­
м у . Б ід о л а ш н ій ! .. .  О б 'їв с я  
м оск ов сь к и х  с у х а р ів  в ч е р ­
вою  та  й зо в с ім  очам рів  
р азом  з ,,П о с у в а ч о м “ , в я- 
ком у за в ш е  в ід  д о ш к и  д о  
д о ш к и  т іл ь к о  й  в ер зе :  
„ н а с ь к и й , в ась к и й , х в а ц ь ­
кий**... А  б ез  сл ів : „ с в и н я ,  
р и л о , рийка**... в ін  у ж е  
н ія к  н е  м ож е о б ій т и  ся . 
В и дк о  у  н ь о го  б ід о л а х и  і 
я зи к  св и н я ч и й , і у ш і на  
той  ж е  в зо р ец ь , т а  вв зга .ії 
в с я й  й ого м о т у зя н а  д у ш а  
н аок р ізь  п р ой ш л а  овивятв*  
н ою . К ол и  с п о д о б и ш  оя 
взяти  д о  р у к  „П осувача**  
то  й п обач и ш : щ о „ П о су *  
в а ч “ , щ о  ови н я  та  П рий  
ка, щ о Г л ади к , щ о  собач и й  
х в іс т , щ о  ц а р о к р и в о с л а в в ,  
щ о їх  В и со к о п р ео ш п и гів -

ст в о  ґа сп а д ін  А р х и ш а и г  __
ц е  в се  одн< го бол ота  р ос­
л и н и . Ц ь в іте  кривославє!

А  р е д а х т їр  „Св-Ьта“ ,
з я к о го сь  в іб и  т о  ..ак аде- 
м и ч н о ю *  о сь в іт о ю ? ! Та  
ц е  ж  вельм и ч у д  ів е  двон о­
ге с о т в о р іа н я ! А  який то  
ф ай н в й  у  н ь ого  ш аигів - 
ськ и й  х и с т  і н ю х! М ає б у ­
ти  щ о й п р о т о ш п и г у н  
Х отов и ц ь к и й  п ер ед  ним  
геть  у  б а р л іг  сп а т и ... В ін  
ж е: т о  ви л ає П ол я к ів  —  то  
п охв ал и ть ; то  готов и й  всіх  
У к р а їн ц ів  п осл ат ь  в однім  
п а к у в к у  д о  к ага  М иколи  
Р ом ан ов а , щ оби  вараз веїх  
П О В Іш аВ , TO 8НОВ ніби  т о  

н е д у ж е  н а  н и х  гн ів ає ся . 
Н а ж и д ів  н а п а д а є  й готов  
би  їм  зр» би ти  скрізь  по  
А м ер и ц і п огр ом , ал е опісля  
сь о го  зн ов  д о  в и х  залвця- 
єт ь  с я . Р аз л я п а є , щ о у н і­
а т и  д л я  н ь о го  й й ого „бра- 
т і і“  см ер д я т ь , а там , гляди» 
н ави ває зн о в а  у в їа т ів  св о ї­
ми „братями**. Ч у д есн и й  
е к іе м а л я р !  А л е  православе  
ц ь в іте! А  п оп івсь тв о  р о с ­
ій с ь к е  в загал і? ! Х я ба  воно  
н е п о к а за л о  св о є ї ..ревн ос-  
ти*‘?! К ом у  би забагн ул ось  
хоч о д н и м  оком  к и н ути  на 
ці зь в ір я дл в , той  м усить  
п р и їхати  д о  А м ери к и , а 
т у т  іх  побачи ть  цілий зьві- 
р и н ец ь . Х то  ж то  б ув  як н е  
к н у т о сл а в н а  казьонщ вна  
в р ев ер ен д !: —  два ек зем ­
п л я р и  л у п л я т ь  молотком  
по гол ов і т р е т ь о г о , ї д у ч и  
в S . Canaan Р а , та щ е й 
вел іїм  гласом  сьи івали  дует  
в р о сс ій сь к о г о  л ексикон у  
,.б и й  Й ого .., Його мать!...** 
С е вони б у л и  на посьвя- 
ч ен ю “  „монастиря** д е  на­
ви л и сь  д о  о д у р ін н я  і їхала  
д о  д о м у . Н аслідком  сеї 
їади  т р е т я  ,,к азь он щ и н а“ 
н е  м ож е п ов ер н ути  головою  
Й д о  сь о го  часу . А пяти- 
ц ен т о в і „ м у в ін ґ  пікчери** 
кого м аю ть всегдаш ним и  
своїм и  кл ієн там и , коли не  
к ав ьон н и х  п оп ів ? ! Та-ж  се  
с о т в о р ів н я ,,  б ез  ж адної 
о сь в іт и , ст оя ч і доп ер в а  на 
п ер ш ім  о т еп ен и  розвидку  
л ю д ск о ст и . —  М ета їх  ж и­
вот ін н я : н агр абата  з наро­
д а  д о л я р ів , н а їсти сь , вк- 
сп а ст и сь  її гайда в м увінг  
пікчер** ди в и ти сь  на ляль­
ки. А  зв ід с іл я  куди?! —  до  
готел ю  —  сал ь он у! А чо­
го , п ов іщ о?  — взн ати сь  
д о б р е  сп ір т у с ів , а то щ *й  
чогооь и н ь ш о го ...

Р а д у й  оя ц а р о -а іу  іоела*
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ве! Ц ьвітв  п оь н їй ш е!! Звер  
т аю сь  д о  в ас , о б м о с* а л ег і  
й зр а д ж ен і р у си н и  (в е  ри 
с ія н е )! Д а в іт ь  ся д о б р е  ва 
своїм и ж інкам и, хто  має  
к в а сн у  на в р о д у , й н е  
п у ск а й т е  ДО Г ав а їв  м ссков  
сь к и х  ш  і н г і в , б > це зарав  
л и в* хориба, гі^ш н х о л ер а , 
чум и й вн ьш ої и о ш ест и  
В он и  вам казати  м уть про  
Б ога, ал е сам і в вь /го не  
вірять; при дав іть  оя д  >бре. 
а  перекон айтесь  сам і.

Ь а .  Слпап, Рл. є  кяуто-  
п ок л он в и й  ..м онастир*1, а  
сей  я д ум аю  всім  в ідом ий. 
ЗО мая с, р . ш ив ги аама  
нили в сей  „ ш а п ‘*в багато  
Р у си н ів , на „ о т а у с т “  й 
там  д о  ц ен та исгр абувал и  
нарід . З ібравш и н ар ід  п л е­
л и  й ом у всіл я к і бай к и , м о ­
л и л и сь  вам ісго до  Б ога  до  
р о сс ій сь к а г о  паря М иколи, 
а  еа к о м а а в іею  й до  А в  
С ір ій ськ ого  ц їсар я , навіть і 
до  п | еаЦ ен та  Р узв ел ь та  
М ол ил ась  д  • дар ов о ї ж ін  
ки , д о  Його м а їе р і, МаШІ, 
н еп о т р іб н о ї гьівки, до B C ti  

ц а р с ь к а  р ід в ї. . Н -р е ш т і  
о д е н  пін (іма його відом е) 
взнв в о д н у  р у к у  д ів ч и н у  
років  5 -6 , Начепив ЇЙ На 
ш и ю  д сщ еч к у  8 HaUBCGM 

„ Д а р у й т е  на си р оти ! * а 
В Д р угу  р у к у  дав  ВЄЛИЧЄ8 

н у  м и ск у  й г а й д а , п ол ю в а­
ти  еа д о л я р а м и ... Н ар ід  
Д ум аю  <и щ о се  й сп р ав д і 
н а  сиріт, ск в дав  в м и ск у  
навіть по 5 Д )л яр ів  і б іл ь ­
ш е. О т м к  тум ан ять  народ.

В ія л и  до  свого в ер теп у  
кілька б ідол аш н и х  д іт ей  й 
ек сп л ь сатую ть  їх , призви- 
чаю чй 8 м алу д о  ж ебр ац  
тва!

Н ар еш ті, щ об щ е б іл ь ш е  
п огл ум и ти сь  з н а р о д а , з а ­
вел и  й ого в б а г в ю к у  Й д а ­
вай ,.сь в я т и т и “ к ал ю ж у  
к ал ам утн о ї води . Н ар ід  по- 
набир>в в фляш ки багню ки  
мов би я киї сь вя тости  й 
р у ш и в  по дощ и  ( 10  миль) 
д о  т р е н у  гол одн и й .

6  щ е в оп ію щ і ф акти, про  
я к і, як оп ов ід аю ть  сьвідк и , 
т о  вол ос д у б о м  ст а є  на  
голов і; ал е аа се  о п ісл я . 
Т ам  б у л а  о д н а  уч и тел ьк а , 
а к> ли хвал ьний  іг у м ен  й 
„ р е в § с т п и й "  уп р ав и тел ь  
сь < го  „заведеній** їзд и в  в 
Р о сс ію , п ідв ів  щ е о д н у  д ів ­
ч и н у  їх а т и  в ц е  „ аав ед ен и є1.
З  ц и х  двох  осіб хотїлв  
п ор о б и т и  п р ости туток , але  
вон и  б у л и  ч естн і й р о зу м н і 
д ів ч ата і  повтікали до  Н ю  
Й о р к у . О сім  б у л о  в своїм  
ч асї о п и са н о  в , Р усск ом ь  
Г о л о с і* .

Р а д у й  ся  р о сс ій ск е  царо- 
к н утосл ав е! Ц ьвітїть п ов­
н ій т е !

О ттаві то ч у д а с ії з тим  
ц ар ок в угосл ав ем  р о с і й ­
ським! І д е  воно взял ось  
т а  зв ідк и  зал ізл о  в А м ер и ­
к у?! К аж уть  —  н е  мала  
€ а б а  к л о а о т у , та к у о и л а  
п ор ося . Т ак і т у т . Н е  б у л о  
сварк и , всі р у си н и  ж или  
в згод ї, мов т і р ід а і братя , 
ал е  чорт н е  спить — він  
п р и н іс  в А м ер и к у  к н уто  
п ок л он н и х  р о сс їй ск и х  п о ­
п ів  8 казьон н и м и  головам и  
й .... п ек л о  п о б у д о в а в е ... .  
Л ю т у й т е  кати! Грім  Бож ий 
вагремить на вас, як в Р оз  
с ії ,  зв ід к іл я  ви, платні д р а ­
кони , Т ікаєте в А м ер и к у  
гр аби ть  п р ав ови ти й  н ар ід  
—  Р у си н ів !..

Грицько Чалий.

О осьвячш  церкві
в U c A d o o , Р а .

Д ен ь  4-»*о липня  1908 р. 
л и ш и т ь  »-л д о в г і  р  ки у  
и а м я т и  т а к  с т а р и х  * к  і 
м<>«і.діжа ‘У 'в А ш и х  п а) о 
х іл  н , л*к<• г а д к а  я а й п р и е м -  
в ї й ш а т  см м а к і в  в  ж и т ю  
н а  д а л е к ій  ч у ж и н ї ;  в  т ім  
д в и  с ь в и т к у в а л - і  м а к е д у в ь  
СКІ РуСИЯИ СЬВйТО н о с ь в я -  

ч ев м  г а р н о ї ,  м у р  .в а в о ї ,  н о  
в о ї  ц е р к в и ,  я к а  с в о їм  в и д о м  

і к р а с о ю  з в е р г а є  с а  с е б е  
у в а г у  с в о їх  і ч у ж и х .

О бр яду посьняченя до 
верш ив наш  л к б еа н и й  Ви* 
соком реосьвящ оний А р ій  
пастир С. С. О ртпаьский. 
В ж е 3 го л и п н я  п ер ед  ири- 
їздом  д ор огого  наш ого В ла­
ди к и  о  6  ій  г о д й н ї  по ио 
л у д н и  в і б р а л о  ся  м нож ество  
н а р о д і коло церкви. гц< би 
о  7 ій годи в і вийти на «у  
стріч  дорога м у  гостев а  на 
м ак едув ьск и й  двор ец ь  зе  
лїзничий (дии о) М ежи На­
родом  ви дво бул  > брацгвн: 
р у сь к і, сл овацк і і и. льскі 
В СВОЇХ СТрОЯХ І Ь І Д іВ а К 'Х .

б а в д е р ію  к ів в у  вл ож еву зі 
40 л ю да і к о в и й , к трій  
проводив □. Д м и тро Касіі 
т у л а , п р едсїдател ь  комітету  
церковного  і п. М их. П ец ух  
сек р етар  того-ж  ком ітету. 
0  6 у г год. р уш и в  н арод  
в хор угвам и  ц ерковним и і 
крайовим и, 8 бан дою  і сьвя* 
щ еникам и н а д и п о , а о 
ст ан ув  ек сп р есо в и й  трев  
(хотяй  на дв ірц и  м ак едув ь  
скім  ек си р езо в и й  потяг  
вїколи н е ст а є , одн ак  в< м- 
п в вїа  дов ід ав ш и  ся  о  при  
їз д і А р х ієр ея  до  М ек А ду . 
зар я ди л а  одн ом ін утов и й  
п ер естан ок  дл я  наш ого  
П р еось в я щ ен ого ). Б ан дер ія  
о б ст у п и л а  в к ол есо  Д о р о ­
гого А р х и єр ея , а д ітоньки  
ш кільні устави в ш и  ся в два 
ряди  ст а н у л и  а е ц е д  В лади  
кою . З г у р т к у  д ію ч о г о ,  
мов 8 м іж  стада  б іл и х  л ебе  
дв к ів , в и ступ и л а  дівчин*  
М арія Л ез їв в а  з  красн  ю  
при в ітн ою  б ес ід о ю  п еред  
В .и д и к у . П о  ній в и ступ и ла  
ш кол ярка А н н а  М ацка з 
к р асн ою  б е с ід о ю  і к и ти ц ею  
ж ивих ц ьвітів , к отр у по  
ск ін ч ен ю  п р и в іт у  вручила  
А р хієр ей ов и . В п р еось вя щ е-  
ни й  сів  на керич і велича  
ввй п ох ід  с е р е д  8в у  кіь 
бан ди  і р а д існ и х  окликів: 
„С лава н аш ом у А рхієр» йо- 
ви! * м аестатично, з  поваг- ю 
повільн ою  х о д сю  п усти в  
са  д о  м істочка. Н а д ор озі 
при к отр ій  к р а су є  си нова  
церков , ви дв іл о  4 брами  
трию м ф альні, зб уд ов ан і 
п ар ох ія н ам и , а то: Д . К а- 
п іт у л о ю  при своїм  домі. 
А н др ей ом  Ш квіром  о р и  

почті, М их. П ец у х о м  і А н д  
Я ц к о в е ч о м ,  а дал ьш е К он  
стан ти н ом  П о ст у  паком, че­
р ез  котрі п ер ей ш ов  похід 
зі своїм  В ладикою .

В брам і ц ерк ов н ій  ори- 
витав В ір еось в я щ ев ого  хл ї 
бом і сол ею  та патр іотич­
ною  пром овою  п.' Д м и тро  
К а п іту л а , а в д в ер ех  ц е р ­
ковних от. пар ох  віддаю чи  
клю чі церкви А р х іер еев и , 
зазн ач и в  свою  і св о їх  пвро- 
х ія н  п р ед ан н іст ь . лю бов і 
п о сл у х  св ом у  начал ьном у, 
зак он н ом у  і єд и н ом у  на  
ам ер ек ан ь ск ій  Р у с и  д у х о г -

н ом у і  н ар одн ов у  зв ер х а и -  
кови. П о  моле б а й  і корот­
кім ал е  щ ирім  привитаню  
А р х ієр еєм , в и гол ош ен ім  до  
вірних, н а р ід  р о й й іп о з  с и  

Д > СВОЇХ р од и н . Щ би Ва 

д  л  гий ден ь  взяти участь  
в поеьвяченю . О г< д . її)  ІЯ, 
4 -го  ли <ня аароїлі-ся в Ми 
A doo від брацтв ц ерковних, 
ЯКИХ прг-було Н і п сьввче- 
н е до  ЗО, бан д  та народ*; 
весел и й  н аст р ій , р ад іст ь . 
Музика, б а н д ер ія , р у х , ж  - 
т е , в е  то  гг л сн о  і тор ж е  
C T B C 2 2 0  п п о м а Р Л Я Л О

Сей ден ь  — сьвятий д ен ь  
—  п р аздв и к  п раздн и к ов  і 
тор ж еств о  єсть  тор ж еств . О 
Ю ^ іа ч а л о  ся  оось в я ч ен е  а  
дал ьш е а р х ієр ей сь к а  С луж  
ба Б ж а в аси ст ї сь в я щ ен  
ник ів . котри х я ви л о ся  8 

на п ось в я ч ев ю . Qo ук івя е-  
ню  сьв. С л уж ба  Б ож ої ви­
голоси в В преосьвящ ениЙ  
В ладика п р ек р а сн у , п о у ­
чаю чу н а у к у . Н а и р у ж ев е  
С Л у х а В Є .  З І Т Х і Н а  ) С іЄЗИ 

си л и в аю ч і по обди ч ах  сл у  
хаю ч и х б у л и  най «і і ш и м  

д >казом горяч го н а г х ь ев я  
і лю бови до  Б ога , о б р я д у  і 
р усь к ого  н ар ода  н аш ого  
П реоиьвящ енм го В ладики, 
га вел и к ого  т а л а н у  ора  
Top.-к ог і. П.» у к ів ч ев ю  Б о- 
г^ сл уж ен я , коли П р еось вя  
щ ен ай  В лади ка си д їв  м еж и  
сьви щ ен и к ам и  і п р и я зн о  
з ним и п р ов ади в -р о зго в о ­
ри , з'яв и л и  ся  всі м ісц ев і 
р а д н і з і своїм  начал ьником  
н а  чолї, щ оби  злож ити П ре- 
о сь в я щ ен о м у  с в ій  привіт  і 
покл ін . У  к ож дого  щ ирого  
р у с и н а  і  х р и ст ія н и н а  с е р ­
ц е  заби л о  ся  ж и в ій ш е в и ­
д а ч а , як щ и р о і з  якою  
п ош ан ою  в ід н оси т ь  ся  чу  
ж і, к у л ь т у р а і н ар ад и  д о  
р у с к о  к атолицкого кн я зя  
церк ви ; ви дн о , щ о к ул ь  
т у р н и й  сь в іт  и н ак ш е ди -  
вить ся  на власть  ц ер к ов  
н у , хоть н е  св о є ї ц ер к в а  
чим дек отр і наш і п р а в о с­
л ав н і р у с с к о  к атол ики , фі 
льозсф и  а кош ари  С оеди- 
н ен ія  і  его  о р ґа н у  А м . 
В істника. — В н ед іл ю , 5 
л и п н я  в ідп рави в В прео- 
сь в а щ еа и й  С л у ж б у  Б .ж у  
при аси ст ї т ам ош н ого  па- 
р оха  о . П р и ста я  і пан а  
К о р б и , пи том ц я  II р о к у  бо- 
госл ов ія , р о д ж ен о г о  в А м е-  
р и п і а к інчачого с т у д ія  б о ­
госл ов ськ і в р ідц ім  к раю , 
на У гор щ и н і, та п р о г о л о ­
си в , м ам о бол ю  горла п р о­
повідь , д о  к от р о ї взяв  т ем у  
8 ж итя  н а г о д а  ж и дівсь к ого  
в п уст и  а и і єго  п р о в ід н и ­
ка і о с в іб о д и т е л я  з є г и ­
п етськ ої н ев ол і, М ойсея . 
П р оп ов ідь  ся  зр о б и л а  на  
сл у х а ю ч и х  д у ж е  си л ь в е  
в р аж ів є. М іж н ар одом  |б у л о  
чути  в а р ік ан я  на т и х  ст о ­
я ч и х  по за д у  р у ск о г о  на  
р од а  бу н т ів н и к ів , н ак л и ­
к у ю ч и х  н ар ід  до  в е п с с л у х у .  
В идко б у л о , щ о  р еф лек си! 
у  н ар ода  зач инаю ть  брати  
в ер х . В п о н ед іл о к  рано  
в ід 'їхав  Н р ео сь в я щ ен и й  на  
д и п о , д е  на п р ащ ан є чекав  
вж е зн ач н и й  г у р т о к  М аке- 
д у н ь ск и х  Р у си н ів . М и д я ­
к ую ч и  н аш о м у  В п р еось в я  
щ ен ом у  В лади цї за  т р у д и , 
н а у к у  і бл агосл ов ен ьств о , 
кличем о зі щ и р ого  сер ц я  
В п р еось в я щ ен н ом у  н аш ом у  
В лади цї М ногая  і бл агая  
літа!

Вірний-

Хрунь Микита-кумо- 
ви Гав-рилови.

К ум ц ю  Гав рил- !
У  н *с. в Ол*ф«нчї  б іда  

аж см ер ди ть . Т акого не  
щ астя а ке є  у  нас т еп ер , 
н і кола у  нас н е  б у л о , в ід ­
коли О і и ф а н т є О л г ф  нтом. 
К аж у тоб і, к ум е І а в  рило, 
й щ е раз к аж у, у  нас б іда , 
щ о аж  , . f e “

М алисьмо вж е н ер аз р іж - 
в і сл абости  як: тиф і х о ­
л ер у , каш ель і  кольку, 
п г о іа с н и ц ю  і р іж н і кал їц  
тва, дя к ів  р ади к ал ів  і  фо 
н ет и к у , а п осл їд в и м и  ча 
Сама загости л а  д о  нас  
також  „ sc a r le t  fe v e r 1* одн ак  
так ої зар ази  к отр у  привіз  
д о  н ас  наш  ґр іаґр овати й  
р ед а  т х ір  „ Ц у ц и к “ Оли 
фчВТ ещ е н е  мав.

Е й, тот і Наші ком пан їсти  
від  „В ідьм и*', бодай  вони  
я сн ого  сон їч к а в е  о г л я д а ­
ли а то  за  с е , щ о сп р о в а ­
дили на наш  p la ce"  того  
потвора. котрий тілько  
к л оп оту  нам ;<а ю дїяв - Ти 
п ев н о р адби  внати, я к у  то  
за р а зу  привіз нам в ире  
зе н г ї наш  р еда  тх ір , щ о?  
Т ож  каж у t o 6 l  кум цю  Гав  
рило, щ о на о*-му ьгадку  
се ї п ош ести  аж  вол осе д у  
б*>м стає. Т ож  щ обись  не  
п ер естр аш и в  єн д у ж е , р а ­
д ж у  т іб і ;  и ерехр и сти ти  са  
та п л ю н у т и  три рази  а 
в ідтак  бер и  та читай. Та 
зар аза  зв е  ся  „ ск а ж ен и н а " . 
О панувала он а  ц їли й  наш  
х р у н їв ск о  М икитский рід  
д  > к отрого  нал еж ать  в ід  
т еп ер  також  всї оли ф анте кі 
собак и . П и сав и зь  м ен ї в 
своїм  п осл їдн и м  п и сь м і, 
щ о в Ол в ф анті в ід б у л а  ся  
кон ск р и п ц ія  ос ів . О днак к у ­
ме Г а в р и л о , ї й  н еб о ж е  н е  
зн а єш  я к у  ціль м ала та  
к он ск р и п ц ія . Т ож  сл у х а й !  
Я к  вж е оп в сав ем  в и сш е, 
щ о н аш  головний  ар хи - 
х р у н ь , „ Ц у ц и к “ п р и в із  
нам в п р езе н т і вар азу-ск а-  
ж е а и н у . Н ею  заравив в ін  
всї н а ш і д в о н о ж н і собаки  
як: Б ер к о  8 П а са й к у , Л ат  
ва з Н ю  Й о р к у , У гр ін  і 
Задкович з Г ом стед , Ц яць- 
кович і Ш е л е п а т и й . з і  
С крентон а т і стали  к уса  
ви та  к и дати сь  н а  в с їх  і 
в ся , п очавш и в ід  Р у ск о г о  
Е а и ск о п а  а ск ін ч и в ш и  вж е  
н е  зн а ю  на кім . З  часом  
та за р аза -ск аж ен и н а  п е  
р ей ш л а  також  і на четве  
р он ож н і собак и  а  т і поча­
ли пр б у в а т и  с в о ї зу б и  на  
дїтях*. Т ож  в т у  сп р а в у  
вм іш ал о ся  О лиф антске  
, b r o u g h * вробило кон  
ск р и п ц ію  псів  а ви сл їд  
к он ск р и п ц ії б у в  так и й :  
К ож ди й  стовп  тел еф он іч ­
н и й , к о ж д у  л іхтар  вю , к о­
ж ди й  паркан  і також  иньш і 
м ісц я  у д ек о р о в а н о  ж ости -  
ми к ар тк ахи  на котрих  
в и др ук ов ан о  великим и б у к ­
вами „ M azzle  y o u r  d o g s4*,.. 
Н ай л іп ш а на т ім  ск ор и  
стали  н аш і ж и дк и , з  ко 
три ми я в се  в велик ій  
п р и я зн и  ж и ю . О ни в р оби ­
л и  „ f in e  Ь ааіпев“ . О ни  
сей ч ас  постар ал и  ся  о  на  
м ор дн и к и  дл я  за р аж ен и х  
ск аж ен и н ою  і н езар аж ев и х  
двон ож н и х як  і чотиронож*  
н и х собак . А  н ай гір ш е  
ви йш ли на т ім  м и, т. є .:  я

і наш  собач к а  „ц уц и к '*  а 
го д л я т ого . щ о маєм  
„булЬЛ0К0Ві.ТІ“ м р д  , тож  
для ..б у л ь д о к ік “  т р у д н о  
б у л о  н ам ордн и к  д ібр ат и . 
ГГТ » к л оп оту  мали наш і 
М ортки. Б р у * и  та Р окери , 
писали д о  всїх  амер* к«вь  
ския ф бр и к , як До C hica  
д о  N ew  Y orku  а навіть до 
н ай гол ов в їй ш оі ф брвк и  в 
C arnegie, о д в ак  н е  дьй  
Б ож е, н ам ордн и к ів  д ій  
вас а в ідки н еб у т ь  
д іст ат и . А ж  твій  п о с Л д
НИЙ ЛИСТ ВИб«ВИВ Н>і С з

к л оп оту . У д я л асьм о ся  за  
п орадою  д о  того  сл авн ого  
зн а х о р а  в п ід  Б еск и д а  і в ін  
всказав нам на о д н у  поль- 
ск о ч еск о -х р у н їв ск у  сп іл к у , 
котра сей ч ас  таки в ід в о ­
ротн ою  почтою  ж адав и й  
„in strum en t**  присл ал а. 
T o -ж  ти дор о ги й  к ум ц ю  
Гав - р и л о г а д а єш , щ о т у т  
вж е н а ш о м у  к л о п о т у  ко  
вец ь? А л е  д е ! Ти не зн аєш  
я к у  п р и к р ість  та  г а н ь б у  
«нош у чер ез сей  н ам ор  
дн и к . М ож е читавись 26  
число „ С в о б о д и 41 то  зн аєш  
як т і Р адикали  „ в и п о л ір у ­
вали" н а с , а  ми м уси м о  
т еп ер  си д іти  т и хо  бо  чер ез  
нам ор дн и к и  та  щ е і ч ер ез  
д р у г и й  „ in stru m en t'*  к от ­
рий л и ши в  нам на ,,рге  
z en t"  наш  побратим  і  го  
ловний „к он т р ак т ор "  в ід  
„C an a an  ск о ї б ей б і ш ап " , 
н е м ож ем о ся  п оказати  н е  
лиш  на стр іт , ал е так ож  н е  
д у ж е  я сн о  нам п огул я ти  по 
наш ій  „ В ід ь м і" . Т и  певно  
читав н а ш у  О лиф антську  
„В ідь м у “  ч. 25  то  м у с і 
вись сп о ст ер еч и  т о , щ о  
он а  ви йш л а н а  сь в іт  я в  
си р ітк а  —  б ез  М икити Х р у-  
ня і б ез ф лящ ини . П р ав да , 
щ о я там  р и ц ь н у в  своїм  
рилом , та  р озр и в  кілка  
р я дк ів , а л е  то  всь о  зам ало. 
Р адикали х о д я т ь  та  в к у  
л ав сьм ію ть  ся з м ен е  
8 „цуцика** та  з  его  со б а ч ­
ки, щ о ми т еп ер  гей би  по­
н ім іл и .

А л е  ч ек ай те , Р ад и в ал в !  
Д а ст ь  Б >г до ч ек а т и , щ о  
н аш а мала так ож  вм ре, т. 
є . хот ївем  ск а за т и , щ о  
п р и й де  час, щ о  і  нам  ро  
з ‘я сн и т ь  ся  в „ м о зґів н и  
ц я х"  та  р о зв я ж у т ь  ся  нам  
„хав к и  ‘ а  т о гд и  доп ер в а  
б у д е т е  зн а т и  п о  чом у ло- 
коть б о р щ у . Д а л ь ш е  л ю ­
би й  Гав • р и л о , д іл ю  ся  
з  т о бою  р а д існ о ю  н ов и н ою  
а  т о , щ о пр и дбал и сь м о со  
б і д в о х  нових кам ратів . Я к  
би сь  к ум ц ю  зн ав  щ о То за  
вособи , т о  з  в ел и к ої р а д о с  
ти  ск ак ав би сь  п ід  сам у  
ст ел ю . Н аш  „ Ц у ц и к "  к уди  
о б е р н е  с я , т о  в се  щ ось  
до б р о го  п р и т я гн е  в наш  
т абор . T o -ж  і т еп ер  вбога- 
тнв н а ш у  х р у н ів с ь к у  „ б а н  
д у "  двом а м оскаликам и (а е  
ти м и , щ о М ош ко П я вк ес  
в „ В ід ь м і"  п р одає ал е)  
з сам ої „ м а т у ш к и  Р о сс ії" . 
Я к  зн асш , щ о в н ас в 0  
лиф антї є  так ож  к н ут о-  
сл авн а ц ер к ов  а  в н ій  е 
ф ун к ц іон ер ом  р ассей ск и й  
„п са -л ов ч и к " . Т о  ж  наш  
„ ц у ц и к "  за п ізн ав  ся  також  
і  8 тою  х у д о б о ю  і оба  в 
д в ій к у  ви пиваю ть „ б р а  
гу*‘ н е  л а ш  по' Оли 
ф антских сал ьон ах  ал е  

„ п р и о б р іл и "  со б і ещ е од н о-

Лікарі вірять в него \
По шпиталях і в приватній |  

практиці', ■ Америцї І «аграии- А  
цею, визначні лїиарі уживають »

Д-ра ріхюера Км8шогі j  
Пейн Е нспелєру І

як ервдетао на Руш гтиз*, Го- < •
ствць, Нввральгію, Болї грудиР ,
І членів. І

..Я вживав Д ра Ріхтера К<*- » 
твіічного Пейн Експелеру в моїй
практиці. Совістпо могу сказати, і
що сей л ік  втираний и р и н о сп  і
апачну полекшу ■ м ускуряркш  / 1
руматиамі, гістци і яевральґії. ' >

J. М. Thompson, М. D. t
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Приготованим під наглядом лікарі» Щ
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го „ в ам р ат а"  (в ел и к ого  
„ в ер ш о -т в о р ц я “  в ід  Г лади- 
вов ого  „ П е с у в а ч а " ) а н їм  
є  О тець З н о ск о  (теж  К іє-  
бр ан и н ) з S im p so n , Ра. Т о ж  
наш  „ Ц у ц к о “  і „ П с а  лов- 
чик" р обл ять  „ w iz y ty "  A t -  4 

ц ю  в ер ш о твор ц ю  і там  р а ­
зом „в  т ер ц ет "  при  п о р ц и ї 
,,в одк и "  б у д у ю т ь  н а  аме*  
р и к ав ьск ій  бвмли „М атеш -  
к у  Р а ссею  *. А  чия се  р о ­
бота  і ком у н ал еж и ть  ся  
„ іс к р е н н е  б л агод ар ен іе"  за  
се , щ о м аєм о к ам р атегв о  з  
таким и великим и , рибам и"  
як „в ер ш о  творець** іН .  Н . 
оса  ловчик? Н ік ом у  и в ь ш о-  
му — а лиш  м м у  „ Ц у ц и ­
к у" . А  т еп ер  р а д б и м зн а т я  
к ум е Гав рил  >, к ом у  п р и ­
п ад е  та  н агор ода , к отр у  о- 
біц яв  н аш  , Ц у ц и к "  в р е с  
п и сав ім  к о в к у р е ї в числі 
23 „Відьми**. Н а  п{ ем ію  о- 
біц я в  богато  рі чьй а то:  
т о р б у  8І ск іри  Л ь вов е, р у ­
б л і" , ф ляш ки і кни ж к у п р о ­
ти  п іян ь ства . Я  д у ж е  рад-  
ба  зобач и та  т у  в н и ж в у  і  
перечи тати  е ї, а  то  т о м у  
що х о ч у  мати ся к е  т ак е по- 
н я те |о  х а р а к т ер і человіка, 
котрий ц іле ж итє оян» й  а. 
п и ш е проти п ія н ь ст в а . Т ож  
єсл и  зн аєш  в ом у та  к н и ж ­
ка д іст а л а  ся  в н а г о р о д у  
то  д о н еси  м ев ї, а я в ід н е ­
с у  ся  д о  сег о  „ fo r tu n r .e g o *1 

чоловіка 8 и р озь б  >ю о в и ­
п о зи ч ен е  се г о  ,,id e a lu “ .

Здор ов  б у д ь  к у м е Гав р и ­
ло, а  н еза б у в а й  на cbopj 
товариш а.

Микита Хрунь.

У В А Ж А Й Т Е .

Наінебезпечвїіша, критична пе­
ріоде року, коді кохда родина 
мусить дуже на се увааати, щобк 
удержати здоровлє своїх членів, 
£ за нашими плечима. Говоримо 
про се лиш тому що в сім часї 
впихають дюдам мнохество без- 
вартісних річні, вихвалююча їх 
мниму, лічничу стіипість. Лю ді 
однак повинні з повним довірєж 
відносити са до старих, виаообо- 
ванмх л к в, які перейшли уже 
многі проби. Найбільше розповсю- 
днені і найбільше са^ртельні не­
дуги в сім сезоні суть недуги 
жолудкові і  недуги кашок, та мо 
жемо запевнити наших читачів, 
що они не найдуть нігде успіш- 
нїйшого і ліпшого л ку. якТріне- 
ра американський Еліксір Гіркого 
Вина. Він вилічить і скріпить сї 
органи і зробить Вас соосібнамм 
до виконувана більшої скількоетм 
праці, дк до тепер На ґази жо­
лудкові, нудности, затверджене, 
ослаблене, надмірне поченє са я к  
також і в усїх недугах переводів 
кормових Трінера Американська! 
Еліксір Гіркого Вина е одиноким, 
успішним і помічним ліком. Від­
кидайте усякі фальсифікати і під­
роблена, а се вийде лише в Вашу 
користь. По всїх друґеторах.Ні 1 З М Тгіпег .

біб— 622 So. Ashland Ave.
Chicago, IU.
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о т р о к у ,  в котрім брали  
участь  н е  тіл ь к о  в а ш і  але 
і и оя ьсь к і хл оп и , гнали  
л ю дий о і* т к » м и  п о к о в а н и х  

до а р е ш т і в  і т р и м а л о  їх  

тим цілими м ісац нм н в 
с л і д с т в і .  К оли ж в а р і д  хо 
т ї в  ш у к а т и  х л і б а  а а  гра* 
н и ц е ю  к р а ю  і  в и ї з д и в  д о  
L lp y o  в а  р» б о т у ,  й о г о  в е  
п у с к а л и ,  в е  в и д а в а л а  лю  
дям и о т р і б в и х  д о к у м е в т і р ,  

8 д о р о г е  с и л о м іц ь  в а в е р т а -  

ли, хоч в о в и  ї х а л и  оо х л і б  

д л я  с в о їх  д ї г и й .  —  А л е  в е  

л и ш е  п р о т и  в  п р о с т о г о  н а ­

р о д а  в и с т у п а л и  в т а к и й  

с п о с і б  у р я д н и к и  к о т р и х  

г о л о в о ю  і в а ч а л ь в в к о м  б у в

„Свобода"
ввясі для руского народа в 

Ашіржці і орґан „Р. Н. Союза”, 
ц і і і и і т  що твхдна в Четвер і 
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ЯР стар. краю на іа місяців $2.00 
•  АмержцІ на б місяців........ $і.оо

Оплачувати газету треба все- 
ц р  ■ гора.

Сроші треба посилати в ре- 
Ярьістровавім листі, або через 
яясжрссовий, або почтовий т о -  
щщу order (моні ордер). Money 
мИ іг, то с карточку ,котру діста- 
щтл від иочтара або агента на 
«кхресовім  офисї, пішліть нам, 
Я і Сез того мн не годні гроший

А дрес:
"S W O B O D A "
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Жто хоче, щоби єго адрес зні- 
мусить подати вам, крім 

то, також свій старвй адрес.

Н а см ерть .
В і втор ок  ЗО ч ерв н я  1908  

р о к у  о  дван айця  т ій  * годи н і 
в ночи  пр огол оси в  п р ези ­
д е н т  П оои л уск і ви рок , к о­
трим  ст у д ен т а  ф ільозоф ії 
л ь в ів сь к ого  у н їв ер си т ет а , 
90  л іт н о го  М ирослава Сї 
« е н с ь к о г о  за с у д ж е н о  на  
см ер ть  черев п ов іш ен е . В ер ­
д и к т  с у д іїв  п р и ся гл и х  ва 
и ав  о д н о го л о сн о . Н а  12 
с у д іїв  н е  внайш ов ся  в і  
о д и н , к отр и й  г ол осув ав  би  
ва у в іл ь н ен ем  С їчи н ськ ого , 
а б о  хоч би  за  д ов гол їтн ою  
в я ан и ц ею .

П ер еб іг  ровправи б у в  
такий:

П о  за л а г о д ж ев ю  ^ в с т у п ­
н и х  ф ^рм альноствй п р е зи ­
д е н т  за п р и ся г а є  с у д іїв , щ о  
су д и т и -м у т ь  сп р ав едл и во . 
12 равів 8а л у н а л о  п о  сал ї 
сл ов о  ,,п ш е с е н ґа м .“

В ідч и тан о  акт обж ал ова  
н я  н а са м п ер ед  в п ол ь ськ ій , 
в  д о п ер в а  в а  ж а д а в е  а д в о ­
катів  в ук р а їн сь к ій  м ові.

П о  сім  пром овив обж а- 
я ован и й . Б у в  бл їди й  але  
сп о к ій н и й . Г оворив отвер - 
т о , я сн о  і  в и р азн о . Ось  
зм іст  й ого  пром ови:

„ П р и зн а ю  ся , щ о я  у б и в  
н ам існ и к а  і н е  ж ал ую  т о ­
го . П р и ч и н и , я к і м ен е  до  
того  сп о н у к а л и , су т ь  с л і­
д у ю ч і. Я  внав, щ о по у с т у  
п л ев ю  Ш в їн оь к ого  став  
н ам ісв и к ом  ґраф П отоць- 
ВИЙ н а  т е , щ оби  8ЄЛЇ8НОЮ 
р у к о ю  здав и ти  визвольний  
р у х  у к р а їн сь к ого  н ар ода . 
В часі вел и к ого  хл оп сь к ого

нам ісви к  П отоц к и й . І про  
тив ук р а їн сь к о го  народа  
взагалі зв ер в ев и й  б у в  у р я д  
пава П отоц ь к ого , а  в ів  ва  
чальвик і голова т ого  у р я  
д у  гровив м іш у н а р е д о р и  

кровавим  Б ер естеч к ом . А  
та й ого грівьба в е  б ул а  
п уст а . За  й ого  п ан ов ан я  —  
а  т р еб а  вн атв , щ о в ін  ва  
в у в а в  н е  я в  н а м ісв и к , а 
як невависим и й король —  
лила ся  в р ов  , м уж и ц в а . 
С ьвідками м оїх  сл ів  Л я д , 
сь к е , Г ор уц к о  і  К о р о п ец ь , 
А  когож  р оби ти  одвічаль- 
ним , х т о  мав в ідп ов ідати  
за  т е , щ о д їет ь  ся  в в р аю , 
я в  в е  его  п ан  і го сп о д а р , 
як н е  н ам існ и к  в р аю ?! —  
Я  б у в б и  м ож е н е  внав д о ­
к л ад н о  п р о  ст р а ш н і н а д ’у  
ж и тя  у р я д н и к ів , я к би  н е  
прич инив ся  д о  того  сам  
П отоц к и й . Т ор ів  ар еш т о в а ­
но  п он ад  с о т к у  у к р . ава- 
д ем и к ів  і н а  прикав П с-  
т оц ь к ого  д ер ж а н о  їх  б іл ь ­
ш е як  м іся ц ь  у  сл ідч ій  
ВЯ8НИЦЇ, п ок и  гол од ів к ою  
н е  в и дер л и  ся  н а  волю . 
Т о д і н аш  б ід н и й  н ар од  
скл адав  ся  ва  в а с . щ оби  
вам  л ек ш е б у л о  ж и ти  у  
в я зн и ц в , а ми в и й ш овш и  
в н е ї, к и н ул и  ся  до  г о р я ­
чої п р ац і, д о  аг іт ац ії за  
к ан д и датам и , п рихи льним и  
вияволеню  н аш ого  н ар ода .
І робил и  ми так , я к  р о б ­
лять т іл ьк и  т і, к отр и х ід ея  
а н е  гр іш  ж е н е  д о  р оботи . 
І ди ви ли  ся  ми на в се , щ о  
д ія л о  ся  п о  н аш и х  сел а х  
так , як  у м ію т ь  ди в и ти  ся  
м ол одц ї, котрим  у с е  гл и ­
бок о  за п а д а є  в д у ш у . А  
б у л о  н а  щ о ди в и ти  ся ! 
Б у л о  щ о за п ам я т ув ат и  с о ­
бі! С траш ні ш ахр ай ст в а  і 
н а д 'у ж и т я  і т р у п и  хл о п ів , 
їх  д їти й  і ж ін ок , т р у п и , 
пол ож ені 8 з а д у . Т а мимо  
всего  наш  в а р ід  п об іди в  
при в и бор ах . І ми мали  
н а д ію  щ о п ер ш и й  н а р о д ­
ний п ар л ам ен т  вробить лад  
і п ор я док  в краю , щ о п о ­
к ар ає в и н н в х . А л е  п о к а ­
зал о  оя , щ о галицькі у р я д -  
ди к и  м аю ть еа со б о ю  т а ­
кого м огуч ого  п р отек тор а , 
щ о їм  н е  м ож  н їч о  вроби­
ти . Т им , щ о покри вав с в о ­
єю  о со б о ю  і впливом  веї 
н а д у ж и т я  у р я д н и к ів  б у в  
н е  хт о  и н ьш и й , як ґраф  
П отоц ьк и й .

Н ад ходи л и  ви бор и  до  
сой м у . Ми н ад їя л и  оя , щ о  
бодай  т еп ер  н а ш і парля  
м ен тар н і п осл и  н е  д о п у о  
тять  д о  т о го , щ о ДІЯЛО оя  
давн о. А л е  сим  равом н ад  
у ж и т я  у р я д н и к ів  п е р е й ­
ш ли вое, щ о б у л о  колись.

В К о р оп ц и  зам ордов ан о  
н ев и н н ого  чоловіка, вибо

ри п о ш ахр ов ав о , а nicaj 
на т е  вое окинав, ш о т і­
ш ить оя , щ о вибори в 
Г аличині випали д обр е . 
М ін істри у  В ідни кпили  
Собі ві ск арг в и т и х  посл ів , 
а гали ц ьк і стар ости  п ер е  
олїдунили дал і х л о п ів  і 
наоьмівали оя з н и х , ка 
ж уч и : „ Ід іт ь  д о  сво їх  ио  
слів*1.

Т од і п оетавов и в  я соб і 
дати  м ом у п ер есл ід у в а н о м у  
н ародови  м ор ал ьн у  сати  
сф ак ц ію  і виконати атен* 
тат н а  гол ов у  начальвик а, 
к отрий  п о в и в ев  в ід п о в і­
дати  &а в се , щ о д їеть  ся , 
бож  в ін  на т е  го сп о д а р  і 
голова. Я  дов го  боров  оя з 
гою  д у м к о ю . Я  отарав ся  
відоі^вати її  в ід  с е б е  п ра­
ц ею  н а  у н ів ер си т ет і, п р а ­
ц ею  н ад  ось в іт ою  н ар ода , 
їялив по ч итал ьн ях 8 ви ­
кладам и —т ал е д у м к а  та  
в се в ертал а. В е л и к и й  
в п л и в  м а л и  н а  м е н е  
п о л ь с ь к і  п и о а т е л ї  і 
п о л і т и к и ,  к о т р і  д о ­
к а з у в а л и ,  щ о  у б и т и  
в о р о г а о в о г о  н а р о д а  
н е  є  г р і х о м ,  а л е  є  
о б о в я з к о м .  Я  бачив, 
щ о в Р о с ії б е з  у б ій с т в  і 
р ев о л ю ц ії н е  б у л о б и  при й  
ш л о д о  т и х  п сл ек ш и й , я к і 
там т е п е р  є . Д у м а в  я  і 
н ад  тим , щ о п ок р и в дж у і 
н ев и н н и х: ж ін к у  та  дїти й  
П отоц к ого . А л и  чиж слеви  
м оєї м атер и  і  с ес т е р  н е  
в арта о л ї і  й ого  ж ін к и  і 
д їт и й ?  Д у м а в  я  і  н ад  тим , 
щ о у б и в а ю  чоловіка. А л е  
чиж п ід  й ого  оком  н е  в б и ­
то  т іл ь к о  н ев и н н и х  л ю ди й ?  
Ч и ж  н е  вгину і  я , хоч  іщ е  
н е  н аж и в ся  на еїм  сь в іт ї?  
А  він  у ж е  наж ив ся  на  
нїм  і ваанав т іл ьк о  д еб р о  
го?  - -  Я  м іг Його заст р і 
л и ти  в ночи , коли він  
іш ов  8 каси на і втечи . А л е  
я  н е  зр оби в  того , бо  я в е  
є  ск р и т о у б іец ь . К ол и  я 
входи в  д о  н ам існ и ц тв а , м е  
н і б у л о  б а й д у ж е , щ о с т а ­
н е  СЯ 8 П отоц ьк и м , чи він  
8ГИНЄ, чи т ільк и п ок ал іч у  
й ого . Я  х о т їв  л и ш е яапро- 
т ест у в а т и  п р от и  к р и в д , я к і 
д їю ть  ся  м ом у н ар одов и  і 
всім  гн обл ен и м  ввагалї тай  
дати  п р и к л ад  и н ьш и м , я к ­
би  д о т еп ер іш н і п ор я дк и  н е  
8МІНИЛИ оя . Я  ск ін ч и в " , 
і П отом у говорил и  п р о к у ­

р атор и , сь в ідк и  і адвок ати . 
Т р и б у н а л  в ід к и н у в  ( у с ї  
в н е с е н а  п я т ь о х  обор он ц ів  
С їчин ського  і поставив  
п р и ся гл и м  два п и тан я :

П и тан е  т р и б у в а л у :
,,Ч и  в и н ен  п . А н д р ій  

М ирослав С їч и н ськ и й , щ о  
д н я  12 ц ьвітн я  1908 р . у  
Л ьвов і пр оти  н ам існ и к а  
А н д р ія  ґр . П о т о ц к о го  в 
н ам ір і в ід о б р а н а  ем у  ж итя  
сп особом  врадливо п ід с т у п  
н им , ст р іл я ю ч и  д о  н его  
к ілька р азів  з  р еп ет и ер о  
вого  п істо л я , так  д їл ав , щ о  
н асл ідк ом  т ого  н а ст у п и л а  
см ер ть  А н д р ія  ґр . П отоц ь  
к ого?“

П и тан е обор он ц ів :
„ Ч и  в и н ен  Ів ан  М и р о­

слав С ічвноький ва зл очин , 
щ о 12 ц ь в ітн я  1908 р . д ї  
лав проти  н ам існ и к а  ґр . 
П отоц ь к ого  в п р авдї н е  в за  
м ір і у б и т я  й ого , ал е в 
зам ір і у ш к о д и т и  й ого  н а  
т їл ї так , щ о  зв ідтам  м ала  
н а с т у п а т и  см ер ть , п о в а я к ' фонд.

і р я  р о ч о р а в і  п о с т а в л е н о  

ф о р м а л ь н е  т в е р д ж е н е ,  щ о  

, б ж и л о в а в и й  н е  м а в  д р ф і  

НЇТВВВПГО Н И М Іру ДО у б и т я  

н а м і с н и к а * .

К ол и би лава п р и ся ж н и х  
б у л а  п отв ер д и л а  д р у г е  п и ­
тан е, б ув би  С їчин ськи й  
д іст ав  д о  1 0  л і т  к р и м ін ал у  
А л е вови  12 голосам и п о ­
т вер ди л и  п ер ш е  п и тан е  
(гол ов в е). 12 равів г о в о р и ­
ли „ и ш и с е н г а м “ , 12 равів  
скааяли „ в іа е н " . Т о д ї п р е  
в в ден т  п р огол оси в  к ар у  
см ерти  черев п о в іш ен е . 
М олодий С їчин ськи й  скло- 
нив ся  і т и х о  ви йш ов п ід  
си л ь н ою  ст о р о ж ею . Р о д и н а  
вакликала щ е т іл ьк и : „М и- 
р осю ! М а р о сю !-* Й ого  н е  
б у л о  вж е в сал ї.

Ч отир и  к о м п а в її п іх о т и , 
м аса ж ав д а р м ер ії, п іш о ї 
та к ін н о ї п ол іц ії ст ер егл о  
,,о л іп о і сп р а в ед л и в о ст и  *.

А  дван ац ять  п ол ьськ и х  
п р и ся ж н и х с у д іїв  п ісл ал о  
на ш и бен и ц ю  —  м ол одев ь  
к ого чоловіка, щ о гор я ч о  
лю би в  св ій  п о в ев зл ев и й  
в ар од .

І ст ал о  ся  с е , чого х о т ї 
л а п ол ь ськ а  ш л я х т а , д о  
чого н ак л и к увал а  бевн а  
ст а н н о  почавш и в ід  дня  
12 го ц ь в ітн я .

А ц іла  й о г о  в и н а  б у л а  
с е , щ о в ін  го р я ч о , б іл ьш  
як с е б е , л ю би в  св ій  п о н е  
в о л ев и й , п от оп т ан и й  на  
р од . В ін  л ю би в  ЙОГО, сю  
овою  л ю бов  п ок азав  н е  
словам и а д іл ом . Б о  в ін  
н ал еж ав  д о  р о д а  с и х  лю  
дий,> я к і з а п о д ія н у  к р и в д у  
св ом у  н ар од ов и  в ідч ув аю ть  
г л у б о к о , ЯКІ 8 у сь м іх о м  
гл я дя ть  в очи см ер т и , ЯКІ 
н ї х в и л и н у  н е  вавагаю ть  
ся  в ідд ати  в ж ер т в у  св о є  
ж и т є, кол и  х о д и т ь  о  д о б р о  
вагал у. Т ак и й  чол овік , як  
М. Сочинський, к ол п б  б у в  
ж ив у  п ер ш и х  часах  хр и  
ст ія н ь ст в а , б у в б и  п іш ов 8 
р о зк о ш ею  н а  см ер т ь , як  
м учен и к .! В  в ій н і в ін  би  
б у в  п е р т и м  гер о єм . О днак  
с е р е д  н у ж д е н н и х  п ол ь ськ и х  
в ід н о си н  в Г ал и ч и н і м у с ів  
С їчин ськи й  васісти  н а  л аві 
обж ал ов ан и х , ввідки й ого  
12 п ол ь ськ и х с у д іїв  п ісл а ­
л о  на ш и б ен и ц ю . А л е  їм  
н е  д о си т ь  сь о го . В  в и д у  
м а єст а т у  см ер ти  в он и , П о ­
л я к и , н е  а д р іг в у т ь  ся  н а ­
в іть , та  о б к и д у ю т ь  г р я зею  
і б агн ю к ою  т о го , к от р ого , 
кол иб в ін  так  б у в  П о л я ­
ком, в и д в и г а у л и б  н а  пе- 
деотал ь  н а й б іл ь ш о го  „ н а  
р о д о в еґо  б о га тер а ' •!..

А л е  н е х а й ! .. Ч им грім - 
к ій ш е зн ім ає  ся  пол ьськ а  
і їх  л ьок аїв  —  м оск в оф іл ів  
—  л ай к а, д о  о с о б а  т о го , 
за  я к ого  п лечим а сто їть  
см ер ть  —  т о  м им о оього  
н аш  н а р о д  з 'у м іе  в іддати  
са м о п о сь в а т ї С їчи н оьк ого  
т а к у  ц їв у , я к о ї ся  оам о  
п ось в я та  в а р і а ! . . .

С їчиньский!
Картки і листовий папір а 

портретом Сїчиньского местника 
крввд україньского вароду за­
мовляйте

A. Buchak 
2 6 2  Broome St. New York City.

Ш тука З'цвт. 1 2  шт. ЗО цнт. 
мевше ЯК 1 2  ШТ. ве вили лиш 
Дохідїпрвзвачеввй ва хлопскнй

С п р а в о з д а н є  
із Х-оІ головної КоявеїшІТ „Р. Н. С іи за 1.

Оіаиьше j

В ідтак  п ок л и к ав  пред» ідател ь  ва св о їх  «вступ н и ­
ків п п . Д м и т р а  К а п іт у л у  і Т е о д 'р а  К ульчицького  
Ґ у т а , а  ва  с ек р ет а р ів  К о в в еп ц ії о . П П он ати ш и ва і 
п. В. Г ри ш к а. І с ей ч а с  и р и с т у п л е н о  д о  п ер ш ої точкв 
п р оґр в м и , с е б т о  д о  п р о в ір еи я  п ов н овл астей  де** , 

ґат ів .
П р ед е їд а т ел ь  P . Н . С. о . К . К ирчів  покдвкав  

т а к 'ж  н а  о сн о в і п р и с л у г у ю ч о г о  Йому о ісл я  статутів  
права д о  в ер и ф ік а ц и й н о ї к о м іс ії о . Н . С тр утинського  
і  п. І. К р еч к ов сь к ого . П о  п р о в ір ев ю  повновластей  
покааило с я , щ о в а  К о н в е н ц ію  п р и їхал и  сл ідую чі 
д е л е ґа т в :

В ід д їл  1. І . Ґл ов а  3 го л о си , в. 2. І Воргач 2 г . у  

в .  З Д . Х о м и н  3 г .,  в. 4  Гр. П ід л и п ч а к  1 г . ,  А . Ґела 
1 г ., в. 5 А . М ильо 2 г ..  в . 6 М. К е^ и ч а га  васт. 2  г ., 
в. 7 Д м . К а п іт у л е  2 г ., К . П о с т у п а к  1 г ., в. 8 І. 
Т ар бай  1 г ., в. 9 Г. Т ел еп  2 г ., в . 10 А . Горбадь І  

т ., в 12 А в к с  Т ел еп  1 г .,  о . Д . Д о б р о т в о р  1 г ., в. 14 
Ст. М акара 2 г .,  в . 15 Г р . В и д в ш  1 г . ,  в. 16 І . По- 
л я н ь ск и й  1 г .,  А . Д о б о ш  1 г ., А . Д а ц ей  1 г ., в. 17 
І. М и тр уш  за ст . 1 г ., в. 19 Ст. С исак 2 г ., в. 20 Й . 
С авва 2 г . ,  в . 23 П . Ф еш  1 p., в. 26 Гр. Т елявський
1 г ., в. 27 А . Ф р и н ц в о  2 г . ,  в. 28  М ик. Г евчук 2  р._ 
в. 29 Т . Г у д и в  1 г . ,  в . ЗО І. Ґ м и тр и к  2 p., в. 31 М. 
Т акач  1 г . ,  в. 32 І . Ф у р и н  1 p ., в . 33^ Т . К окоцький  
З р . ,  в. 35 П . К воч к а  1 p ., в . 37 А . С андович 8аст.
2 г . ,  в. 38  М . П о л я н ь св и й  2 г . ,  в . 39 . А . В ар ія н  2 р„ 
в. 40  М. Ю гас 2 г .,  в . 41 В . С авай да  1 г . ,  в. 42 К_ 
З д а еб а  2 г . ,  в 45  І . К р еч в о в св и й  1 г . ,  в . 46  Ст. Гра- 
н я в  3 г .,  в . 47  П . С ер е д н и ц в а й  2 г . ,  в. 48 П . Фрин- 
ц к о  2 г . ,  в. 52  Г р. П р и с т у п а  2 г ., в. 53 А . Т ел еп
3 г . ,  в . 56 П . К а р ш в е в в ч  1 г . ,  в . 58  о . П . П он яти- 
ш в н  2 г . ,  в . 59  Г р . П ід л и п ч а к  васт. 1 г . ,  в . 61 А .  
Ш ер ем ет а  2 г .. в. 62 А . Г ор ощ ав  2 г ., в. 65 В . Л ев- 
чив 2 p ., в. 66  П . З а т и в  1 p . ,  в. 67 Гр. П а в у в  3 г .. 
в. 69 А . К о р п а н  1 г . ,  в . 70 А . С андович  1 г ., М. К е- 
л ичава 1 г .,  в. 72  Н . Ґ а л а й д а  2 г .,  в . 74 І. М итруш
1 г ., в. 75  І. Ґ о л д а  1 г ., в . 77 Н . В ав ер ч ав  васт. 1 г .,  
в. 78 В . К р ам ар  3 г .,  в . 80 І. Д е м в о  ,2 p ., в . 82 о. П . 
Л у ч еч в о  2 г . ,  в . 83  В . К а сь в ів  васт. 1 г ., в . 84 І. 
Ф ед ан  2 г . ,  в. 85 М. М а р д и н я в  1 г . ,  В . К о с т ь о  1 p .. 
А . П р оч в о  1 г . ,  в. 86 І. К о ц а я  2 г ., в. 87 Гр. В идвш  
васт. 1 г .. в . 90 Ф . Ф л ю дов и ч  1 г ., в. 91 П . П реш ля в
2 г .,  в. 92 І . Т рач 2 г ., А . Г р а н ь  1 г . ,  в . 93 М. Б а­
б ій  васт. 1 г ., в. 95 В . Ш и п у л а  2 г ., в. 96 А . Стефа- 
нович 2 p., в. 98 С. Д ем ч в о  1 г ., в . 99 М. Г одовань- 
окий  2 г„  в . 100  М ар ія  К а сь в ів  1 г ., в. 101 І. Ф едан  
васт. 1 г ., в. 102 М. Б а б ій  1 г ., М. Ч еґін  1 г . ,  в. 103  
І. Д е м к о ,васт. 1 г . ,  в . 104 Н . В аверчак 2 г . ,  в . 106
0. Н . С т р у т и н сь к и й  2 г ., в. 107 Г р. К ов ал ев еч  1 p.,
в . 108 JJ. К о р н а т  2 г ., в. 110  І. Т игоч  1 p ., в. 113 А . 
Ґ еф ер т  1 г . ,  в . 115  М. М атляв 1 г ., в. 117 П . Я рем а  
1 г ., в. 120 Н . Т р а в а л о  1 г „  в. 121 Ст. В рабель  1 г.,
1. П а сл а в сь в и й  1 г . ,  Ю. З у б в о  1 г ., в. 122 М арія Ч е- 
р ем ш ав  1 p., в . 123 П . К и р и л ю в  1 г ., Г р . М рикало 1
г ., В . Гри ш во 1 г ., в . 124 1. О н уш в а  1 г .,  в. 126 М. 
С лївва 1 г . ,  в . 128 А . Р у о е н в о  1 г ., в. 129 Н . Д обр ев- 
сь в и й  1 г . ,  в. 130  Т . К у л ь ч и ц ь в в й  Ґ у т  1 г., в. 132 
Т . К а сь к ів  1 г . ,  в . 1 3 5  Н и в . Д зм ел и в  2 г ., в. 136 В. 
К ась к ів  заот . 1 г ., в . 138 А ф т. Ш о п а  1 p., в. 140 І. 
С у ш в о  1 г .,  в . 141 І . К ор ч и н оь в в й  1 p., в. 142 С. 
Б ай т ал а  1 p ., в . 143  о . М . Б ал ог  1 г . ,  в. 144 М. Угор- 
чав 1 г . ,  в. 145 о . Н . П ід г о р е ц ь в и й  1 г . ,  в. 147 Л. 
Х и м ій  1 г .,  в. 148 Д . К ір а  1 г ., ^ . 151 Л . Х п м ій  заот.
1 г . ,  в . 152 А н н а  Р о ск о ш  1 p ., в ., 153 А . М ацко 1 г ., 
в. 154 Л . Д е м к о  за ст . 1 г .,  в. 155 А . П ел еш ак  1 p., 
в. 158 Ю. М іш тал ь  1 г . ,  в. 159 М. Б урчицькиЙ  1 г., 
в. 160 М. Ц а п о в сь к и й  1 г . ,  в . 161 Ю. Зом бар 1 г., 
в. 162 Гр. М рикало за ст . 1 г ., в. 165 о . В. Балог 1 p., 
в. 166 І. Ґ у ф р ей  1 г ., в. 167 М. М атляв 1 г ., в. 169 
Л . Д ем к о  1 p.. в. 170 О. К р а й к ів сь в и й  1 г . ,  в. 171 
Т . К у л ь ч и ц ь к и й  Ґ у т  заот . 1 p ., в. 173 М. Б абій  ваот. 
1 г ,  в. 174  Й  Ю ш вевич 1 г ., в. 175 А . Вовв 1 г.,
в. 176 А . Ґ ел а  1 p ., в. J7 8  о. Л ев и н оь в и й  1 г .,

К р ім  д ел еґа т ів  б у л а  н а  К о н в е н ц ії отея  старш ина  
P . Н . С ою за .: •

К . К и р ч ів , п р е д . 1 p., І . П а р и л я в , м іотопред. 1
г ., С. Я д л о в о ь в и й , ф інан о. о ев р . 1 г . ,  Т . Л а б о в с ь к ій  

р ев о р д . о ев р . 1 г ., А . Ш ар ш он ь  в ао ієр  1 г. Радні: 
М. Б ел я  1 p., Л . М он їта  1 p ., Ф. П оливка 1 р.,  А . 
О воав 1 p., Т . Т ал п аш  І p., М. С ем ен ю в  І г. К он­
т р ол ь н а  К ом іо ія : о . Л . Л ев в ц к я й  1 p., Й . О теткевкч  

1 г . ,  С т. К а л а к у в а  1 г . Р ед а в т о р  „С в ободи "  А . Ц ур- 
вов оь в и й  1 г.

Ів от ар ш и н  P . Н . С. н е  б у в  п р н су т в н й  за для 
н е д у г и  д у х . У п р а в и т ел ь  о . От, М авар , який впрочіп 
оп р ав д ав  ся  т ел єґр в м о ю  д о  п р е зи д ії К он в ен ц ії.

І8 об ч и о л ен я  о д ж е  в и й ш л о , щ о на Х -ій  гол. Кон* 
в ен ц ії P . Н . С. б у л о  121 д ел еґа т ів , а Н  урядваків, 
равом 136 л ю д ей  іаа206  гол осам и . А бсол ю тн а  більшість 
104 гол оси  В ер еф ів а ц и й н а  вом іс ія  в е  мала взагалі 
м н ого г р у д у  в и р о в ір ц ї п ов н ов л астей  делегатів і ■*
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я зо.

б у л о  н ія к ого  с а о р у  щ о -/о  ввж ности р ад ш е в ев аж аоств  
т и х  ж е, дя к ую ч и  головно сїО о б ст ав и в і. щ о всі п ов ­
новласти  бул и  ви готовл ен і на одгф  р м в и * , друкова  
н и х бл я в к ет а х  р о з ісл а н и х  гол. сек р ет ар ем  в е р е д  
к он в ен ц ією  сим  вілділам  P . Н . С.. ш о бул и  у о р а в в ен і 
брати в к о н в ен ц ії уч асть  (гл . у х в . IX  ої гол. К овв . 

стор . 8 .)
С лідувал а II га теч к а  п р еґр ам и  К о н в ен ц ії с е б  то  

сп р а в о зд а в я  гол. п р ед е їд а т ел я , гол . ф ін. сек р . р ек ор  
дов ого , к ас іер а  і к он тр ол ьн ої к ом ісії.

Заквм  о . К . К и р ч ів  п ри й ш ов д о  сл ова, вказав  
в о н в ев ц и й в и й  п р ед с їд а т ел ь  в ж алем  н а  с е , щ о P. Н . 
С. м ає м ного в орогів  вов н їш н и х як  і в н у т р ен н в х , для  
ики х P. Н . С. е  сол ію  в о ц ї, я к і р а д і б в н ести  р >здор 
і  К он в ен ц ію  р оаби ти , щ об  в ідтак  н в щ и ти  сю  єд и н у  
н аш у чисто н ар о д н ю  о р ган ізац ію . ,,Щ о  н ас  п обор ю  
ю ть ч уж і —  говор и в  гром огл асн о  о. п р ед с їд а тел ь  —  
ве остаточ н о  н е  дв в н в ц я ; коли ж н аходя ть  ся в С ою зі 
так і, щ о  їх  к ол е п р ек р асн и й  Його р озв и ток , с е  н ас  
бол и ть; коли ч у ж в й  чоловік  н ас б е , с е  в е  сп р ав л я є  
нам  так ого  бол ю , як  т о д ї, коли б е  н ас  н аш  бр ат . Т у т  
відчитав п р ед сїдател ь  р о зісл а н е  дел егатам  в п ер ед о  
д ен ь  К о н в ен ц ії а н о в їм н е  (б ез ім ен н е ), л їтеґр аф овав е  
п и сь м о, в котрім  я к ісь  л ю д ц і хот їл и  зд и ск р ед и ту в а ти  
ст а р ш и н у  P . Н . С. п о су д ж у ю ч и  ї ї  о  н а м ір ев е  лом ане  
б ук в и  с т а т у т а , як  так ож  о м в и м у  о б ев и ек у  своїх  
в р в в а т в и х  ц іл ей  кош том  с е ї о р ґав і8ац ії. І н ап я т н ув ав  
предсід. як  сл ід , п от а й н и х  м ал ьк он тев тів , вк азую чи  
са м г й  факт ан он їм н ости  ц и р к у л я р а  як  в а  док аз  
п ід о в р ів я  Його автор ів  тай  заж адав  в к ін ц і, щ об  автор  
чи автор и  сег о  об іж н и к а  оп р ав дал и  с я , а  р а д ш е щ об  
п ід д ер ж а л и  п ід н е с е н і зам ітв , коли в он и  п рав ди ві. 
К ол и  автори  н е  я вл ял и сь  і загалом  н іх т о  з дел егат ів  
в е  гол оси в  ся  д о  ед о в а , К о н в ев ц ія  зая ви л а  кириввн*  
кам св о ю  ск р а й в ю  п о г о р д у  і на в н есок  п р ед е їд а тел я  
щ о б  К о н в ев ц ія  п озв ол и л а оп р ав дати сь  У р я дов и  P . Н . 
С. ів вак и вен и х й о м у  вчинків т о д і, я к  п р и й де  в а  се  
чер га , п ер ей д ен о  в а д  сею  ..п р и к л ю ч к о ю ’* д о  д е в в о г о  

п о р я д к у .
Т е а е р  п р едстави в  п . К . К и р ч ів  у  своїм  сп р а в о зд а н ю  

загал ьн и й  стан  P . Н . С. за  о с т а н в ї 2 р ок и , к л адуч и  
гол ов н о  н ати ск  н а  сю  п ер ел ом ов у  ф азу  в ж и тю  P. Н .
С. я к у  творила IX  гол. К о н в е н ц ія , коли-то P. Н . С. 
в ст у п и в  на зов сім  н ов и й  ш л я х ... О бговорю вав в ідтак  
гол . п р ед с ід . с ї р іж н і т р у д н о с т и  і  м и тар ств а , я к і 
т р еб а  б у л о  п ер ех о д и т и  при  зм ін ї осн о в н и х  форм ор  
ґан ївац ії ів ст а ту т а м и , чартерам и , грам отам и і т . д . 
щ об в ідп ов істи  всім  вим огам  ам ер и к ан ськ и х  зак он ів  
та  за б езп еч и т и  рав н а  в се  роввій P . Н . С. В к ін ц і 
розби в ав  в п у х  ваміти п ід н о ш е н і проти  у р я д у  у  
вгадавім  а в о в ім в ім  п и сь м і, а  сам е вглядом  §§.б, 61, 64 
і  74 ст а т у т ів  P . Н . С. —  С п р ав озд ав е  п. К . К ирчова  
в дов ол и л о  в с їх  і  на в н есо к  о. М. Б ал ога  к о н в ев ц ія  
ваявила Йому с е р е д  г у ч в и х  оп л еск ів  п о д я к у  і д о в ір е .

Ів т е р п е л я ц ія  б у л а  л и ш е о д в а , ім ен н о  п. П . С ере  
дницький дом агав  ся  п о я с н е н я , чом у р ек о р д , с е к р е ­
тар  п о б и р а е  $  60 .00  м іся ч в о , коли о ст а н н я  К о н в ев ц ія  
ухв ал и л а  й о м у  л и ш е $ 5 0 .0 0  м іся ч н о ї плати. —  Сю  
с п р а в у  о б я сн и в  сам  р ек о р д , сек р . п. Т . Л абов ськ и й  
ти м , щ о ва р ен у м ер а т о ю  $ 5 0 .0 0  м іся ч в о  виж ити  
в Н ю -Й о р к у  8 р о д и н о ю  м ай ж е н ем ож л и в о , щ о п р от е  
в ів  дом агав  ся  ва ІП  ім  р іч н ім  за е їд а н ю  стар ш и н и  Р. 
Н . С оюяа в Т р е н т о в ї Н . Д ж . п ід в и ш к и  св о є ї плати. 
Г ол. У р я д , в зя в ш и  п ід  р ов в агу  с е , щ о  р о б о т а  р ек о р д , 
сек р ет а р а  заби р ал а  в есь  й о го  час так , щ о н е  м ож ва  
б у л о  по при  в е ї м ати я к есь  п о б іч в е  за н я т е , я к  також  
с е ,  щ о в р а зі р ези ґн а ц ії п . Т . Л а б о в сь к о г о  (в я к ою  
в ін  н о си в  ся  в ра8Ї в е  у в г л я д в е в я  й ого  п р о сь б и ), 
т я ж к о  б у л о б  най ти  н а  й ого  м ісц е  ф ахового  чоловіка, 
п ід в и сш и в  й ом у п л ату  о  $  1 0 .0 0 , п р ощ о зр еш т о ю  б у л а  
в своїм  ч асї р ел я ц ія  у „ С в о б о д і4*. Сим в и я сн ен ем  п . 
Т , Л а б о в сь к о го  вдовол ив ся  ін т е р п е л я н т  і  ц іл а  К он  
в ен  ц ія .

П отім  зач ав  ск л адати  своь  сп р а в о зд а н є  ф інавс. 
сек р . і  о р га н іза то р  д іт е й  п . С. Я дл ов сь к и й . Т ом у  
о д н а ч е , щ о  ва-для б р а в у  ч а су  м іг  гол . зга д а н и й  фі* 
в а в с . с ек р е т а р  в ідч и тати  л и ш е ч а ст и в у  св о й о го  спра* 
вов давя , а  р е ш т у  в ід л о ж ен о  на с л їд у  ю ч и й  д е в ь , для  
л іп ш о ї о р іє н т а ц ії я  за л у ч а ю  й ого  в ц іл ост в  в с п р а ­
в озд ан ю  ів д р у г о г о  д н я  К о н в ен ц ії.

Т е п е р  в и б р а в о  щ е  д в і 5 ч л ев ов і к ом іс ії: ш к ов -  
т р у ю ч у  і  в и б о р ч у . Д о  п ер ш о ї ув ій ш л и : о . Н . Стру* 
д о н с ь к и й , П . К и р и л ю к , Т . К а сь к ів , М. У гор ч ак  і  Ю. 
З у б к о  і  ся  к о м іс ія  п ер еб р а л а  в е ї д їл о в о д ч і к н и ги  Р-
Н . С. д о  п е р е г л я д у . В  ск л а д -ж е  д р у г о ї у в ій ш л и : о .
Н. П ід г о р е ц к и й . о . М . Б а л о г , А . Ґ ел а . М. Б а б ій  і Л . 
Г орбал ь.

П о  в ід ч и т а в ю  т ел єґр ам ів  і  п о  м ол и тві , .Д о ст о й н о "  
ск ін чи л и  с я  о б р а д и  К о н в е н ц ії в п ер ш ім  д н и  (7 го  
л и п н я ).

(Д а л ь ш е  б у д е .)

В місяцю Юнїю 1#€8 
р  п ри ступ и л и  елїдую чі 

члени  до P. Н. Союза.

в. 1.
в. 3.

Читайте газету „Свободу" 
вступайте в чл н̂и P. JH* Сою за!

в. 10

»  16.

в. 18.
в. 19.
в. 27.
в. 28.

в. 29.

ЗО.

в. 33.
в. 34
в. 38.

в. 39
в. 40.
в. 41.
в. 42.

в. 46-

в. 47.
в. 48.

в. 53.
в. 58-

і. 62.

в. 63.

в. 66. 
в. 69.

в. 70.

в. 81. 
в. 82.

в. 86.

в. 87.
в. 88.
в. 90.
в. 91.
в. 92.
в. 94.
в. 97.
в. 99.

Козяр Мирон 
/Кпван Іван, йол.

,  Антін 
Мендик Андр-, мол- 
Варнавевич Иоан 
Радчук Стефан 
Свалий Михайло 
Крпи Мітро 
Варан Павло 
Бодон Филип 
Поптич Іван 
Віпко Михайло 
Кволек Василь 
Ви штик Сииеон 
Бенько Мих.) днт. 
Савчак Петро 
Шарпй Іван 
Швантко Павло 
Масло Иосиф 
Ларентович Кирило 
Пакот Стефан 
Адамчак Теодор, дит. 
Адамчак Анна, дит- 
Я дах Иосиф 
Олейнік Василь 
Крисуляк Іван 
Мороз Яко в 
Осолїньский Весиль 
Саварин Михайло 
Опришко Фенна 
Куллїк Єлена, дит. 
Демкович Михайло 
Татомір Петро 
Рудавский Іван 
Ющишак Анна, дит. 
Кова Марія, дит. 
Незнаєиский Алексій 
Швед Иссиф 
Данилович Мирон 
Воляньский Иосиф 
Куздринь Василь 
Зіньо Андрій 
Люц Михайло 
Орловска Марія 
Марущак Василь 
Бабяк Гнат 
Купка Михайло 
Бабяк Текля 
Микитяк Петро, дит. 
Іж Мария, дит.
Іж Иосиф, дит.
Пав ляк Олекса 
Павла к Мария 
Мадзей Никола 
Мамчур Иосиф 
Литвин Петро 
Шкробайло Никола 
Майни ч Кіндрат 
Баранич Алекс 
Онисик Дмитро 
Музика Иосиф 
Ровенский Лєон 
Бараняк Іван 
Ґі.іь Роман 
Будагаги Іван. дит. 
Мотиль Юрко 
Деха Михайло 
Козенко Михайло 
Пав лик Василь 
Лабовицкпй Роман 
Бадирка Дмитро 
Семенів Ярослав 
Луців Павло 
Фащук Амврозий 
ІДавинский Никола 
Сенюк Косць 
Явин Никола 
Гутира Антонїй, дит. 
Папуґа Іван 
Клак Франко 
Корнова Іван 
Ґудлецкий Болеслав 
Юдиґа Данило 
Крваль Никола 
Коваль Павло 
Коваль Григорий 
Волаюок Андрей 
Пачковекий Іван 
Бузан Деминько 
Паламар Никола 
Гуменюк Иосиф 
Крохмалюк Филип 
Каноґа Антонїй 
Груба Андрей 
Жажїй Федко 
Саїв Стефан 
Сидорко Федко 
Балко Дмитро 
Ключка Іван 
Ґромшдкий Семен 

' Своредюк Семко 
Музика Ігнатий 
Трояновский Войтко 
Добуш Иосиф 
Пачковский Василь 
Ґазда Іван 
Борис Семен

в. 104. Францїшок Анд.
Коваль Мария. дит. 
Людвик Сокол 

в. 106. Несторович Король 
Несторовпч Ант.
Вус Василь 
Гербут Никола 
Шорский Михайло 
Ґраб>ньский Никола 
Грабіньский Роман 
Зубик Анд.
Киселик Мих.
Олещук Павло 
Косар Данько 
Омеляниьсхий С?на 
Молочник Антонїй 
Пелешак Теодор 
Нога Андрей 
Сїминович Мирослав 
Фута Петро 

в. 107. Мачиньский Іван 
Леник Стефан 

в. 108. Шеремета Теодор 
Матушів Мих 
Васусь Григорий 

в. 110, Пашичак Федор 
в. 119. Царо Юрий

Малаґурка Іван 
Михалич Василь 
Кампа Мих, 

в. 120. Хомич Михайло 
Тракала Теодор 
Лашиньский Василь 

в. 121. Решетар Анна, дит.
Качмар Іван, дит* 

в. 122, Снайда Мария 
Зиленяк Бтелла 
Счандер Дера 

в. 123. Яґелло Антін
Мщиньский Алекс* 
Роздицкий Семен 
Телїщяк Текля 
Гащак Андрей 
Козьмин Стефан 
Макіла Григ., молод. 
Козак Никола 
Ляшеник Іван 
Гридина Іван 
Панас Волод.
Омиляш Антін 

в. 125. Прийма Иосиф 
Молочник Ева 

в. 127. Кушка Стефан 
в. 135. Оріховский Антін 

Дрозд Юрко 
Голобінка Василь 

в- 139. Вархоляк Зидор 
Валтер Андрей 
Бурка Дозик 

в. 141. Конїкевич Іван 
в. 142, Родзиняк Стефан 
м. 144. Левицкий Стефан 
в. 147. Во.хяньский Петро 

Хоиїхк Григорий 
в. 148. Федина Ілія 
в. 153. Родзевич Евгенїй 
в. 155. Скеньковский Томко 
в. 156. Сеньків Гринько 
в. 158. Гусак Андрей 

Проць Иосиф 
Сорока Дмитро 
Волошин Василь 

в. 163. Бубняк Йосиф 
в. 164. Корпита Мих. 
в. 168. Сутяк Іван 

Впек Іван 
Ґелета Олекса 
Паньків Іван 
Гагата Василь 
Проць Никсла 
Іввнило Мих.
Гірняк Іван 
Корипака Іван 

в. 172- Бабер Василь 
в* 174. Романишак Іван 
в. 175. Павлюк Григорий 

Горак Стефан 
Пахолек Мих.
Вінта Григ. 

в. 179. Микитяк Дмитро 
Бартиш Стефан 
Колодій Василь 
Петровский Ми*.

Братство сьв. Петра і Павла 
P. Н. С ою за  ■ Scarbro, W. Та, 
ft. 180* Майк Стемпковский 

Іван Бродяк 
Иосиф Бридняк 
Богдан Репац 
Корнель Половин 
Василь Половий .
Іван Папьков 
Александер Біледкий 
Франко Ломнидкий 
Грегор Луципшн 
Максим Чарнецкий 
Петер Сенко 
Іван Занко 
Олекса Кравчшшш 
Франко Зілі'ньекий 

в. 181. Пуляк Іван
Кутковский Акяк

Шевчук Петро 
Савчанко Павло 
Свідерскпй Дмитро 
Шевчук Павло 
Боднар Петро 
Рурак Петро 
Тернавский Никола 
Карпяк Овуф. 
Войдїховский Антонїй 
Ільчишин Василь 
Ярмийчук Імануил 
Бобесюк Лука 
Кустинюк Іван 
Гусяк Михайло

П р и н я т і  н а н о в о :
1. Семан Ж ук 
8. Покоп Данило

12. Дзюбак Михайло 
15. Коваль Петро 
26. Лутераньчпк Іван 
33. Михальчик Іван 
37. Фецич Лукач 
48. Барняк Василь 
52. Довгань Семен 

Б'їдьар Томко 
Ш евчук Ділх.
Ш о с т а к  І іи х .
КлММІІК ІВаН 

ЬЗ. Даньки Іван 
31. Козловский Матій 

Кульчицкий Иосиф 
82. Дрозд Михайло 
85. Долиньский Стефан 
93. Живчак Йосиф 
97. Січак Михайло 

106- о. Іван Заклїньский 
в* 108 Демчук Прокоп 
м. 121. Діберей Іван 

Колесар Іван 
в, 126. Точик Іван 
в- 136. Ґробаня Гнат

Станьчак Евстахій 
Вайс Якуб 
Вайс Андрей 
Кушіба Франець 
Кефр’й Антін 
Кефрій Стефан 
Бластевіца Іван 
Палаш Марко 
Пакович Петро 

в. 153. Шестак Петро
Кашпаревич Теодор 

в. 155. Сетнікс Михайло
Т. Лабовский.

Віче в Ню-Йорку в спра­
ві Сиваського.

Д н я  4 л и п н я  в ід б у л о  ся  
в Н ю  Й о р к у  віче в сп р а в і д а ю т ь . 
М. С очинського та  взагал і
в сп р а в і п ол іти ч н ого  п ол о  
ж ен я  У к р а їн ц ів  в Г аличи  
н ї.

7) В іче в и ск а зу е  в е д о в ір е  
Н ю -Й ор сь к ій  ін т е л їґе н ц и ї  
еа с е , щ о н е  п р и ч и н и л ась  
св о єю  р о бот ою  д о  ск л и к а- 
ая віча. — В іч е ч и сл и л о  
ок ол о  п івти сяч к и  н а р о д у  —  
б у л о  н езв и ч а й н о  ож и в л ен е  
та  б у р л и в е . З іб р а н о  двай -  
цять в і їь к а  д  ля р ів  на  
„ Х л о п сь к и й  ф онд" і  н а  хо- 
рого  п и сь м ев н и к а  в Гали* 
чи вї.

Присутпий• 

--------------- —

(Надіслане.

в ідом а
С оеди-
н и в їш -

З А Я В А .

О тсим  п одаю  до  
,,гл а в н о м у  у р я д о в и  
н е в ія “ щ о з  д в ем  
ним  п ер ест а ю  б у т и  членом  
т »гсж С о ед и н ен ія  з с л їд у ю .
ч и х  п р и ч и в: „

Я  в п о сл їд н и х  ч асах  п о ­
чав д іст а в а т и  н аш  ,.в озл ю *  
бл ен и й  ,,В іс т н и к “ д ія л єк -  
ті сл ов ац к о , ч еск о -а й р и ш -  
ск ім  та  пом им о т о го , щ ом  
сей ч а с  зв ер та в  т у ю  ,,С ло- 
в ач ч и в у1* з о с іб н о ю  п р о с ь ­
б о ю  л и ст о в н о ю , щ об  н е  
п р и си л ати  м ев ї сл ов ац к о ї, 
а р у с к у  ґа в ет у , о д н а к  р е-  
д а к ц и я  г ей б и  н а  к п и н и  м е­
н ї сл о в а ц н у  ґа з е т у  д а л ь ш е  
в и си л ає.

П о  д р у г е , н е  д у м а ю  вов- 
еїм  п ід п и р а т и  , ,b la ck  b a n d  
S o c ie t y  в к о т р о ї ск л а д  
входя ть : б у в ш и й . 8 довги м и  
р у к а м и  со л ґа б ір о ш  а тепе*  
р іш н и й  п а п еж  їх  о ш в е ц е-  
н ост  п ан  м іл осц ів и  К и р  П . 
Ю. Ж атк ови ч , —  п іш п ок  
(еп іск о п ) н ов ом од н и й  кор* 
чмар У г р и н , ег о  ц іла  пачка  
в ік ар іїв  ґе н е р а л ь в и х  e tc .  
e tc . к отр а  то  S o c ie ty  в а  
го л о в в ій  К о в в е н ц и ї С оед и ­
н е н ія  се г о  р о в у  зав зя то  
р о зп и в а л а  д ел ега т ів , еа т ії  
ц ен т и , я к і ч л ен и  С о ед и н е­
н ія  д о  г ол ов н о ї каси  скла*

Я  мав н а г о д у  п ер есь в ід -  
чи тв ся  о д н о г о  р а з у , щ о  
при  о д н ім  ровм етї п о т о н у ­
ло в к и ш ен я х  п р е д с е д и  і 

П р ев и д у в а в  М. У гор ч ак  j к асіе р а лем  $ 2 0 0 .0 0  а  то  
сек р ет а р ю в а л и  М а8ури к  і Jч ер ез  м ал у  о ш и б к у , б о  п р и  
Ол. Б у ч а к . П р ом ов л ял и : М. j р03МЄТї обч и сл и л и  н а  к ож - 
У гор ч ак , А . П ет р ів , Хан* | д 0Г0 ЧЛе н а  л ем  о д н о г о  ц ен -  
д о г а , Ю рковский , Ол. Б у - | Та >#в е ц е “  я к  п р и п а да л о , і
чак , Х ш а н о в ск и й , Г арм а  
т ю к , С л ю зар , А . Б у ч а к  та  
о . П ід го р ец к и й .

У х в а л ен о  с л ід у ю ч і р езо -  
л ю ц и ї:

П ів т и ся ч н е  в іч е , щ о в ід  
б у л о  с я  в Н ю  Й о р к у  д н я  4 
л и п н я  1908 р.

1) Ж .адае п о д іл у  Г ал и чи ­
н и  в а  часть У к р а їн сь к у  і 
п о л ь ск у .

2) П р о т е с т у є  п роти  с у ­
д ж е н а  л ьв івськ и м  су д о м  
в ч и в к у  М. С їіи н с ь к о г о  н а ­
том ість  д ом агае ся  дл я  н его  
д ел еґа ц и ї с у д у  з п оза  Г а­
л ичин и .

3 ) Ж ад ав  у в іл ь н е н я  Со­
ч и н ськ ого .

4) П р о т е с т у є  п р о т и  ім е ­
н о в а н а  Б о б ж и н ь ск о го  на- 
м істн и к ом  Г ал и ч и н а .

5) В іч ев и к и  в и ск а зу ю т ь  
св ою  п о г о р д у  всім  т р о й  
гали ц ьк и м  єп и ск о п а м  за  їх  
вор ож и й  в и с т у п  п р о т и  а ,  і j ч Д  12( 
т е н т а т у  ви к он ан ого  М . Сї s  а 1 
чин еьки м .

6) В іч е в зи в а є  в с їх  сьві- 
д о м и х  У к р а їн ц ів  д о  зб и р а ­
н а  гр о ш ев и х  д ат к ів  Еа 
„ Х л о п с к и й  ф он д"  р ад . п ар . 
в Г аличині.

п р и п а да л о , 
так  2 0 .0 0 0  ч л ен ів  вл ож ил и  
ц ен там и  для  х у д о б н и х  у р я ­
д н и к ів  л ем  $ 2 0 0 .0 0  в о д н ім
МІСиЦИ.

Щ о б и  о д ж е  м ої ц ен т и  н е  
б у л и  п р и ч и н о ю  д ем о р а л їза -  
ц и ї і р о зп и в а н а  д ел ега т ів  
на б у д у ч ій  к о н в ен ц и ї, т о  я  

за зд а л ег ід ь  з  ч л ен ів  С о ед и ­
н ен ія  в и с т у п а ю .

о. Василь С’ Гривна* 
руский парех

в Olyphant Ра.

Поезії Івава Франка
а портретом.

Вийшла з друку книжочка: 
Вибір найкрасших поезій нашого 

ґенїя і дояча Івана Франка. 
Ціна примірника 12 центів. 

Хто замовить 10 книжочок, ді­
стане одну даром. Меньше як 
пять не висилаємо- Оплата ви­

силки наша. 
Адресуйте:

Ruska Drukarnia 
126 Derby Str. 

e m , M a s s .

Артвет-маляр рік  в  Америці,
виконує веї роботи церковні, малюв 
церкви, образа, аолотить і відновляв 
іконостаси, олтарі> кивоти, і т. д. П*- 
ручає ся Веч. Духовеяьству і братствам 
церковним. — 3 глтбоким поважавсм:

М- S N IA T Y N S K I 24-м
,,SWOBODA“ 184 Hudson Str., New York.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



C rop . 6.

СПРАВИ„СОЮЗА1.
Покровитель 1 почетний член 

P. Н. Союза.
Іх Преосьвягценство Стефан Со 

тер Ортннеький, перший русь­
кий епискип в Америці.

і  оновиой Уряд „Р . Н. С.“ В>і 
роки 1908—1 Я )

Духовний управитель:
о. Михайло Балоґ,

7 1 2  Carsoii Str. S. S. Pittsburg 
Pa.

Предсїдатель:

Дмитро Капітула,
McAdoo, Pa.

Місто предеїдателька:
Марія Черемшак,

Trenton, N. J.

Місто-предсїдатель:
Федор Ь'у.іьчицький Ґут. 

Pittsburg, Ра.
Касіер:

Алексій Шаршонь,
5 2 4  Pine & Franklin St., Sha­
mokin, Pa.

Секретар фінансовий:
Семен Ядловський,

Box 7 6 , Jersey City, N. J.

Секретар рекордовнй:
Теодозий Лабовськвй,

Box 7 6 , Jersey City, N. J.

Радні:
Михайло Беля, Holyoke, Masw.
Петро Ярема, New Л ork, N. Y.
Іван Ґдова, Shamokin, Ра.
Андрей Стефановпч, Pittsburg, Ра
Алексій Горба ль, Ansonia, Conn.
Михайло Чеґін- Cleveland, О.

Контрольна Комісія.
о. Д. Добротвор, 25 Chesnut Str. 

Yonkers. N, Y.
Василь Гриіико, Scranton, Pa.
Михайло Бабій, Chicago, III.

Головний o{ ґанїзатгр :
Андрей Ґела,

Box 7 6 , Jersey City, N. J.

Посмертні ВІСТИ.

Ч у u а к Михайло, "лея P. H. 
Союза від. 9> Mt Carmel. Pa. 
помер 4 vo Юнїя б. p Небіщик 
аоходив з Галичини, села Рос- 
тока велика, пов Н. Санч-

С О Б О Д А Ч ЗО

Ветупаїте до Союза!

Ч. КВІТ 50000
на пятьсот долярів. котрі п- 
Катарина Паньчак отримала якої 
еврітску часть по моїм пок 
мужу Василю 5 Головної Ка *и 
P. Н. Союза в Америці.

McKees Reeks Ра., дня 26-го 
Юнїя 19 8.

Катарина Паньчак.
Сьвідки:

Сильвестер Маркевич- 
Митро Порада.

Від місц. Уряду P. Н. Союза в
Америці.

Никола Войтович» прдс. 
Юлїян Березнїцкий, скр.

Ч. 590. КВІТ 2-000 
на двіста долярів, котрі п. Юрій 
Зазвірский отримав яко надзви­
чайну запомогу за утрату ноги
з Головної Каси Р. Н. Союза 
в Америці.

Spangler, Ра. 15 Юнїя 1908.
Юрій Зазв'рский.

Сьвідки:
Василь Колик.
Матій Смарж.

Від місцевого Уряду P. Н. Со­
юза в Америці- Від. 120.

Н. Тракало, прдс.
М. Белей, скр.

„ 0 о ю з “ —  одр н ок а  р у с -  
*о н ар одн а  ор ган ізац ія  в 
А м ериці.

П риним ає членів ВІД І 
р о к у  ДО 4 0  ЛЇТ ж ита  

В с т у п н е  ПІСЛЯ лїт.

СОЮЗ ПЛА ТИ ТЬ:
В разі смерти члена кляси „А“ 

(цїле посмертне) *1000.00.
В разї смерти члена кляси „Б“ 

половину посмертного $500.00 
Посмертне за жінку або мужа 

члена кляси „А“ 400.00 дол. 
Посмертне за жінку або мужа 

члена кляси „Б“ 200.00 дол- 
ііІогл«ргве за дії в від 15.00 

до «300.00,
В разї утрати; а) обох очий 

юг або рук $1000.00,
б) одної руки, ноги або ока

1 8 0 0 .0 0 .
Сля отець родини в шпптали 

, божевільних. Союз платить що 
р к у  родині 8150.00. 
д і ’О І О ч с  БСТуПЕТН ДО 

С ою за, м уси ть  вп исати сь  
гиксжь до братства, як е на  
леж ить до С ою за.

Ч. 587. КВІТ 40000 
на чотириста долярів, котрі п. 
Тарасевич Анна отримала яко 
посмертну запомогу по своїм 
мужу з Головної Каси Р- Н. 
Союза в Америці'.

Mt. Carmel, Ра 15 Юнїя 19.8.
Тарасевич Анна.

Сьвідки:
Троян Анна.
Болтин Анна.

Від місцевого Уряду P. Н. Со-
ю и  в Америці'. Від 47-

Анна Боднар. прдс- 
Ладіка Мені, скр.

SiEYMOUR, CONN. Бр. Сьв Ів 
Хрест, від. 18 подає до відо­
мості!. що буде принимати но­
вих членів без вступного (до 
Союза після статутів) в міся­
цях Юяїю, Ю.іїад і Августї 
Мітинґи відбувають ся в по 
слїдну суботу в м’сяци. в нї' 
мецкій гали на третій улицї 

Николай Смій, секр-

ELMIRA HEIGHTS, N. Y. Бр 
сьв- Арх. Мих. від. 8 подае до 
відомости, що дня 26 го с- м. 
відбуде ся річний мітинґ 
Ви б і р  н о в о г о  у р я д у .  
Порядок міт.: 1. Отворенв міт 
через предеїдателя. 2. Ризмет
3. Довги за шапки і відзнаки.
4. Відчитане кар з 19 7 р. 5- 
Переглянен6 книжок і маєтку 
контр. ком. 6. Вибір уряду і 
потрібних комітетів. 7 Справа 
А- Кохана і М. К  невича. 8 
Братскі статути. 9. Асекура- 
ція бр річий. Кождий член 
мусить ся явити, інакше під 
падає карі після статутів-

За уряд:
Кузма Мовчак, пр.

. Вас. Ферчвк, вас.
Ів. Тарбай, скр.

ДРІБН І ОГОЛОШЕНЯ 
ях пошукованя знакомих, оголо 
шеня балів, представлень, схо 
днн і т. п. друкує*. в ”Сво6одГ 
по цін! одного цента від слова 
за оден раз. Гроші треба приси­

лати наперед.

ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
в користь церкви сьв. Івана 

Хрестителя в Пітсбурґ. Па. і па 
по.т. в користь каси товариства 
устроюе тов. ,.Запорожска Січ 
дня 2.‘> липня 19 *8 в гали „Про 
сьвіти‘ 7 th Str. SS. Pittsburg, Pa. 
Початок\  год. З ій по полудни. 
Вступ для мущин 50, для жінок
25 цнт.

Просить ся о як найчислен- 
нїйшу участь.

КОМІТЕТ.

Ч. 577. КВІТ 166.00
на сто шісдесять долярів, котрі 
п. Филип Кудлпк отримав яко 
кошта похоронні по Антонїю 
Кудлик з Головної Каси Рус­
кого Народного Союза в Аме­
риці'.
Syracuse, N. Y 20 Юнія J9 8.

Филип Кудлик,
Сьвідки:

Андрей Варян,
Гриць Гнатко.

Від місц. Уряду P. Н. Союза в

Америці'. Відділ (число) 39. 
Мацко Панько, предс., 
Кудлик Филип, секр.

р а ж н ^

для 11. U. Секретарів 
P . II. Союза

П овідом ляю  р аз на все. 
ш о всї гр ош і належ ачі до  
каса P. Н . Союза, посилав 
ся  так: на money order а х  
ado чеках в и п и су є  ся  імя  
A lex  iSharshon, Sham okin, 
Ра. Д ал ьш е так запи саний  
m o n e y -order або чек не по  
сил ае ся  до  Голов. К асіера , 
але враз з виказам и до  
Голов. С екр етаря . Головний  
сек р етар  о а іс л я  в ід си л ає їх  
до Голов. К а сіер а .

С. Ядловский, 
Голов. Секретар.

Ч. £91. КВІТ 15.00
на иятьнаііцять долярів ][котрі 
п. Михаіл Коленич отримав яко 
посме|Тку запомогу по Стефанї 
Коленич з Головної Каси Рус­
кого Народного Союза в Америці.

Elmira Heights. N. Y. дня 2^ 
' Ю.іїя 1908. '

Коленич Михаїл,
Сьвідки:

Ц пін Фецк >,
К>хан Антін.

Від місц. Уряду P. Н. Союза і
Америці'. Відділ (чи<\ю) 8.

Моичан Козма, предс, 
Тарбай Іна т, секр

и ід д іл а х Р. Н.*('св>;а.

MONESSEN, РА. брацтво сьв.
І. Крест. від- 62 подае до відо­
мости всім Русинам тутешним і 
в оролици, що Бр. принимає 
нових членів в місяци Юнїю і 
Юлію до Брацтва без вступного, 
а до Союза після Статутів 

Мітинґи відбувають ся в кож- 
ду 2-гу неділю по 1-шім в Цер­
ковній Гали точно о 2-ій годи­
ні пополудни.

Василь Сивик секр.

ОГОЛОПІЕНЄ.
Потребую зараз до заряду до­

му І кухнї, женщини Русинки 
інтелігентної, котра добре розу­
міє ся на краєвій кухни. Голо- 
ситись на адресу.

Rev. Y . S. Hryvnak,
Box 375, Olyphant, Pa Lacka. Co,

ПОШУКУЄ ПОСАДИ 
дяківскої іспитований півець 
і дякоучитель. Може учити 
нотного сьпіву і вести школу- 
Чоловік тверезий і статочний.

Адреса в Редакциї Свободи- 
184 Hudson Str. 29—ЗО

New York, N. Y.

П ер ш и й  Р уск и й

Пікнік
у с т р о ю ю т ь  З л у ч ен і Брацтва

і Т  /В а р и с т в а :
Бр. Сьв. Вол <димира, - Б р. 
Сьв. А н д р ея , Т ов. , , Зап ор . 
Січ*‘, Т ов. „ З о р я “  , і \Гов 

, .Т и сь м ея и ц я “ . 

в W esiC h ester  Park, B ronx, 

в с у б о т у  25 л и п н я  1908 . 

П очаток о  год . 2 ій п о  пол  
В ступ  на п іч в їк  в і*  особи  

25 цнт.

Н* сой пікнік  аапраш ае  
сн всі Б рацтва і Т овариства, 
■Русин)в і Р у си н ок  з Ню  
Й орку і  околицї.

М узика янаменитя.

З  і д* б}>у забав у  і еа чесну  
і.б сл у г у  руч^ ть  

К ом ітет  п ік н ік у .

Ян їхати: Взяти елевейтер на 
3-ту Евню і змінити на 149-ій 
улицї на собвей, і ікати соб- 
вейом (West Farm) до 177 
улицї.

—  Подае ся до загальної відо- 

«остп, що Сіавяньске Еміграцій 

не Товариство (Slavonic Immi­

grant Society) перенесло свій о- 

фіс з 35 Broadway на 9 Old Slip, 

зараз коло стациї елевайтру на 

Ганновер Сквер, 
і..

-

„ Б а д р у ї Г

П р о си м о сь в іг л  у р ед ак ц ію  
ввтолковьти нам , хл о  «ам 
що то  аначить с и : ,.б  <Д! у ґ*’; 
б о  в н ас ст ал о  з  того  о д ­
ного сл ова т ак е , щ о мало  
щ о н а с  д о  дж ел ю  н е  за* 
бр ал и , і б у л и б  м ож е аг бра  
л и , та  ск азал и , щ> вони  
р езер в у ю т ь  м ісц е дл я  важ  
НЇЙШИХ Г ст ів , для  ком іте  
тов в х  , ,б а д р у ґ ів “ , н е  для  
нас п р ост и х . А вон о бул і 
так: на х р ест и н а х  v  Тимка  
Д у б о в і го , кум  С т г ф ін  ск а ­
зав д о  к ум а  Ф йд^: гли ди: 
, .б а д р у ґ “ , а то  б у в  кум  
М ихайло. К ум  М ихайло до  
к ум а С геф ана ( і  й вони  
м еж и со б о ю  к ум отр в ): ,,т о  
ти о ш у с т  і  б а д р у ґ  і зл о д їй ‘\  
М ало щ о до  ч уба  н е  д ій ­
ш ло.

А  на у л и ц и  то  вам так е
0 (п о к а зу є ) м ал е, а  в<но  
вж е зн а є , щ о то  ,,б а д [-у ґ“
1 як  а р е ш т у є  полі м ен  кого, 
то  вон о на ар еш тан та: 
„ б а д р у ґ , б а д р у ґ ^ . Мати 
д и т и н у  по ч уб і: , а е  к^жи  
так , то  бридко**, а воно: 
, , б а д р у ґ* . Б »  я  н е  зн аю , 
щ о то  м ож е б у т и  л а  с л и в с : 
, б ід р у ґ “ , р у с ь к е , не р у сь к е  
бо  р у сь к е: к ін ь , к р ова, а 
то  , ,б а д р у ґ “ . А  і а а г л їй ек е  
н і, бо  я зн а ю  ая гл їй . ьку  
м ову: ,,Є с с е р , ол ^ ай т  *, а 
-то: ,, б а д р у ґ ’*, як есь  ц и ­
ган сь к е І в рот як яозьм еш  
то  так , як б а сь  взяв в р от  
щ< сь т ак е, чого в рот  н е  
б ер е  ся . Тьфу!  З^раз сп л ю  
н ути  м у с и ш . Н авіть  бр и д к і 
слова: и ес , др а б , зл од ій , то  
щ е я к ось , а то  , б а д р у ґ* .  
Д е с ь \я  с о л ю , н е  сп л ю , а 
д есь  ст о ю , н іби  ш кола ж и  
д ів ск а , н е  ш кол а, б іж н и ц я , 
не б іж й и ц я , — д есь  ніби  
сьвічки м и гаю ть, а лю ди  
нїби л ю д и , а л е  я к ісь  инак- 
ш і як в с і, я к ісь  , бадр уґи *  ,
і  х оч еш  ск азати  про ни х:  
,,ч ол ов ік “ , а ск аж еш : „ б а  
д р у ґ “ . І  вон и  д есь  вам  
стоять  н ав к ол о  к ітла і к р и ­
чать: „ д а в а й  жертву**, „в ж е  
всм аж ив сн**, „ви тя гн и  
жчвцем**, „ т о  в а ш а  є в х а ­
ристія* ’, ,,т о  їх  Христос**, 
„давай  Христа**. А л е! д у  
м аю , то  т о  їх  так* ц ер к в а!  
А о д и н , д есь  в рилах, н їби  
к сь он д з, крйчит» : „ П е р ш е  
сл у х а й т е  к ат ехи »у  нов го, 
потім  їст и . Б у д у  вчити в ов у  
в ір у . П о ь т а р я й іе  аа м н ою  
всі, т ак , всї ралом**. Всї 
пов тар я ю ть: , В ї  разом**.

В ін: П о ч и н а ю  Н вий За  
в іт .

В сї: П  >чинаю Н овий  З а ­
віт.

Він: Я  а е р т и й  г п осл їд -  
ні^й. я вел ик ий  б а д р у ґ .'

В сї: Т и  ц е р ш и й  і  иосл їд- 
н и й , ги  вел ик ий  б а д р у ґ .

В ін: Ви б а д р у ґи  малі і 
щ е д у р я і.

В сі: М и б а д р у ґи  м алі і 
щ е д у р в і.

В ін: Стара віра вм ерла.
В сі: В ж е вм ерл а? Вж е  

вмерла?
В ін: В ж е вм ерла. Я  по  

чинаю  н о в у .
В сї: Т и  п оч и н аєш  н о в у .
В ін: П е р ш е  сь в я щ ен и к ів  

аоси л ал и  еи и ск о п и , а є п и ­
ск оп ів  —  н асл їд н и к ів  а п о ­
стол ів  п ісл ав  Х р и ст о с .

Всі: Т ак! їх  п ісл ав  Х р и ­
стос.

В ін : М ен е н їх т о  н е  по  
силав.

В ї: Т е б е  н ї іт о  а е  п о с и ­

лив
В ін: С тара в ір а  д ов го  

ж и л и !  В ід Х р и ста  д о  н и в ї( 
иже и о ет а р ’л ась  — д у р н а .

Х п с ь :  Т а  щ е щ е  иоств  
рів  ся , а д у р н и й .

В ін: С тара віра довг  
ж ал а.

В сї: Д о в г о  ж ила!
В ін: Н ов а  віра п' чулась  

9 МОЇМ п р к ш ест в о м  І СКІН 
чить ся , як  я п ід у .

В сі: Т ак ! і  ск інчить  си . 
як ти п ідеш

В ін: Н ова в іра, н ов е  вино; 
стар а  в ір а , ст а р е  ви н о .

В сі: С тара в іра, ст а р е  

в и н \
В ін : В ч ен і і пани к аж уть: 

ст а р е  вино лї jm e , ал е я л оп -  
ский  р о зу м  д и к т у є , щ о  т і  
н е ор а в д а , бо  як м ож е б у т и  
ст а р е  в и н о лї іш е?

В сї: Ми ж  н е  д у р н і, бо  
як м ож е б у т и  c r a p e  ви но  
лі піє!

В ів : Я  б а д р у ґ , ви б д р у ґи
В сї: Т и  б а д р у ґ . ми ба д  

р у ґи .
Він: Я  Б < д р у ґ, в ел и к е  

0 Б ‘‘ , ви б а д р у ґи , м але , б “ .
В сї: Т ак , ти вел и к е , Б *, 

ми м але „ б ‘ ‘.
Г р и ц ь  Б ар ан , п равдивий  

Р у с и н , ш е п н у в  до Б адруґсі, 
в ел и к о г о .,Б “ : , ,О тче Б а д р у ґ , 
вел и к е Б , н е  за б у в а й  ге на 
ум ов ) ; то  в а  і вел и к е Б  і 
всьо, а м и нїчо?

В ін д о  н и х: A ll  r ig h t, 
A ll r igh t! до' всї і :  П араф ін  
м оя, то  н е я сам ; н ас є  
тр о х ; бо  так  як  в н и х  є  
т р ой ц а: Б ог О тець, Б ог  С ин, 
Б ог Д у х  С вцтий , в с ї о д н о  
в т р о х  о с о б а х , так  і  п ас  є  
тр о х : Б а р а н , Б о д р у х , Г риць. 
Н ас є  т р о х , а л е  ми в с і є  
о д н о .

В і: Т ак! В и  в с ї є о д н о .
В ін : Щ о т ії сл о » а  в на  

ш ім  я зи ц і зн ач ать —  зн а єте;  
б о  зн а є т е , к ого  Р у си н и  
зв у ть  Б ар ан ом , к ого  В о д р у  
гом а к ого  Г р и ц ем

Х го сь : Д ур н & й  Б а р а н .
Х т о сь  д р у г и й : Б ід р у ґ ,  

т ь ф у !
Хт< сь  т р ети й : Г р вц ь - 

сви н я
В ів: Мій кат^фізм н е  ск ів  

чив ся , т и х о ! С т а р і віра  
см аж и ть  ся  в к ітл ї, п и р , 
б ен к ет  в ел и к и й ! р а д іст ь , 
нова ев х а р и ст я .

В сї: Д ав ай  прич астити  ся !
В ін : М оя віра л іп ш а , бо

В ВЇЙ ВИ ВСІ Є ОЬВаЩеНпкіКИ
і е а и с к о п и , всї м ож ете в ід ­
п равляти  так  я к  я .

В ї: О, так  як т и , то  всї 
м ож ем о.

Х тось : А  як  х т о  читати  
не у м іє  т с  т ак ож  сь в я ш ен  
н и к  і так* ж  м ож е в ід п р а  
вляти?

Всі: В в аш ій  ц ер к в і м ож е!
В ін: В н аш ій  в ір і л їр ш е , 

бо  от  я  є  н еза в и си м и й .
Х тось : О так , т о б і л іп ш е  

покісь  р еза в іш ен и й .
В ін: ї х  в іра м ала м у ч е ­

н и к ів  сьв. С теф ана, сьв. 
Д и м и т р ія  і т. д .,  їх  сь в я тії 
б у л и  п ер есл їд о в а н і, си д іл и  
в а р еш т ах  за  в ір у , еа ц е р ­
к в у , то  п р ав да , а х и б д  н ас  
н е  п ер есл ід у ю т ь ?  хи ба  
Г риць н е  в а р еш т і, хи ба  
G ib ailo  н е  у т ік  п е р е д  пол і 
ц ією  п ер есл ід у в а н и й , а  
дум<іете, щ о Mr. Б аран  б у  
д е  дов го  на воли?

В сї; О так , т о  п ев н о  щ о  
н е довго!

В ін : Я  вам ск азав , щ о  
ви сь в я щ ен и к и  —  ал е ви є

с ь в я щ е н н и к и  та *  9  Божої 
МИЛОСТИ, а  Я **. к р о п лен и й  
еаиСКОП' М С ерафим  М і то 
в готели  не простою  водою
—  а  аи в о м , а  С араф ан  є 
еп и ск о п  та к и й  с^млй я к  я 
с& вяш еннвк-

Всї: Т ак . Він Такий єн и  
ск  >п, як ти  сь в ь щ ен а и к .

Хг « с ь  з в ірн и х : Чи і в ія  
Б*ді у ґ?

Г а д р * ґ  в е л и к е  „ Б ‘ хотів  
к р и к н у  и  в злости , щ об  
та к и х  б р и д к и х  сл ів  в ц еркві 
н е  у ж и в а т и , ал е  подум ав, 
щ о  то  8 Л 9  і ск а за в : Сера- 
фим е Б а д р у ґ , ал е  не в 
т а к е  в е л и к е  ,,Б  * я к  я!

Х тось  з в ір н и х  ін т е р п е ­
л ю є: К оли  ми відберем о 
ц ер к о в ?

Б а д р у ґ  в е л и к е  , ,Б “ : Н а  
Й осаф атовій  Д о л и в ї.

Х то с ь : В щ о Ви в ірите 
О тче Б а д р у ґ  в е л и к е  , ,Б “ ?

В ін : В ти х  передовсім , 
щ о п л а т я т ь .

Т< й сам  (д ? л ь ш е): А  do - 
т ім  в кого?  .

Б ід р у ґ  в е л и к е  , .Б “ : А 
потім  в ти х , щ о буд уть  
потім  п л ати ли .

Той сам  (д ал їй ): В кого 
н ев ір и те?

Б а д р у ґ  в е л и к е  , ,Б ‘ : В тих, 
щ о п ер е ст ал и  п лати ти .

(К о н ец ь  буде).

Відозва!
До всїх Русинів гр. кат- в 

Перт Амбой, Н- Дж.
Сим за а р а ш а е м о  всГх Р у ­

си н ів  і Р у си н о к  г р е к о -к а ­
то л и к ів  із  P e r th " ^ m b o y , N . 
J. і  ок о ли ц ї н а  ^Ц ерковн о- 
Н ар о д н е  в іче , к о тр е  в ід б у ­
д е  с я  д н я  2 го А в гу ст а  
1908 р . о год. 4 по п о л у д ­
н і, в  г ал ї Н їк о д ем а 730 
S ta te  S tr . (P u la sk i park) в 
P e r th  A m b o y , N  J. 
П р о г р а м а  с л і д у ю ч а !

1) В и ясн ен е  те п ер іш н о го  
н аш о го  полож ена ц ер к о в­
ного  і с п р а в а  п ер ед ан я  на- 
ш ог > м а єтк у  ц ер ко вн о го  в 
T ru s t  (о п ік у ) П р ео с ьв я щ еа- 
н ом у  С отеру  О рти н ьском у .

2) З а п р о тес то в а н є  про ­
т и в  в с їх  во р о г ів  Р у ск о ї гр. 
кат. ц ер к в и  і н ар о д у  і о б ­
д у м а н е  сп о со б у  оборона!

3) В н е с е я я  у ч астн и к ів  
в іча.

У в а г а :
Є сли б хто  із  П оваж аних  

гостей  м ав  о х о ту  при їхати  
то  п р о ш у  п р и їх ати  н а  112 
C h arles S tr . у  п. В аверчака
і з в ідтам  и ідем о на галю ,
і єщ е  р аз просим о честних 
Р у с и н ів  і Р у си н о к  із Perth  
A m b o y  і ок о ли ц ї я к  до най- 
б іл ьш о й  у ч а ст и :

З а  К ом ітет:
Микола! Ваверчак, урядяик цер- 

КОБййи. і іірйДС. оідд. 104.
Кирило Пелещак урядник цер­

ковний і секр. Відд. 155.
Іван Швалик колектор церковнії.
М. Белнів секр. Відд. 168.
К. Шкурат.
Роман Сидор,
А. Пелещак.
Гр. Галата предс. Відц. 168.
М. Чуиер предс. Відд. 155.
A. Фидорик,
І. Курець,
B. Козак

К А Л Є Н Д А Р І

на р ік  190S, 
в и дан і P. Н . Союзом  

Ц ін а  к н и гарск а для нечле- 
нів ви носить 3 5  ЦНТ. 

S w od od a ,
184 H u d so n  S tr ., N ew  York.
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ідресар Братств 
P. H. Союза.

Єсли хто найде похибку в ад- 
ресарі свого братства, нехай сей­
час повідояіпті про се редакцію.

Від. і. Братство сьв. Андрея в' 
Шамокін, Па. Семан Хоротак  
секретар, 605 N. Shamokin St., 
Shamokin, Ра.

Від. 2. Бр. сьв. Димитрія в Мт. 
Кармель, Па. Д. Коропчак, 
пред., В. Карляк, кас., І. Вор- 
гач, секр. Мітинґи по 15-тім 
Адр. I. Worhacz, 422 N. Maple 
Str. Mt. Carmel, Pa.

Від. 3. Бр. сьв. I. Xp. в Олифант, 
Па. Ю. Хиляк, предс., Т . Хо­
ма, кас., О. Ковтко, секр. Адр.
0 . Kowtko, Olyphant, Ра.

Від. 4- Р- Н. С. в Джерзи Сити,
Н. Дж. М. Пупчик, пред., Ів. 
Костик, кас., Г. Підлипчак, 
секр. Мітинги по іо-ім в неді­
лю в гали Голода, 38 Greene 
Str. Адр. Н. Pidlypczak, 134 
Morris Str.

Від. 5- Братство сьв. Петра і 
Паї ла в Мт. Кармель, Па. А. 
Ґараґан прд., 1. Жатк о скр., 
П. Вальчко кас. Мітинги від­
бувають ся в кожду неділю по 
15-ім. Адреса братства: John 
Jatko, 123 Walnut St., Mount 
Carmel, Pa.

Від. 6. Бр. An. П. і П. в Бравн- 
свіл, Па. Ів. ГІстришко прд., Т. 
Джансон кас., М. Бенча 
секр. Мітинґи в четверту неді­
лю місяця. Адр.: Mike Bencza, 
Box 61, Brownsville, Pa.

Від. 7. Пок. Пресв. Богор. в Ме­
наду, Па. А . Капітула, предс., 
А. Янкевич, кас., Ст. Посту- 
пак секр. Міт. в і-ш у неділю 
по 15-ім. Адр.: Stephen Postu- 
pak, Box 68, McAdoo, Pa.

Від. 8. Братство сьь Арх. Миха- 
іла в Елмайра ГаГітс, Н. Й. 
Мовчан Кузма, предсїда­
тель, Вас. Федьчик, кас., Ів. 
Тарбай, секр. Мітинґи відбу­
вають ся що місяця все першої 
неділі ПО 20-ім о 1-ій годині 
по полудни в гали під церкво- 
» .  Адреса: John Tarbay, Box 
75, Elmira Heights, N. Y .

Від- 9 Бр. Пр. Богор. в Ст. Клейр 
Па. Гіл. Телеп прдс., Ст. По­
пович кас., К. Феценко секр. 
А др .: К. Fecenko, Box 290, St. 
Clair, Pa.

Відд. io. Бр. сьв. An. Петра і 
Павла в Ансонїя,. Конн.. Ф. 
Бодонь прд.. В. Глива кас., П. 
Ромпьо секр. Міт. відбувають 
ся в послідну неділю в місяци 
в нїм. га.ін на Maple Str. Адр.: 
Peter Romcio, Box 123, Sey­
mour, Conn.

іїід/ її  Ьр. сьв. Ів. Xp. в Ватер- 
бері. Конн." 1. Констанкевич, 
предс., Дутканич кас., М. 
Стась скр. Міт. в 2-гу неділю 
ио і-шім. Адр.: М. Stas, 63 
Bishop Str., Waterbury, Conn.

Від. 12. Бр. сьв. Андрея в Йон- 
керс, Н. Й. Н. Дурняк, предс.,
С. Радко, кас., о. Д. Добро- 
твор, секр. Мітинґи що З-тої 
неділі. А д р .: Rev. D. Dobro- 
twor, 25 Chestnut St., Yon­
kers, N. Y .

Від. 13. Бр. О. Николая в Трой,
Н. Й. М. Мадараш пр., Я. Да- 

.нюшар кас., К. Ковальчик скр. 
Адр.: Konr. Kowalczvk, Troy 
N. Y.

Від. 14. Бр. сьв. Арх. Михаїла в
Ст. Jlyic, Мо. М. Риджнк пр., 
Гр. Копча кас., С. Макара скр. 
А д р .: St. Makara, 300 St. 
Qeorge Str., St. Louis, Mo.

Від. 15. Бр. сьв. I. xp. в Бофало,
H. Й .  І .  Лещишин предс., М. 
Федак кас., Ст. Воробель секр. 
Міт. по 9-тім в неділю. Адр.: 
St. Worobel, 22 Churchill Str., 
N. Y .

Від. іб. Бр. Пр. Бог. в Ленсфорд, 
Па. Л. Монїга прд., С. Скар- 
лош кас., Ів. Поляньский 
секр. Адр.: Leo Monita, Box 
65 Coal Dale. Pa.

Від. 17. Бр. Пр. Бог. в Вест Пав- 
лет, Вт. В. Плїшка, предс., Г. 
Смерідко, кас., М. Куленич, 
секр. Мітинґи що третої неді­
лі. А д р .: М. Kylenycz, Box 87, 
W est Pawlet, Vt.

Від. 18. Братство сьв. Івана Хре­
стителя в Сімор, Конн. Т . Під- 
лнпчак прд., Ф. Дзядик кас.,
Н. Смій секр. Мітинґи відбу­
вають ся в послідну суботу 
кождого місяця о 7 і пів год. 
вечером. Адрес: Nich. Smey, 
Box 864, Seymour. Conn.

Від. jg. Бр. сьв. Вас. Зел. > Ilpatt- 
сбурґ, Па. А. Гальчак прд.,

• Ст. Торган кас., С. Сисак скр. 
Мітинги першої неділі ПО 15- 
тіи в рускій школі. А др .: S. 
Sysak, Box 1356, Olyphant, Ра.

ВІД. яо. Бр. Петра і Павла в Д *е-  
сеп. Па. І. Сенко. секр., А др .:
1. Stnbo, jMftvy, F*.

Від. 21. Бр. сьв. Метд. в МеАфілд, 
Па. Петро Сабат. предс., Адр.: 
P. Sabat, Box 65. Мітинги кож- 
дої з-тоі неділі по і-шім в па­
рафіяльній гали.

Від. 22. Бр. сьв. Николая в Ме- 
навн, Па. М. Турко предс., І. 
Іианчін секр., Ілько Ракс кас. 
Міт. з-тої неділі в місяци? А д .: 
L. Iwanchin, Box 2, Sunny Side 
Pa.

Від. 23. Бр. Арх. Мих. в Гом- 
стед, Па. П. Феш, предс., М. 
Козак кас., І. Іван секр. А д р .: 
J. Iwan, 534 4rd Ave., Home­
stead, Pa. Міт. в послідну не­
ділю місяця.

Від. 24. Бр. сьв. Йосифа, в Ша­
мокін. Па. С. Крапіцак, предс.,
II. Беднарчик. кас., К. Заяць 
секр. 308 Coal St., Shamokn, 
Ра. Міт. в словеньскій гали. 

Від. 25. Братство сьв. Івана Хре­
стителя в Травґер, Па. А. Се- 
маницкпй, предс., Я. Ющак, 
касіер, М. Ющак, секр.. Мі­
тинґи відбувають ся в Другу 
неділю по першім. Адреса 
братства: М. Juszczak, Box 
251. Southwest, Ра. Westmore­
land Co.

Від. 26. Бр. сьв. Благо. Пр. Бог. 
. в Бел Вернон, Па. Г. ФрицкиП 

предс., ЛІ. Ядловский кас., Т. 
Фртгцкий секр. Міт. в неді­
лю по 15-тім. Адр.: Т . Frycki, 
Box ;2і6, Pricedale, Pa.

Від. 27. Братство сьв. Петра і 
Павла в Ґлен Лайн, Па. Мих. 
Фуджак, предс., ЛІ. Москва, 
касіер, Алекс. Фринцко, 
секретар. Мітинґи відбувають 
ся кождого місяця 16-го о год. 
7-ій вечером в школі під цер­
квою. Адрес: A. Fryncko, Box 
141, Glen Lyon, Pa.

Від. 28. Бр. сьв. Ілії Гір. В. Ро­
ман прдс., І. Стець кас.. I. П у­
стельник, секр. Міт. 2-гої неді­
лі по і-шім. А д р .: John Pus- 
telnik, Box 4, Mahanoy Plane, 
Pa.

Від. 29. Пр. сьв. Спаса в Рон, Па
Т . Галик прдс., В. Блигиак 
кас., Гр. Озоґа скр. Мітинґи 
в кожду четверту неділю в яі- 
сяци в Волковій Гали. Адр.: 
Harry Ozoga, Rhone, Ра. Luz. 
Co

Від. 30. Бр. сьв. Ап. Андрея в 
Бреслав, Па. І. Гмитрик, пред., 
А. Скробала, кас., П. Леньо, 
секр. Міт. кождої 2-гої неділі 
по і-шім. Адр.: Panko Lenio, 
481 Plymouth Str., Breslau, Pa. 

Від. 31. Бр. сьв. Мих. в Еліанор, 
Па. М. Такач прдс., І. Понів- 
чак, кас., О. Бобалик, секр., 
Міт. кождої 2-гої неділі по I- 
шім. А д р .: J. Bobalyk, Box 167, 
Eleanor, Ра.

Від. 32. Бр. сьв. П. і П. в Трав­
ґер, Па. Ф. Маєрнїк прдс., П. 
Елєнарский кас., М. Молєсан 
скр. Міт. кождої послїдної не­
ділі в місяцю. Адр.: М. Моїе- 
san, Box 135, Trauger, Ра.

Від. з3- Братство Успенія Пр. 
Богородиці в Нортгемптон, 
Па. Гаврило Онущак, предс., 
Мих. Чепеляк, кас., Тарас Ко­
коцкий, секр. Мітинґи кожду 
четверту неділю місяця. А д р .: 
Т. Kokockj'j, Box 97, North­
ampton, Ра.

Від. 34. М. P. Н. С. Ст. Ставіскі, 
секр. А д р .: St. Stawisky, Box 
156, Rendham, Pa.

Від. 35* Братство трьох Сьвяти- 
телїв в Витні, Па. М. Волчек 
прд., І. Возняк кас., І. Кузмин 
скр. Мітинґи відбувають ся 
кождого місяця все в першу 
неділю по 15-ім. Адр.: John 
Kuzmyn, Box 28, Superior, Pa. 

Від. 36. Бр. cm. I*. Xp. в Скат- 
дейл, Па. II. Солонинка прд.,
І. Бибель кас., Д. Феш скр. 
Міт. кождої неділі по 15-тім в 
гали П. Куленича. А д р .: D. М. 
Fesz, Box 391, Scottdale, Ра  ̂

Від. 37. Бр. сьв. О. Ннк. в Чіш- 
голм, Мінн. П. Курочка, пред.,
0 .  Кур, кас., І. Лазорншак, 
секр. Міт. кождої неділі по іо- 
тім. А д р .: L. Lazorvshak, Box 
188, Chisholm, Minn.

Від. 38. Братство сьв. О. Нико­
лая в Оборн, Н. Й. М. Полянь­
ский предс., В. Базарник кас.,
1. Міруцкий скр. Мітинґи 
відбувають ся в неділю по 15- 
тім в салї під рускою церквою 
при Washington Str. Адрес: 
John Mirucki. 40 Arlington Av. 
Auburn, N, Y .

Від. 39. Братство сьв. Петра і 
Павла в Сиракюз. Н. Й. М. 
Панько прдс., Г. Гнатко кас., 
Ф. Кудлик секр. Мітинґи від­
бувають ся в другу неділю мі­
сяця. Адр.: Fil. Kudlik. 121 
Matty Ave., Syracuse, N Y . 

Від. 40. Братство сьв. Ілії прор. 
в Скрентон, Па. Іван Леаінь- 
ский прдс., Ів. Зубаль кас.. 
Пико Лнмик секретар. Мі- 
тннґн відбувають ся вохдоі

третої неділі в церковній 
галі сьв. Івана Хрестителя.
Адр.: Jacko Lulik, 3 13  First! 
Str., Scranton, Pa.

Від. 41. Бр. сьв. Арх. Мих. в ; 
Вестноріленд Ситі, Па. С. 
Площот предс., Гр. Сахайда 
кас., Т. Глива, секр. Міт. в і- 
шу неділю по 12-тім. А д р .: 
Theo. Hlywa, Box 265, Manor, 
Pa. /-

Від. 42. Брвтство сьв. О. Нико­
лая г Пасейк, Н. Дж. Конст. 
Петрик. кас., Ант. Кузмич. 
предс., Алекс. Хованець, секр. 
Мітинґи відбувають ся що 
другої неділі по першім. Адр.:
A. Chowanec, 1864th Str., Pas­
saic, X J.

Від. 43. Бр. сьв. Вас. в Сімпсон, 
Па. Я. Гавран. предс., Г. Мар- 
чик, кас., Н. Бочньович. секр. 
Міт. по 15-тім. Адр.: N. Bocz- 
niowycz, Simpson, Ра. (Lack. 
Co.)

Від. 44. Бр. П р . Богор. А. Тро- 
ян, предс., А. Адам, кас., М. 
Ладика. секр. Мітинги в неді­
лю по 15-тім під церквою. Адр. 
М. W. Ladyka, 332 S. Locust, 
St., Mt. Carmel, Pa.

Від. 45. Товариство “ Любов'’ в ; 
Філядельфії, Па. Ів. Креч-j 
ковекпй предеїд., С. Демків ’ 
касіер, Ол. Ткачук секретар, і 
Мітинґи відбувають ся в тре-1 
ту неділю в місяци, в церков­
ній гали на 9-rift і Noble Str. j 
Адреса: Alex Tkaczuk, 1730'  
Ferry Ave., Camden, N. J.

Від. 46. Братство сьв. Петра і j 
Павла в Плимавт, Па. A. Co-j 
рока предс., Ст. Гриняк секр., j
І. Шгефко кас. Адр.: St. Нгу-| 
niak, 544 W. Main St., Ply- j 
mouth, Pa.

Від. 47. Братство сьв. Петра і і 
Павла в Ембридж, Па. П. С е -! 
редницкий, предс.. Ф. Яро- j 
мей, кас., І. Михалик, секр. j 
Мітинґи відбувають ся в дру- j 
гу неділю по першім. Адреса 
братства: John Mychalik, Box 
274, Ambridge, Pa.

Від. 48. Бр. сьв. Ів. Хр. в Микіс- 
, порт, Па. Н. Дзяма предс., 
Гнат. Гнїздар касіер, Гала- 
сїньский секретар. Мітинґи 
відбувають ся в трету неді­
лю по першім в церковній га­
ли. Адрес: Adam Halasinsky, 
Box 69, McKeesport, Pa.

Від. 49. Бр. Рожд. Пр. Бог. в 
Павгетин, В.Ва. І. Гудак, пред. 
П. Секерак кас., Й. Дедецкий 
секр. Міт. кождої 2-гої неділі 
під айриским костелом. Адр.: 
Joseph Dedecki, Box 3, Algafa. 
M. Va.

Від. 50. Бр. сьв. Ів. Хр. в Ді- 
слодж, Мо. Т . Ревак, цредс., І. 
Чорний, кас., Т. Міцїк, секр. 
Адр. :Theo. Micik, Box 25, De­
sloge, Mo,

Від. 51. Братство сьв. Михаїла в 
Yatesboro, Ра. В. Рейман пр.,
O r Бодак кас., В. Ґурпік стер. 
Мітинґи в другу неділю по і- 
шім. Адр.: W. Gornik, Box 144 
Yatesboro. Ра.

Від. 52. Бр. сьв. Ів. Хр. в Голі- 
йок, Мас. М. Беля пр. Гр. Ста- 
шко кас. Міт. відбувають ся 
кождої третої неділі в місяци 
в Hiberniah Hall на розі Front 
a John Str. Адрес: Mich. Biela 
56 Hamilton Str., Holyoke, 
Mass.

Від. 5 3 .  Братство сьв. О. Нико­
лая в Пітсбурґ, Па. М. Войто- 
внч прдс., М. Дмитрів кас., П. 
Патуляк секр. Мітинґи відбу­
вають ск в другу неділю по 
першій в рускій гали при у- 
лицї 7-ій. Адреса братства: 
Jul. Bereznicky, 725 Carson St., 
SS Pittsburg, Pa

Від. 54. Бр. сьв. Арх. Мнх. в Те- 
ревіл, Конн. І. Парилян, вред., 
М. Бобнк , кас., Ю. Цікон. 
секр. Міт. що другої неділі мі­
сяця. Адр.: Geo. Cichon, Box 
495, Tcrryville, Conn.

Від. 55. Братство сьв. Негра і 
Павла в Кзрнеґі, Па. 1л. Ска- 
ско прд„ Л. Крзвчишин кас., 
Л. Кулик скр Міт. в першу не­

ділю по першім. А д р .: Luka Ku- 
lyk, 2 fo Broidw'.v Str., Carne­
gie. Pa.

Від. 56. Бр. Пр. Бог. в Алеґені, 
Па. Іван Вархоляк нреде., П. 
Каршевич секр., П. Вархоляк 
кас. Мітинґи кождої другої 
неділі по і-ім під ч. 40 Ohio 
Str.,‘McKees Rocks, Pa.

Від. 57. Бр. сьв. П. і П. в Когус 
Н. Й Е. Михаляк -л^едс., М. 
Майхрич кас., Лука Ядлош 
секр. Міт. в гали Д. Мерени в
2-гу неділю по і-шін. Адр.:
99 Saratoga Str., Cohoes, N Y .

Від. 58. Бр. сьв. Волод. в РеДкі, 
Ца. В. Русин прд., В. Цаи itae* 
И. Ялечко секр. М ііияґі в 
кожду 2-гу не діл» по вершім. 
Адр. “Box 156, Кавову, Ра.

Від. 59. Бр. сьв. Ів. Хр. в Leinsc- 
ring, Ра. Й. Бандрівчав А.

Овад, кас.. І. Фарвняк, секр 
Міт. в першу неділю по 15-ттм 
А др .: J. Faryniak. Box 21 Ju- 
mataville. Pa.

Від. Бр. сьв. Анни в Балтг 
мор, Мд. Л. Форґач, жредс., A . j 
і ирпак, кас., Ігнат Ладна, , 

секр. Міт. в 2-гу неділю міся­
ця. Адр.: Ihnat Ladna, 1605! 
Lancaster Str., Baltimore, Md. I 

Віл. 6i. Братство сьв. Аи. Петра і 
і Павла в Домлс, П? Гр. Н у-1 
чан предс., М. ЛІігалї кас., J
A. Чінґелї секр. Мітинґи » 
відбувають ся в другу неділі» 
по першім в церковній гали. 
Адреса братства: Andrew 
Czingely, Box 222, Dunlo, Pa.

Від. 62. Бр. сьв. Ів. хр. в Мене- 
сен. Па. Н. Спвик предс., Д. 
Цуп рик касіер, В. Сивії к 
секр. Міт. в 2-гу неділю НОІ- 
шім в італїйскій гали на 3-ій 
стріті. Адр.: Vasyl Sywvk, 
1029 Highland Ave., Mones- 
sen. Pa.

Від. 63. Бр. сьв. О. Ник. в Форд 
Ситі. Па. М. Гуменда, предс.. 
М. Петрончак, кас., С. Баль. 
секр. Міт. в неділю по 15-тім. 
Адрес: S, Ball, Box 319, Ford 
City. Pa.

Віл. 64. Бр. сьв. П. і П. в Ґрейде- 
тім. Па. І. Бистрпцкий касіер. 
Мітинги 2-ГОЇ неділі по І-ШІМ. 
A;ip; : J. Bystrycki, Box 13,
< h adatim, Ра.

Від. 65. Бр. сьв. Волод. в Еліва-
бет, Н. Дж. Ю. Кравець пр.. 
Мих Зчкзнпч ка с .. В Ле.!ч:чг. 
скр. ЛІіт. по і-ім u неділь). Лд. 

W. Lewczyk, 48 Washington Av. 
Elizabeth, N. J.
Від. 66. Братство сьв. Андрея в 

Ню Йорк, Н. Й. Гр. Пиртко 
предс., Ів. Лазорчик касіер.
B. Дичко секр. М ітинґи мі­

сячні відбувають ся все в пятнн- 
цю по десятім о годині пів де 
осьмої в гали п. Міхалика, ч.
1341" Ave. А, в Ню-Йорку. Адр.:

Wasil Dvczko, 1294 1st Ave., 
New York, N. Y .

Від. 67. Бр. сьв. Арх. Мих. в Бот- 
лер, Па. Г. Павук, предс., І. 

Бунґа. кас., Ю. Кранїцкий, секр. 
Міт. З-тої неділі в місяци. А д р .: 
Julian Kranickij, Box 277, But­
ler, Pa.
Від. 68. Бр. сьв. Григ. Богосл. в 

Ансонїї, Конн., Гр. Смий секр. 
і кас. Мітинґи в другу неділю 
по першім. Адр.: Н. Smev, 144 
[ersev Str., Ansonіа, Conn.

Від. 69. Тов. „Зоря” в Ню-Йорку 
А. Корнан, нредс., М. Мартинів, 

кас., Н. Парнїпкий скр. Міт. 
кождої 4-тої суботи в місяцю в 
Либерті Гал, 257-63 Е. Houston. 

St. N. Y . Адр.: P. Pamicky 81 
Lorimer Str., Brooklyn, N. Y . 

Від. 70. Клюб пост. Русинів в 
Лжерзі Ситі, Н. Дж. Т . Лабов- 
ский предс., С. Ядловский кас.. 
Т. Пацала секр. Міт. по іо-ім в 
пятницю. Адр.: Theo. Pacala. 
104 Morris St., Jersey City, N. J

Від. 71. Бр. сьв. Ів. Хр. в Франк­
лін Форнес, Н. Дж. А. Цвайк. 
предс., М. Саболь, кас., П 
Данчевский, секр. Міт. другої 
неділі по пертім. Адр.: Р 
Danczewsky, Box 115, Frank­
lin Furnace, N. J.

Від. 72. Бр. сьв. Волод. в Алдев 
Стейшн., Па. П. Судик предс., 
Ю. Гавриляк, кас., Н. Галай- 
да, секр. Міт. першої неділі мі­
сяця. А д р .: N. Halajda, Alden 

' Sta., Ра. (Luzerny Co.)
Від. 73. Братство кн. Даннла в 

Правіденс, Р. Ай. М. Борне, 
предс., Н. Стельмах, секр. Мі- 
тннґн відбувають ся кождої 
третої неділі в місяцю. Адрес 
братства: N. Stelmach, 32 A t­
wood St. (rear), Proridetjce, 
R. I.

Від. 74. Бр. сьв. Юрія в Гренвіл,
Н. Й. І. Мівруа, нредс., Ю. Га- 
велка, кас., М. Демчнк, секо. 
Адр.: М. Demczyk, Box 559, 
Granville, N. Y . •

Від. 75. Бр. сьв. Волод. в Мт 
Кармел, Па. Т . Давьчак нредс., 
Гр. Писарчук кас.' їв. Гальда 
секр. Міт. в неділю но 30-тім 
Адр.: John Halda, 220 Pen- 
sylvania Av*.., Mt. Carmel, Pa.

Від. 76. Бр. сьв. Ів. Хр. в Нюар­
ку, Н. Дж. І. Добуш иредс., 
Ннк. Явчак кас., Гр. Ґінда 
секр.. Мітинґи в кожду середу 
по ю-ім в гали Адама, 55 Pas­
saic Ave. Адр. Gregor Ginda,
25 Ave C., Newark, N J.

Від. 77. Бр. сьв. Стефана в Йорк- 
внл, В. Яремцьо предеїд., Ст. 
Кабан, кас., Т . Онисик, секр. 
Мітннґн відбувають ся в че­
тверту неділю місяця у  Ст. Ка­
бана. А д р .: St. Onysyk, Box 16 
Yorkville, О.

Від. 78. Вр. сьв. О. Ннк. в Май- 
неревіл, Па. С. Бардон, нредс., 
Й. Вайда кас., М. Котляр секр. 
А др.: М. Kotfar, Box 508, Мі- 
nersville, Ра.

Кід. 79. Бр. сьв. Юрія в Маєрс- і

дейл, Еа. Л. Олїяр, предс., Н. 
Гіляк, кас., І. Мацько, секр. 
А д р .: John Маско Box 206. 
Meyersdale, Ра.

Від. іад. Бр. сьв. Михаїла в Пле- 
зент Валі. Па. Ів. Демко 
предс., П. Кресняник, кас., 1. 
Кльованїч секр. Мітинґи від­
бувають ся в неділю по 15-ім 
А д р .: John Kiovanic, Box 6, 
Irwing, Pa.

Від. 8i. Бр. сьв. П. і П. в Балті- 
ноп. Мд. М. • Дурдела, предс.,
І в. Валега касіьр, Й. Дурде­
ла, секр. Міт. в 4-ту неділю мі- 
сяця. Адр.: Jos. Durdela, 723
S. Bond St., Bltimore, Md.

Від. 82. Бр. сьв. П. і П. в Ню А- 
лександрія, о. 11. Лучечко пр.. 
Ф. Обрім кас., Ст. Я кілець 
секр. Міт. в першу неділю по 
15-і м. Адр. :  St. Jakimec, Box 
155, New Alexandria, Pa.

Від. 83. Сестрицтво сьв. Любви 
і: [Гарнеґі. ГІгч. ,\нна Дгнькоп- 
ска пр.. К’ат. Дудусь кас., II. 
Мосцївска секрет. . Мітин­
ги відбувають ся в першу не­
ділю кождого місяця к рускій 

іі'колї. А..]», ічч'трицтва ■ Si^u-r-
1 Ч[ !>>'Л t аг.-

•іід. Vi !-v М ,і ч. ‘н 1*гн<*чс
Г’ а 1 г.. •!'«• 1 :і J  иПсд.. Ді. 

Ма.'іиіі/іК кас.. їй. Чоиак секр. 
М Г ти ііґи  в другу неділю по 
першім. А др.: John Chopak, 

Canonsburg, Ра.
Від. 85. Бр. сьв. Арх. Михаїла в 

Гейзелтоїт, ІІа. А. Пелехач 
предс., М. Носаль, кас., Адам 
Романі.чак, секр. Адр.: Adam 
Romanczak 516 East Broad 
St., Hazleton, Pa,

Чід. 86. Бр. Пресьв. Бог. в Оли- 
фант  ̂ Па. І. Савчак. предс., С. 
Митренко, кас., І. Коцан, секр. 
Міт. в трету неділю місяця. 
Адр.:  I. Kocan, Box 272, Olyp­
hant, Ра.

Від. 87. Бр. сьв. Вас. в Ленкестер
H. Й. М. Максимик, предс., 
П. Нестор, кас., Ст. Кін, секр. 
Міт. в неділю по 15-тім. Адр.: 
St. Kin. Depew, N. Y . 122 Е 1- 
cott Road.

■■?ід. 88. Братство Успенія Пр. 
Д їе и  Мариї в Крос Форк, Па.
I. Фецич предс., С. Ґонос, 
касіер, Теодор Панцьо, секр. 
Мітинґи відбувають ся в пер­
шу неділю по 20-ім кождого 
місяця в домі С. Мацка. Адр. 
братства: Theodore Pancio, j 
Box 64. Cross Fork. Pa

-їіл 89. Бр. Арх. Мих. в Сімп­
сон. Па. А. Гичка, предс., Ф. 
Гоґоц, кас. і секр. Міт. в че­
тверту неділю місяця. А д р .: F. 
Gogoc, Simpson, Ра.

Зід. 90. Бр. сьв. Ів. Хр. в Сен-
j  тралїя, Па. Гр. Завко прдс., Я. 
х Цотий кас., Ф. Флюдович 

секр. Міт. кождого місяця 15- 
, го. А д р .: F. Fludowich, Box 

213.  Centralia, Ра.
•Іід. 91. Братство сьв. Димитрія

в Микісракс, Па. П. Прешляк 
пр., G. Кзня кас., Ф. Сушинь- 
ский скр. Мітинґи відбувають 
СЯ 8 ругу нед.! Ю «1СЯ ЦУ. Л- 
дреса братства: Т . Suszynsky, 
440 Olivia Str., ^IcKees Rocks, 
Pa.

Чід. 92. Бр. сьв. О. Ник. в Тей-
лор. Па. А. Трач пр., П. Го­
ловчак кас.. А. Гринь скр. М і­
тинги в трету неділю по пер­
шім. Адр.: Andr. Hryn, 320 3rd 
Str.. Scranton, Pa.

Від. 93. Братство Йосифа Обруч- 
ника в Ню Борґ, О. І. Тундер,
предс., Й. Волк, кас., М. Ма- 
цек секр. Мітинги в неділю 
по 15-м кождого місяця. Адр.: 
М. Масек, 3140 Burdock Str., 
New Burgh, О.

Ш  Ч итайте уваж но! Ц

Звертаємо уваву усїх Ви. Родимців 
що одияоким управвенви до пересилки 
гроший на с іей т  Ковнектіког е

ГАВРИ ЇЛ  ДЗЯДИН,

130 Main Str., Derby, Conn.
як*Й в яотарем публичввм і має кав* 
цію г> стейтї в сумі 1 0 .0 0 0  долярів.

У ,(2якій справі удавайте ся лиш до 
вето Він виробляв повновласти, 
контракти купна і продажи і т. д. По- 
лагоджув справи війсиові як  увільн»- 
ня від асентерунку, контролі, вправ
і т. п. Пропав шифкарти иа всї лїяй 

корабельні. М іняв і пересилав грош і 
до всїх країв.

Тому, Родимці, проч а чужими в 
удавайте ся лиш  до:

G A B R IE L  D Z IA D Y K ,
130 Main Str., Derby, Conn.

Ї Ч итайте у в а ж н о !
'І

ДЛЯ УЖИВАЮЧИХ тютюн.
П омож іть нам розпространяти наш тю ­

тюн поміж Вашими знакомими, а дам о Вам 
отсей  Ф оноґраФ  даром .

< е не « жадна лялька, дурничка, яву чаето’дають другі 
заведеня яко иадгороду, противно, се « першої нляеи гово­
рюча нашпна Ф«ноїраф в кождім взглядї.

В кождий час, коли бажайте, може­
те мати бевплатвий концерт в своїй 
хатї і се ве концерт одного інстру­
менту або одного голосу, але кон­
церт бавди і оркестрової иуаики, 
сьаівів, нкі чулисьте в старім краю, 
одним словом — ВСЬО, ЩО ЛМ/ОВТЄ 
Запитайте Вашого купця ■a .KING1*
I ALKING MACHINE, а  вій Вам скаже, 
що оиа кошту* ІЗ'ОО дол.

Мн хочемо Вашої помочи в ровнространянм нашого доброго виробу 
тютюну до цнґаретків і файкя* Ми пі шлем о Вам кождого рода ио троха: 
Австрвисюго, Ьосьвнньскию. Герцоговввьского, Турецкого і Росийского Вяр- 
тостн 6 00 дол. Ви можете легонько ровпродати «го між  вашими внакомвми, 
поваяк се вавлїпш вй тютюн в сьвітї.

Тютюн, ДО ЯКО ГО В СЇ 8ВШЕ.1И в Европі і який они люблять.
ІІо одержавю нашого тютюну вапроповуйте его своїм анакомим, «сій  

авайдете «го ва відповідний. Д айте їм наше імя і адресу і сею дорогою помо­
жете рояоростраияти нашу комлавїю. З а  сю поміч дано Вам 9Л даряо ваш 
„KING* PHONOGRAPH. Се в правдонодібяо тілько одна спосібність, яку коли 
може ге мати, дістати першої кляси говорючу машвву бев одного цента.

За тютюн рахуймо Ван 6 <)0 дол. ІІрвШ лїть н»перед 50 цит. марками, 
а  ми вишлемо Вам до вайблввшого Вам експрес офісу тютюн і фонограф- 
в’еґааніиуйте все, нїн заплатите, а єсли «найдете все аадовалиюче, ва- 
платїть иа експресї 5'(Ю дол., а тютюн і фонограф буде Ваш.

Гроші' зве| тае ся будь котрому навдоволеному костумерови, — УВАГА. 
Ся оферта буде тільки так довго, доки не заадвертайамусмо добре наш тютюн 
вадля того радвмо Вам не відтягатись з ордерами, єсли хочете мати наш 
„даремний фоноґраф1". ^5_

Адреса: M J  H O P E  A N  T O B A C C O  fX>.
3 3  L E O N A R D  STR. D E P T . 51. N E W  Y O R K

H i  і  5  Рускмі f  Лїкар 
D o c to r S . R o b e rt S c h u ltz

30 East 7ili Str. New York.
Телефон 3645 Orchard.

Л їчить усякі недуги  дїточі, жужескі 
і ж іночі.

В и л ічен е —  сл и  м ож л иве —  ґв а р а н т у е  ся . 
Л їчить п ісля  н ай н ов ій ш и х  си стем  ел е  

ктри к ею , та п о с ід а є  н а й іу т ш і ел ек три чн і 
машини.

Д о с л ід ж у є  при пом очи пром ін ів  Р ен тґен а . 
N e b u litz e r  — о д и н о к е н а й у сп іш н їй ш е  

ср ед ст в о  п роти  катар у  при помочи ін га ­
л яц ії.

DOCTOR SC H U L T Z  
ж  39 Е . 7 th  S tr ., Jvew Y ork C ity ,

поніж 2 a 3 евеню. у
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Книжки ІФАРМИ НА ПРОДАЖ!
I  о м :  о  Гкі d я і а  Я  ■ . • н ю й т  л т л На л А

які м ож на д істатв  в окладі
кн вж ок „Свободи**:

Америка ................................ 15 Ч
Ангил та пустельник і т. і. .15  ц
Біблія велика...................... 2 дол
Ьорба кляс і чому робітники

організують ся ................ 15 Ч-
В Старім і Новім краю-----25 ц.
Гріхи мілїонерів і т. п. С. 7 ..15  ц. 
Дещо з історії, православної

місії в А м ер и ц ї................ іо д.
Дещо про зьвірята.............. 30 ц.
Дві левади і т. п. С. 5 ...........15 Ц.
Дорога любови, то Божа до­
рога. С. 6 .............................. 15 Ч
Драгоманів ............................ 25 ц.
Емігрант ..............................  15 Ч-
Ж о в н ір .................................. то д
Журавлі ............................ ю  ц.
Житє Ісуса Х р и с т а -----1.50 дол.
Житє зарібки, організації і т

п. в С ол. ^  жавах........ 15 ц
Земельне питан .................. 15 ц.
Зуб за з у б .............................. іо ц.
Казки п[0 Жид в ................ 15 ц.
Історія Руси з образками ..  ю  ц.
Капітал і праця .................. 15 ц
Книжка Р а хун к о ва............ 50 ц.
Казки про Жидів ..........15 цт.
ІМарія . . . ................................іо ц.
Многострадальний народ, о- 

гляд історії україньского
н а р о д у ................................ 20 ц

Навернений Г р іш н и к........ 20 ц.
Народний рух австро-угор-

сдких Р у с и н ів .................. 15 ц
Новий З а в іт ........................ 2 дол.
Образки і загад к и .............. іо д.
Оповідавя ............................ 15 ц.
Оповід. про заздрих богів.іо д. 
Про відступників від рос.

православія ...................... іо д.
Про нутро зе м л ї.................. 25 ц.
Підземні скарби ..................25 ц.
Покуса .................................. іо ц.
Псалтир ........ . . ' ..................і дол.
Релїгійні вірованя старинних

народів............................ 20 ц
Розмова Поляка з Русином іо п
С м ер ть.................................... іо ц
Стародавні казки та оповіда-

н я ........................................ 15 д
Степові л ю д е ........................ 15 ц
Страйк .................................. 20 ц
Стріляй на смерть, робітнича

драма..................................  15 ц
Товариска ворожка.............. 15 ц.
Унїя в А м ер и ц ї.................... 20 ц.
Хто з чого ж и є .................... 15 ц.
Які то є люди на земли, з 20

образками .'...................... . 50 ц
Як мужик ходив до царя

праввди шукати .............. 15 ц
Через кордон......................  15 ц
Якої нам треба н а у к и .......... 5 ц
Руско-анґлїйский тлумач . - бо ц 
Польско-анґлїйский тлумачбо ц 
Коляди .................................. 15 ц

Молитвенники в красній оправі

Бог Надеж^а м о я .......... 2.50 дол
Хліб ДушГ .........................2.50
Pruh D u s z i........................ 1.50
Druh Duszi (в звич. опр.) .75  
Молитвенник малий . . .  1.50 дол
Вінець ..............................  І 50
Зборн и к.............................. 2.30

Також можна дістатв:
Книжочки колєкторскі цер­

ковні .................................. 10
Книжочки ЬраТСКІ.............. ІО ц
Метрики хрещеня ................ З ц
Метрики ш лю бн і.................. З ц
Метрики см ер ти .................. З
Ромяник померших душ 10 ц

Ц в ш іт ь  на а д р е с у :

Swoboda,
f 84 ІГш ЬоП  S tr ., N e w  York. 

N . Y .

25t> акрів, дій 8 кімнат, стодол», 
стайнї, сад, керниця коштує *2 6000 дол.

l~t> акрів, дім Г, кін я , сад. ліс і по­
ле. цїна 1 (К'О дол.

Сі акрів, д!и 0 кімнат сяд 7 0 00 Д.
42 акрів, стор, дім 9 кім., великий 

сад, стодола, стайнї, цїна 3.300 
46 акрів, дім 4 ісімн., стабнї, стодо­

ла, сад 700.00 дол.
200 акрів, дім 5 кімн. 20*1 овочевім 

дерев, цїна 3.21 Ю дол-
98 акрів дім 9 кімн., усї будинки 50 

овочевих дерев 1.200 дол.
110 акрів, дім 4 кімн. сад 1.300 дол. 
50 „ * 4 ,, „ 7Г0 дол. 
106 і пів акрів, дім 6 кімн. сад 700 д. 
12 акрів, дім 4 кімнат, 40 овочевиі 

дерев, ціна 800 дол. 23—35
Усї ті фарми леж ать в стейтї Вір- 

джіпїя і мають поле, ліс і  овочеві са­
ди. Голосите ся о бливші відомости до:

JO H N  JE L I N E K
1116 P ine W a y  B rad d ock , Pa.

Папері листок З
окрашені гарними вінетами і пор 
третами наших руских ґенїїв 
Шевченко, Драгоманів, Франко, 
Лисенко і Богдан Хмельницкий. 
Продне друкарня .,Свободиk по 
цїнї 50 цнт. ва 25 штук Адрес: 

,,SWOBODA“
184 Hudson Str. New York, N. Y .

Накладом „СВОБОДИ^ вийшли

і Аґеиця Корабельна і Пересилка Гроший
Заіниорпорована в Стейтї Ию Джерзі, капітал 5 0 .0 0 0 * 0 0  д.

Одинокий руский адвокат»! нотар 
на цїлу Америку 

Доктор прав 
Ю Л Ї Я Н  Ч У П Н А

Еонвулнрний комісар.
Полагоджу* всї справи в Галичині 
Процеса спадкові і ґрунтові. Відбер« 
гроші від довжників. Справи війскові 
Споряджу* контракти, повгоаочія і всі 
■нші документа. Перепроваджу* інтабу 

ляції і «сї вписи гіпотечні. 2— 
З N. Main Str. WILKES-BARRE, РА 
Адрес почтовий: JULIAN CZUPKA, LL. D 

Р. О Box 372. WILKES-BARRE, РА.

$3*50. ?і9Ка спосіб*
ЙІСПЬ- Ми закупилв
ва готівку цілий фа 
брочний вапас сих го 
динок аа дуже низьку 
ціпу. Сї годинки були 
продавані по 15'00 дол.. 
однак ми тепер продави 
їх по 3*50 ДОЛ. Мають 

на 20 літ тревалу позолочувану коверту. 
Годинки суть мужескі або дамскі, ґва- 
рантовані на 20 л їт  і висаджувані цін­
ними камінями. Показують час я к  на&- 
докладнїйше і тому суть поручені усім 
тим людям, котрі працюють прим, при 
Зелївницях. Таку годинку висилаємо ва 
одержаяви 3'50 дол. або посилаємо черев 
експрес на С. О. D. 3'50 дол. і оплата 
експресу уповажню» кождого до ви 
кдючяої власности годинки. Оглянути, 
«ї можна ще перед заплатою. ДАРОМ 
гарний аоволочуваний годинник в бре- 
льоком до кождої годинки. Пишіть до­
кладний адрес:! R. A. FRETER &Со. 52 
Dearborn Str. Chicago, 111 (41—44)

D V P U U U I  Сап хочете 
Г / U r i n n i  встати  Зе­

бру і шану 9ojvio8imy 
похорон вивосиб Вас яН ваб- 
шапьпе, уЗайшссь 8о:

JO SEP H  CO LW ELL, 
180 M A IN  S T R E E T , 

D E R B Y , CONN.
Telephone Calls Office 52 — 2.

,, ,, House 18—2.
А подякуєте і лізнасьте 

чесного чоловіка.

ВЕСЕЛА. К Н И Ж О Ч К А , 
богатьм а обр азк ам и . Мі 

отить в со б і гум ористи чно- 
сати ри ч н і сти ш к и  Ч алого  

ст в хи  з творів С. Р у  
дан ь ск ого . Се д р у г е , збіль* 
ш ен е  обем ом , ви дан е. Х то  
х оч е  н асьм іати сь  і з а и їs a - 
вити до  ч атаня  д р у г и х , н е ­
хай приш ле 35 цнт. н» 
а д р есу :

S w ob od a ,
184 H u d son  S tr ., N ew  York

щ ш
ШАТЖШАШ 1 A I I

OF M IN ER SVILLE, PA. 
Капітал $50.000.00. Надвишка 
иероздїлені зиски $93.000.0* 
Заснований 1864 року. 
Найстарший Народний Бані 

• Скулкил Кавнті.
Провадить загальний банковий 

«изиес. Видає міжнародні мої 
ірдери, драфти і пересилає гро- 
аі до веїх частий сьвіта Позичає 
фоші иа реальиости. Депозитв 
аго  банку подвоїлись протягом 
ЮСЛЇДННХ 5 лїт і виносять тепер 
•ГОГ9 $500.000.00.

і  роші пересилає через фірму 
Caauth Nachod ft Kuhne, New 
fork, N. Y .

От^Фан рябець
мав у себе найлїпші налитим, 
цигари і папіроси. Мав також 
добре заряджену Гросерню. 

С П Р О Б У И Т Е І  — ^

M ahanoy P la n e , Ра.

U E R M  S A V I N G S  
&  D E P O S I T  Н \  \  К

Капітал І Надаишиа *7 0 0 .0 0 0 - 0 0  
Д епозити 4 7 0 0 .0 0 0 . 0 0

иересила* також  гроші до краю, про* 
їм  шифкарти, виробляв контракти, по- 
аагоджув справи війскові, а від вложе- 
«их гроший платить 4 процент.

Банк сей затверджений ґовернером 
етвйту.

Ровмовитесь в нїм по руска.

Go пег 14t!i 4 Carson Sts., Pittsburg, Pa.

D r. J .  S Z L U P A S ,
1419 N. Main Ave.,

Scranton . Pa. 
Можна его  бачити в оф неї 
від 8 -о ї д о  10 -о ї год . рано  

від  2 оі д о  4 -о ї п о с о л ., 
від  7 -о ї до  10-о ї в еч ер . 

Old P’hone 1269—В

UJSI0N

Ticket Agency
ЦРОДАЖ А Ш ИФ КА РТ

203- Lackavana Ave. 
S C R A N T O N ,  P A

Найліпше місце, де можна купити шіф- 
карту до старого краю, як  також  пере­
слати гроші до Галичини, Угорщиі 
З І  Росії > других країв по таній ціні.

Даємо також позички на 
морґч. 48

Dr. Е. і. LARKIN
Дентист. 40-08

і іфіо отворений від 7-ої рано до 8-ої 
пополуд. В неділі від 10-ої год. рано 

до 12 полуд.
24 Elizabeth Street, Derby, Conn
ВСЇ РОБОТИ ҐВАРАНТУЮТЬ СЯ. 

0<Ьіс коло Derby Gas Company.

Dr. Teofil A. Starzynsfei 
ЛІНАР.

Цчить всілякі хороби, ЖІНОЧІ, 
<ужескі і дїточі —  совістно.

Вилічене, єсли можливе, ґва 
кантує.

Години урядові: 
від і  до іо рано, 
від ІЗ ДО 3 пополудня,
•ІД 7 до 9 вечер.

4, 15 th Str. S. S.
PITTSBURG, PA.

Frank Poslusznyj
Готельним

Н ай л іп ш і т у т еш н і і 
ім п ортов ан і напи тки .

П и во довози ть  до  до* 
м у , н е  т р еб а  н оси ти  на 
плечах.

Телефони:
Bell 39—J Hemlock 
P. 4  А. 41 South

1109 C arson S t.
P IT T SB U R G , P A .

Junior
Typewriter

Цїна *15.00.
JUNIOR МАШИНА ДО ПИСАНЯ є машиною найновійшого винаходу 

і друку* так  скоро і гарно, неначе найліпш і машини. Mas унївервальні 
кливіши. як сї машини, що коштують 100.00 дол. або і більше. Писати 
на ній можна 80 слів або і більше на мінуту. Н іяка  иньша машина не е 
в силі так довго треватв, як ся. поваяи вроблена в в новвичайно твердої 
стали. Величина машини виносить 2x5x10 цалїв. Папір мОж уживати ве 
личана 8 і пів цаля. Мав 84 букв і Знаків — отже ввачно більше, як  
машини по Iі 0 00 дол. або і дорожші. Валець а буквами легко вміняв ся 
і в сей спосіб ва  сій машині можна друкувати ріжними мовами. Складав 
ся оиа в 189 поодиноких частий і важить 3 і пів фунта. Вкладав ся в не­
звичайно гарний, скірязиВ футерал, який мовна носити або в руці або в 
кишені. Машива ся « незвичайно пожиточна і потрібна кождону чолові­
кова — а *а таку цїну — то так. як  даром.

Маємо на складі рівнож множество иньших, ріжпого рода машинок до 
ппсаня і друкованя почавши від 85 центів до кількасот долярів. Хто при­
шле вам свою точну адресу дістане даром гарний, ілюстрований ціввик 
машин до пнеаня та  ппьших товарів равом в брошуркою про елвктричність 
як  вї уживати, а спецінльно як при еї помочи лічити ся в ріжних недугах.

Товар посилав ся до всіх частий сьвіта. Ваших гроший аовеїм не ж а ­
даємо в гори, але хто пришле нах 1.00 дол. або і більше, то ми сейчас ему 
ввшлемо жаданий товар, а рештуючі гроші можете доплата ти, наколи жа- 
------ “ товар надійде експресом.

A T L A S  T R A D IN G  ASSOCIATION, D EPT.
P. O. Box 722. Philadelphia, Pa. U. S. A.

184 Hudson St., New York, N. Y.

Ся Нонтора залагоджує слїдуючі спраги:
1) І і е р е с и л а е  г р о ш і  SO веїх країв і держав сьвіта по цїнах яожляво ваітаншп

і як найскорше.
2) П р о д а є  ш и ф к а р т и  аа ріжні лїнїї корабельні до старого краю ак також з крав 

до Америки по тих саках цїнах, що і самі компанії по своїх головних офісах в Ню Йорку.

3 ) В и р о б л я в  п о в н о в л а с т и ,  контракти купна і  продажи заосмотрені підписом 
конзула; перепроваджує процеси спадкові, інтабудяції, екстабуляції, колєктув гроші і взагалі 
перепроваджує всякі инші справи ві судами і старокраєвими властями при помочи звісно старо- 
краєвнх нота рів і адвокатів.

4 ) Д о л а г о д ж у є  с п р а в и  ВІЙСКОВІ, як: увільнене від асентирунку, вііскоаоі кон­
тролі, увільнене від вправ і т. п.

5) В и р а б Л Я І  п а ш п о р т и  ДЛЯ ситизенів вмїзджаючих до краю.

6 ) Д а в  п о р а д и  В п р о ц е с а х  против компанії в разі каліцтва, смерти, невяплаченя 
пеіди і в других правних американьских справах.

7) М і н я в  г р о ш і  — старокраеві на амермваньеяі і амермканьскі на краєві після біжу* 
чого курсу.

Бромі сего Дирекція готова служити порадою і інформація» також в других 
енравах, особливо т о ,  котрі приїзджають до Ню Йорку а не сута обзнакомлені з містом. 
Вкладає гроші иа процент до американьсох і краєво банків.

З  поваж анем

Д а  р < к  ц і л :
г. ДзціііЦ np«a«.. А. СаіКі міово-speac.. І  Харчів Іцс., С  |П доісі(їі «Цр.

R. Publishing & Exchange Co.
184 Hudson St., New York, N. Y. \

H E R M A N  S C H U L T Z .

В с ї роботи полагоджу* сей час 
І точно, як також подав цїни на 

веїлякого рода роботи. 36 
А Д Р В С:

Honaatonic Ave., Derby, Conn.

ВИРОБИ БРАЦКІ
шашлі, шапкн, відзнаки, 

хоругви, уБІФоршн.
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R Н. М 0  В  О А N 
13 N. M AIN ST. 

SHENANDOAH, РА.

Оден з найбільших 
броварів 

в Америцї.
» А і  И Т Ь  QH BO Н А  К Р А Є В И Й  С П О ­

С ІБ , В С Я К И Х  П Р И М ІШ О К .

.Х то  лиш pas по* 
[к о ш т у є  с е г о  пива.і 
[то и н т о г о  ьже не) 

б у д е  «Я і в .

Г олова в ід  него< 
^ їк о л и  н е  болить,! 
бо  єсть  зд о р о в е  іі  

□ ож и вн е.

MERCHANTS 
NATIONAL BANK  

Шенандоа, Па.
Капітал 100.000-00 дол.
Надвишка 120-000 00 дол.
Деповнїн вивше еїв кідїока 

долярів.
Се • NATIONAL BANK чар- 

терований Урядом Злучених 
Держав і під бевпоеередною кон­
тролем тогож уряду.

Є се одинокий Банк в Ш енан­
доа, Па. що ма« овій власний 
будинок, в якім містить оя почта.

Вкладайте гроші до того Бан­
ку а дістанете від них процент. 
Банк сей виплачу а що року 
тисячі долярів проценту своїй 
коотуиерш, котрі мають в нїм 
свої гроші.

Там ровмовля* ся по руска.
M erch an ts N a tio n a l Bank  

на ровї улиць Мейн і Лойд,
8henandoah Ра.

Н Е  Т Р Е Б А  ЄГО ЗР Е Ш Т О Ю  Х В А ­
Л И Т И , БО Д О Б Р Е  САМ О З А  

С Е Б Е  ГО В О РИ ТЬ .

Е . R O B I N S O N ’ S  S O N S ,
L A G E R  B E E R  B R E W E R Y ,

4 8 5  t o  4 6 5  N .  7 - t h  S t r .

ШШЖАШШШ,  F A .

TtlcpbOdt Cl 111: GBREIAI Ornc* t 333.
N io it  C a ll 48S4 .

TELEPH O N E 2043 WORTH.

ІЛІЯ РОЗЕНТАЛЬ
Р У С К И Й  а д в о к а т

302 B R O A D W A Y , Suite 1306, 
N E W  Y O R K .

Ш Ш Н й і і і й і й І
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